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Az Amerikai Veres Kereszt egyik, igazgatója közli az 
amerikai magyarsággal, hogy a szibériai magyar hadifoglyok 
hazaszállítására kösz vállalkozni, ha az amerikai magyarság 
is megteszi ezen a téren a maga emberbaráti kötelességét.

A szibériai foglyok, hazaszállítására ugyanis nem száz­
milliók. kellenek> ha nem csupán másfél millió dollár.

A magyar hadifoglyok száma ugyanis ma már kicsiny, 
- mindössze legfeljebb 12—13 ezer ember várja a szabadu­

lást. Ennyi embert könnyű szerrel és kevés költséggel haza le­
het szállítani, kivált most, hogy a volt központi hatalmak 
nemzetei már mind visszakapták a maguk, életbenmaradt hadi­
foglyait. Haza mentek mór a német, a cseh és osztrák kat°~ 
nák; csak éppen a legszerencsétlenebb magyar nemzet szeren­
csétlen gyermekei maradtak vigasztalan szibériai fogságban. 
Ezeknek a hazaszállítása nem ütközik immár semmi nehéz­
ségbe, miután úgy a szövetséges hatalmak, mint Oroszország, 
valamint a szibériai területeket megszállva tarló japánok is 
megadták volt a beleegyezésüket a hazatelepitésükhöz.

A meleg időszak bekövetkeztével a nehézkes szibériai 
vasúti forgalom is könnyűszerrel le tudja bonyolítani a fog­
lyoknak Vladivosztokba való szállítását. A Veres Kereszt 
már is tett intézkedéseket, hogy öt hajó álljon rendelkezésére, 
amelyek a vladivosztoki k.ikötőből egyenesen Európába, a 
trieszti kikötőbe viszik a hadifoglyokat.

Ennek az öt hajónak a kihérclése, beleértve a szállítással 
járó összes mellékkiadásokat, másfélmillió dollárba kerül 
csupán.

Másfélmillió dollárral lehel tehát megvásárolni tizenhc 
romezer boldcyglalan magyar szabadságéi.

Másfélmillió dollár ilyen nagyszerű vállalkozásra tulaj­
donképpen rendkívül k*s összeg; s ha az amerikai magyarság 
nem volna olyan, mint a milyen, könnyűszerrel elő tudná te­
remteni akár ezt az összeget is. Anyagi ereje talán Volna hoz­
zá. Csak. elegendő erkölcsi ereje nincs. De annyi erkölcsi ereje, 
— ezt szentül hisszük — mégis van, hogy legalább a 
tényleg szükséges összeget hozza össze.

A másfélmillió előteremtéséről ugyanis nem az amerikai 
magyarságnak. keH gondoskodnia. Nekünk csupán a hiányzó 
összeget kell pótolnunk-

ÖSSZESEN fi \ROMSZÁZEZER DOLLÁRT
A többiről az amerikaiak nagylelkűsége gondoskodik.. A 

Veres Kereszt ugyanis bírja a legnagyobb amreikai közjóté­
konysági szervezetek. ígéretét, hogy e célra adnak, összesen 
egymillió és kétszázezer dollárt

DE CSAK EGY FELTÉTEL ALATT:
ha tudniillik az amerikai magyarság adja a hiányzó három- 
százezer dollárt, MÉG PEDIG LEGKÉSŐBB MÁJUS 
TIZENÖTÖDIKÉIG.

Ezek a szervezetek a következők-'
Will- Prisoners. American Reit Cross, Central Committee for 
Relief of Distress in Germany anil Austria, Federal Conned of 
Churches of Christ in America, Former Prisoners of War 
Relief Committee. Hungarian Protestant Churches, Joint 
Distribution Fund National Lutheran Council cs a V. M. C. A. 
American Friends Service Commission, Relief for American

Ezek a hatalmas jótékonysági intézmények könnyűszer­
rel odaadhatnák e célra az egész másfélmillió dollárt. De nem 
adják- És valljuk meg, jól ieszik, ha nem adják- Nemcsak, 
azért, mert a sok százezer főt számláló amerikai magyarságban 
kell annyi emberbaráti és becsületérzésnek lenni, hogy az ő 
kötelessége teljesitését ne várja el idegenektől. Ha az ameri­
kaiakban van annyi emberség, hogy megmozduljanak ismeret­
len, idegen embertársaik érdekében, joguk van megkövetelni, 
hogy az amerikai magyarság ne nézze tétlenül, ölhetett kezek­
kel: mint igyekeznek a vérein mások segíteni.

A magyarság hónapok, sőt évek óta hallja szibériai fog­
ságban sinylödő testvérei szivszaggató segélykiáltásait anél­
kül, hogy tett volna valaha valami komoly lépést a szabadu­
lásuk érdekében. Egy kjs könyör adományt hébe-korba juttat­
tunk ugyan nekik> ele szerencsénk, hogy az amerikaiak nem 
tudják.- mily keveset, mert különben pirulnunk kellene előttük-

Háromszázezer dollárt várnak tőlünk az amerikaiak, akik 
valószínűleg szegényebbeknek és kisebbszámban levőknek te­
kintenek. bennünket, mint valóban vagyunk; s ha ezt a három- 
százezer dollárt nem tudjuk május 15-ig előteremteni, s az ő 
egymillió és kétszázezer dollárjukhoz csatolni, tisztában lehe­
tünk, hogy mit fognak rólunk, ami emberségünkről és önzet­
lenségünkről gondolni.

EZT AZ ÖSSZEGET ELŐ KELL ÉS ELŐ 
FOGJUK TEREMTENI

Ebben a kérdésben nem lehet többé nézeteltérés Ameri­
kában azok közt, akik magyarnak vallják magukat. Ez nem 
hazafiaskodás, nem honboldogitó áldozatkészség kezdése, ha­
nem a legelemibb testvéri és emberi kötelesség. Ebben az 
egy kérdésben tehát legalább ez egyszer, akármily rövid időre 
is, bizonyára törömörül, s együtt lesz a magyarság származásra, 
foglalkozásra, vallásfelekezetre és politikai hitvallásra vagy

felfogásra való külömbség nélkül, egy cél érdekében: mint- 
ahogy egy azon remény kapcsolja még össze azokat a boldog­
talan rabmagyarokat is, akiknek jövője és szabadsága ime a 
mi kezünkbe tétetett le, s akik. vagy lehettek akármiféle ran­
gunk, vallásuak s politikai elveket Vallók: mind egyformán 
megsiratni Való, elhagyatott, anya, hitvese, gyermeke látásáért 
hasztalan epedö, ártatlan számkivetettjei az emberiségnek! Az 
ő sóhajaik és siránkozásaik meg kell, hogy illessen minden 
emberségesen érző szivet; de legkivált a miénket, mert hiszen 
a háborúnak e legszánandóbb áldozatai magyarok, akik ma­
gyarul sírják el egymásnak és a részvétlen világnak keserveiket.

Persze, a magyar kormánynak, volna kötelessége a más- 
félmillió dollár előteremtéséről gondoskodni. Es ámbár igaz, 
hogy az koronákban óriási összegre rúg; ám de bármilyen sze­
gény és koldus is egy ország, az utolsó garasát is oda kellene 
adnia azért, hogy legalább a szabadságát visszaszerez­
ze ama fiainak, aklk a szenvedéseknek legrettenelesebb kálvá­
riáját járták meg érte.

Magyarországnak azonban olyan k°rmánya van ma, a 
melynek kisebb gondja is nagyobb a szibériai magyar hadifog­
lyok sorsánál. Talán jobb is szeretné, ha olt veszne mind, mert 
hisz annyi szeméremérzete talán mégis maradt, hogy nem mer­
né internálni kpülök. azokat, akiket “gyanúsaknak” vél. Ennek 
a kormánynak, amely a hatalom támaszainak, a köztisztvise­
lőknek is csak 300 korona “rendkívüli előleget’’ engedélyez, 
hogy az éhenhalásukal elodázza, akkor, amikor “kényszer- 
kölcsön” ürügye alatt kiszedte legszegényebb alattvalói zsebé­
ből is a készpénzük, felét, s igy ezer milliókhoz jutott, a szibé­
riai foglyok hazaszállítására nincs pénze és nincs szive.

Az amerikai magyarság méltóbban és csaltanósabban 
nem fejezheti ki o jelenlegi “magyar korrnányzat iránti tilta­
kozását, mint ha segít hazajuttatni a magyar hadifoglyokat 
anélkül, hogy erre az ö segítségét kérné, vagy egyáltalán szó­
ba állana vele.

A magyarság emberbaráti munkára Vállalkozik, csupán, 
s nem politizál, ha a megkövetelt háromszázezer dollárt előte­
remti; de ezzel a cselekedetével mindenesetre bizonyságát 
szolgáltathatja egyúttal annak, hogy mennyivel külömb embe­
rekből áll, mint például az a fényes-magyar úri társaság, a 
mely a királyság dicsőítésére díszelőadást rendez az opera- 
házban, s százmilliókat érő ékszerekben pompázik, mi­
közben a magyar hazának azok a fai* akik ő miattuk és ó 
érettük harcoltak volt, a szibériai halálmezökön az éhség kín­
jai közt vonaglanak-

Detroit Magyarjai! Tizenötezer dollár legyen a mi részünk!
Ebben a nagy emberbaráté munkában nincs 

helye a dicsekvéseknek, se az üres frázis puf­
fogtatásoknak. Cselekednünk kell, még pedig 
gyorsan, sok beszéd és szalmacséplés nélkül, 
serényen és szerényen.

Elég ha leszögezzük a tényt, hogy abban a 
pillanatban, amikor az Amerikai Magyar Ve­
res Kereszt nagylelkű ajánlatának hírét vette: 
a detroiti magyarság is megmozdult. Persze 
nem egyszerre mozdult meg, mert a mozdulás­
hoz, hiába, mozdítás is kell. A mozdítás pedig 
immár megtörtént. Egy pár ember már szer­
dán, e hó 20 ikán összejött, hogy a nagy mozdí­
tás munkáját megkezdje és a megmozdulást 
elősegítse.

Minthogy a mozdítás munkáját valakinek, 
vagy valakiknek meg kellett kezdeniük, hát azt 
16 ember vállalta:

a három magyar lelkész, néhány egyleti 
elnök és üzletember, a helybeli újságok, lapki­
adók, lap képviselők és szerkesztők.

A Magyar Hírlap helyiségében beszélték 
meg a teendőket ezek az emberek, akik a “cse­
lekedjünk azonnal” jelszót fogadták el, s en­
nek nvomatékául azonnal összeadtak 600 dol­
lárt. Tizenhatan voltak összesen, s minthogy ez 
a rögtönzött gyűlés a számánál és összetételé­

nél fogva meglehetősen képviseli Detroit ma­
gyarságát, formálisan megalakult, mint a

Szibériai hadifoglyok hazaszállítását 
elősegítő detroiti bizottság.

Elnökül Kemény György választatott meg, 
jegyzőül Dr. Gáldonyi Miklós, pénztárosul Ft. 
Klenner Hubert, ellenőrökül Féder Antal, Ta- 
nay Frigyes és Buday Károly. A bizottság tag­
jai; a nevezett tisztviselőkön kívül: Rév. Bor­
sos István, Rév. Albrecht Géza, Fodor Gyula, 
Günsberg Pál, Balkányi Antal, Gegus József, 
Eger Sándor, Kállay Elemér, Hang Ernő és 
Márk Béla.

Magától értetődik, hogy ez a szám nem tel ■ 
jes, s a Bizottságba beléphet mindenki, aki haj­
landó a szervezésben és gyűjtési munkálatok­
ban aktiv részt venni.

A Bizottság mindenekelőtt abban állapo­
dott meg, hogy Detroit magyarságának áldo­
zatkészségétől legalább 15,000 dollárt vár el; a 
gyűjtésnél a legszigorúbb ellenőrzési rendszert 
vezeti be; a begyült pénzeket a pénztárnok 
nyomban az egyik helybeli bankban helyezi el, 
s amikor az egész összeg együtt van, az Ame­
rikai Magyar Szövetség utján, amely a szibé­

riai foglyok érdekében a legtöbbet tett eddig, f 
illetve egyedül tett valamit, — a Veres Kereszt­
hez juttatja.

Megalakították egyúttal a külömböző albi­
zottságokat. Egy bizottság Detroit lelkes ma­
gyar női közül fog többeket felkérni a gyűjté­
sekre, egy másik az üzletembereket keresi fel, 
egy harmadik az egyletek gyűléseit vagy lega­
lább az egyleti vezetőembereket látogatja meg; 
egy negyedik pedig azokba , a gyárakba néz be, 
ahol magyar munkások dolgoznak.

Szóba került még számos, a mozgalom si­
kerének előmozdítását célzó terv; de azok be­
hatóbb megbeszélését a legközelebbi hétfőn 
Ugyancsak a Magyar Hírlap helyiségeiben tar­
tandó gyűlésre halasztották.

Az ellenőrző bizottság gondos tervet dolgoz 
ki arra nézve, hogy a gyűjtés körül panaszra és 
bizalmatlanságra okok ne merülhessenek fel.

Elvi megállapodás történt arra nézve is, 
hogy egy dollárnál kisebb adományt senkitől 
sem fogadnak el, s hogy az adakozók nevei a 
Magyar Hírlapban közöltessenek. Általában a 
legmesszebbmenő takarékosság elvét mondot­
ták ki, s kiadás jóformán alig lesz. 
denki, aki a szibériai foglyok hazahozatala alap­
jára legalább tiz dollárt ad, az egy díszes kivi- i

telü emléklapocskát kap, a név és az adományo­
zott összeg feltüntetésével. Hogy ez se kerül 
jön pénzbe, a nyomást és papirost Féder Antal, 
a rajzot Kemény György, s a klisét Günsberg 
Pál adja.

Valószínűleg általános helyeslésre talál a 
magyarság körében is az az eszme, hogy min
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A LEGKÖZELEBBI NÉVSOR REMÉLHETŐLEG 
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Féder Antal .....................................................$100.00
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Gegus József .................................................... 50.00
Kemény György ............................................ 50.00
Rév. Klenner Hubert ....................................  25.00
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AMERIKAI MAGYAR SAJTÓ
— ÉRDEKES SZEMELVÉNYEK AMERIKAI MA­

GYAR LAPVÉLEMÉNYEKBŐL —

Kötelesség, ami alól 
nincs kibúvó

1 MAGYAR HÍRLAP mindezideig meglehetősen 
passzív álláspontot foglalt el a magyarországi vonat­

kozású politikai és qnyagi segélyakciók iránt. Nem azért, 
mintha nem láttuk, volna be egyik-másik segítés munkájá­
nak. szükségességét, vagy mert helytelenítettük azt. Hál 
van abban emberi szív, aki az éhezők és elnyomoritottak 
támogatásának gondolatát helyteleníteni tudja? De mert 
az a felfogásunk, hogy a népnyomoit kőnyöradományok­
kal megszüntetni, de még enyhíteni sem lehet, hanem csak 
is a baj eredő okainak, kiirtásával, jobbnak láttuk., ha egye­
lőre hallgatunk, tisztában lévén azzal, hogy mi, amerikai 
magyarok, mennyire tehetetlenek és képtelenek vagyunk a 
nyomor legmélyebb fokára sülyedi szerencsétlen magyar 
nép helyzetének enyhítésére. A politikai akciókkal szem­
ben azonban kertelés nélkül megmondottuk a véleményün­
ket. amely abban csúcsosodott ki> bogy ez idő szerint bár­
miféle hazafias célzatú mozgalommal csak árthatunk, a 
magyar nemzetnek., mert az újra nyakára tolakodott gonosz 
rendszert, amely évszázadokig fojtogatta és szipolyozta 
szerencsétlen népünket, az ilyen mozgalmakkal csak erő­
sítjük és igazoljuk. Az volt áz álláspontunk, hogy ha már 
mi, amerikai magyarok arra a szerepre vagyunk kárhoz­
tatva, hogy tehetetlen keserűséggel nézzük a rettenetes 
maltu úgynevezett “történelmi osztályok’ feltámadását és 
becstelen garázdálkodását, legalább ne bátorítsuk és segii- 
sük őket azzal, hogy véres és gálád komédiájuk sikere ér­
dekében — amelyet ők. “az ezeréves Magyarország meg­
mentése’’ munkájának, neveznek — magunk, is beálljunk. 
nekik statisztáknak-

Most azonban elkövetkezett vegre egy újabb mozga­
lom. amelyet passzíve szemlélni ép oly megbocsátatlan bűn 
lenne, mint azt kárhoztatni, vagy éppen gáncsot vetni neki- 

A szibériai magyar foglyok hazaszállítására elérke­
zett az alkalom és a lehetőség. Az amerikai magyarságtól 
függ csupán, hogy hajlandó-e a hazaszállításukhoz szük­
séges költség egy csekély részét, egy ölödét fedezni. A 
többit amerikaiak adnák.. Az amerikai magyarságtól mind­
össze háromszázezer dollárt kérnek-

Mindössze ugyanis már csak legfeljebb 13,000 
magyar fogoly van Szibériában. Tehát nem 150, meg i 80 
ezer, a mennyiről a hazai lapok beszéltek- A többi nyo­
morultul elpusztult a szibériai rabságban. A sok-sok ezer 
szép daliával végzett a hideg, a tífusz, a szenny, az éhség.

Egyedül tőlünk., amerikai magyaroktól, függ most 
már, hogy a megmaradt pár ezer szegény ember hasonló 
sorsra ne jusson. A felelősségünk tehát irtózatos. Három- 
százezer dollár szinte nevetségesen csekély összeg a ma­
gyarság anyagi erejéhez képest. Ha ezt az összeget meg­
ajánlani nem tudjuk, vagy nem akarjuk, méltán rászolgá­
lunk nemcsak, az amerikaiak, de minden jobb érzésű ember 
megvetésére.

Tizenháromezer boldogtalan embert tehetünk ezzel a 
nyomorult pénzzel legalább rövid időre boldoggá. Tulaj- 
donképpen nem is az a fontos, hogy ez a 13 ezer ember 
magyar, a mi vérünk. A fontos az, hogy emberek, még 
pedig az emberek, legboldogtalanabbjai, legszánanclőbbjai.
Es ha ezeket a siralnivaló embereket csak. egy hétre Vagy 
egy órára is boldoggá tehetnénk., hogy Valamennyire kárpó­
tolva legyenek, azokért az iszonyatosságokért, amiket em­
bertársaik szívtelensége és vadsága következtében kellett lilt 
cIszenvedniök, akkor sem volna másfélmillió, vagy akár 
az egész világ minden pénze sok■

Lehet, hogy a boldogtalan magyarok boldogtalansága 
még nagyobb lesz, ha átestek a visszanyert szabadság és 
a szeretteik, viszontlátása feletti örömökön; lehet, hogy 
az a kormány, amely szemmelláthatólag fázik a hazahoza­
taluktól. attól való gyanújában és félelmében, hogy a két­
ségbeesés ezeknek, a lelkét is “ megver esilelte”, éppenség­
gel nem tárt karokkal várja őket; — de hát ez mind mel­
lékes tek.intet. Ha egu vizbefulót meg akarunk menteni, 
nem tart vissza annak meggondolása, hogy a szerencsétlen 
emberre mennyi csalódás és bánat vár ebben a szomorú| 
életben, hanem ha van bennünk emberi szív, s az emberi 
szolidaritásnak csirája, hát habozás nélkül utána vetjük, 
magunkat.

Ez az. Az emberi összetartozandóság szent érzése: 
ez keli hogy gyors cselekvésre késztessen most mindenkit, 
akiben annak csak egy szikrája él. Hisz nem is kell mély 
vízbe ugornunk értük., csak éppen a zsebünkbe kell nyúl­
nunk egy kicsit, — nem is valami mélyen.

Az elmúlt nap«! 
UK egész amerikai 
szenzáció, niely'ét 
főzve, ifjú William
ezredes

A FOOD DRAFTEK 
(Élelmiszer-utalványok)

— Verhovayak Lapja —
Jó néhány hónappal ezelőtt a 

legtöbb magyar lap nagy elisme­
réssel irt azon üzleti vállalko­
zásról. melyet egy amerikai ér­
dekcsoport ütött nyélbe a ten­
geren túl. Értjük alatta azt a 
vállalkozást, amely ügy Magyar- 
ország fővárosában, mint Német­
ország. Lengyelország. Ausztria 
és ('seho-Szlovákiábau élelmiszer- 
üzleteket nyitott. Akkor azt Ír­
ták a vállalkozásról, hogy csu­
pán humánus szempontból ala­
kult és nem vágyik nyereségre.
Magasztalták is égig-füldig.

A vállalat igen elmésen ol­
dotta meg feladatát. Tudták 
azt. hogy az elszegényedett, le­
vőiig volódott országok népeinek 
nincsen pénzük, ami pétiig fan, 
az úgy se sokat ér. kigondolták 
tehát, hogy legjobb lesz mar 
itt Amerikában eladni az európai 
raktárakban felhalmozott kész­
leteket. mert igy biztos az üzlet 
és jó amerikai dollárokat kapnak 
érte.

Nemsokára, tudatták a lapok, 
hogv küldhet már mindenki hoz­
zátartozójának élelmet, nem kell 
hozzá egvébh. mint megvásárolni 
itten valamelyik bankban eg> 
élelmiszer utalványt Food
Draftet — amelyeket 10 és 50 
dolláros árban vesztegettek. | zöiiség1 
Ezekért az utalványokért aztán nagy szenzáció, 
odahaza bizonyos élelmiszereket 
adtak ki az ottani raktárakból 
annak, akinek nevére az utal-- 
vány szólt.

Vették - is a magyarok ezré­
vel az. utalványokat. Hiszen min­
denki segíteni akart éhező hoz­
zátartozóin.

Hogy pedig a bizalom annál 
nagyobb legyen, azt mondották, 
hogy a vállalat összeköttetesbeti 
áll Hooverrel. a volt élelmiszer 
európai adminiszt rá torral.

Hát eddig rendben is vOltva a 
dolog. Sőt az amerikai magyar­
ság még habival is viseltetett a 
'Vállalat iránt, hogy lehetővé tel­
te a segítés munkáját.

Mi magunk is azért nem ir­
tunk a vállalkozás ellen, noha a 
közölt árjegyzék nyomán elég 
borsosnak találtuk az arakat, 
mert örültünk, hogy nyílt vala­
mi ut. amelyen át segítséget 
nvujtliat otthoni szenvedő véréi­
nek az amerikai magyarság. Meg 
aztán azt mondták, hogy ami 
fennmarad a bevételből, abból a 
vállalat nem akar egy rent hasz­
not se. hanem az illető ország 
szenvedőinek enyhítésére fogja 
azt fordítani.

Mőst azonban megérkezett ha­
zulról a jelentés, hogy az élelmi­
szer utalványukkal visszaéltek, 
amennyiben nem azt adták, amit 
Ígértek a vásárlóknak. Nevezete­
sen zsírt, szállónál^ babot nem 
adtak, hanem valami más. ol­
csóbb dolgokkal pótoltak ezeket. 
már amennyire pótolták.

Jogosan kérdezhetjük tehát,
'bárki legyen is <■ vállalat háta 
illegett, hogy tényleg megtörtén- 

! tek e ezek a visszaélések es bogy 
történik-e annak megszüntetésé­
re valami intézkedés?

Mert ha már akadtak lelket­
len egyenek, akik tabui a vall a 

tudta nélkül es annak háta 
illegett még a nyomorult szenve­
dőknek küldött élelmiszer utal­
ványokon is tiltott I fa szí int akar­
tak maguknak csinálni. vagy 
Ilon vernek. Int - mint Írták 
az ő felügyelete alatt all a vál­
lalat. vagy az érdekeltség veze­
tőinek kell gondoskodni arról, 
hogy a drága pénzen megvásárolt 
utalványokért azt kapják az 
amerikai magyarok, amit nekik 
Ígértek és amiért -megfizettek.

nek több esze és több tudása, söl 
talán több iskolázottsága is van. 
mint a legtöbb itteni penna ragu­
nak. Ezt mondja Haragú, ez a 
kemény nyakú magyar: Első 
sorban amerikaiasodjunk. Sokan, 
mindannyian. Szerezzünk bará­
tokat az amerikaiak sorában, te­
gyünk szert befollására. legyen 
tekintélyünk. — akkor tudunk 
tenni valamit Magyarország ér­
dekében."

És Haragúnak nagy igaza van, 
mert holmi üres caírangokkal

HAJSZA AZ ADOZAS
ALÓL KIBÚJÓKRA

Az Egyesült Államok kincstár« 
hivatala rájött, hogy az elmúlt 
két év folyamán több száz ezer 
ember ^ vagy nem fizetett egyál­
talán semmi adót a jövedelme 
után, vagy hamis adóvallomást 

tett.

Az Egyesült Államok kincstári 
hivatal erélyes intézkedésre ké­
szül azok ellen a magánosok és 
kereskedők ellen, akk vagy egé­
szén ki akartak 'bújni a jövedel­
mi adó alól. vagy kevesebb jőve 
(leimet vallottak be és hamis 
adóbevallási iveket állítottak ki. 
miáltal a kincstár az elmúlt két 
év föl várnán igen sok millióvá.

nem segíthetünk Magyarorszá-j károsodott. I
troll. A“bue.sujárások" segíthet- A kincstári hivatal adatai sze­
nek talán ideig-óráig. de nem ál-! ™»1 egyáltalán

I tent fizetett adót. holott a jöve­
ndölniük bebizonyítottál! jóval 

meghaladta a kétezer dollárt.

landóan. Mindazonáltal ne 
dől ja ám valaki, hogy én le a ka 
rom kisebbíteni a washingtoni 
kirándulást. Az is csak használt 
valamicskét. He természet esen ha­
tása I-sj.k akkor lesz. ha a nagy 
bocsit nyomán lesznek helybeli 
kis bitesük és minden jóra való 
magyar azon lesz. hogy itt mi­
nél több jóba látót szerezzen Ma­
gyarországnak.

A VÉRES CSONTOK
— Szabadság

BANK OF DETROIT
Amerika egyik leghatalmasabb bankintézete. Kamatot 
fizetünk minden napra. Pénzét a betevő bármikor kive­
heti felmondás nélkül.

A BANK OF DETROIT elnöke James Couzens,
Detroit város polgármestere, s a Ford Motor Co. v. alel- 
nökc, a bank egyik igazgatója Henry Ford, a világ leg­
nagyobb automobil gyáros* 4 bank igazgatóinak va­
gyona több száz millió aoüár.

Ez a bank az Egyesült Államok kormánya pénzű­
nek betéti helye. Ennél biztosabb bank nincsen.

PÉNZT KÜLDÜNK Magyarország minden réazohv 
a bank jótállása mellett.
Magyarul beszélünk. Magyarul levelezünk.

BANK OF DETROIT
2200 W. JEFFERSON AVENUE, Detroit, MICH.

(Corner Cary Street.)

khan bejárta 
sajtót az a 

alaposan ki- 
N. Hensley 

tálalt az amerikai kő- 
asztalára. Arról szólt a 

hogyha nem kö­
töttek volna fegyverszünetet no­
vember 11-dikén. a világháború 
harcos ellenfelei, úgy röviddel 
később megjelent volna New 
York városa felett az első hadi 
Zeppelin és megtörténi volna az 
a csoda, hogy a német repülő­
vár bombazáport zudit „ New 
fork városánál; felhőkarcolóira.

A németek gyilkos szerszáma. 
11/ 1,-7- jelzésű léghajó teljes ké­
szenlétben várta már az indulás 
pillanatát és az előzetes tervek 
szerint, november.diavanak vége 
felé látogatta volna meg New 
York városát.

A nagy szenzáció a hadügyi 
hivatal repülő osztályának előze­
tes jóváhagyása mellett látott 
napvilágot es a hivatalos bele­
egyezés után irta meg rém mesé­
jét a leleplező repülő ezredes. 
Azt azonban nem árulta el. mi 
indította arra. hogy most. ami­
kor kezdenek leesiilaptilni a há­
ború által felkavart indulatok, 
rá ijesszen az amerikai népe. A 
háború vili a rzá sáliak idejében so­
kan megírták, mi minden tör: 
ténhetet, ha a németek vizeit, 
vagy levegőn által megtámadják 
a biztonságban elbizakodott Egye 
sült Államokat.

Akár tényleg terveztek légi 
támadást a németek New York 
ellen, akár nem a tény az. hogy 
a támadás nem történt meg és 
belátható időn belül néni kell 
tartanunk tőle. Aliiig az illetékes 
szakkörök, hivatalok és minisz­
tériumok foglalkoznak ilyen kér­
désekkel. addig nincs helye a 
legenyhébb felszisszenésnek sem.

de a légi meséhez hasonló hí­
rek semmiképen sem alkalmasak 
arra. hogy elojtsák a gyűlölet 
lappangó parazsait, hogy etil­
be rszeretet re tanítsák a népet.

Az emberiség megunta már, 
hogy minden ország még min­
dig a világháborún rágódik, hogy 
mindig akadnak éhesek, akik elő­
li apa rják a véres csontokat.

több mint 44 ezer ember kevesebb 
jövedelmet vallott he. Ezenkívül 
nem kevesebb mint 1 (14.590 olyan 
cég akadt, amely szintén eltitkolt 
bizonyos jövedelmi forrásokat 
és hamis adóíveket terjeszteti 
be.

Iiár ez a szám nagynak tűnik 
lel. mégis eltörpül amellett a 
lelkiismeretes adófizetők 7 mil­
lióra rugó száma mellett.

A kincstári hivatal 220 ügynö­
köt fog alkalmazni! az adózás alól 
kibújók lefülelésére.

-—---o—-------

AKRON CSODÁS FEJLŐDÉSE
Akron, az ohioi "gummiváros", 
v.gylátszik alaposan lefözte nép- 
szaporulat tekintetében verseny­
társát, Youngstownt, az ‘‘acél­

várost ’ ’.

A washingtoni statisztikai Hi­
vatal népszámlálási adatainak leg 
utóbbi kimutatása szerint a hi re­
al; róni gummiváros. amelynek 
tiz év előtt még nem volt száz 

I ezer lakosa, s rangszevint az or­
szágnak az 1010. népszámlálás 
szerint. 81 -iI; városa volt. egy­
szerre hatalmas szökéssel nyo­
mult az első sorokba, s ma már 
nagyobb. mint Kansas City, 
Dayton. Nashville, Tenn. sib. s 
közvetlenül tit. Paul után követ 
kézi k. Az 1020-iki népszámlálás 
szerint ugyanis Akron népszapo­
rulata az előbbi népszámlá!:' 
adataihoz képest 201.8 percent. 
Akron lakosainak száma jelenleg 
224.595. Ebbe a számba a külvá­
rosok. mint Remimre sth. népes 
sége persze nincs befoglalva, noha 
azok egybeéptvék vele.

Azonnal munkát kaphatnak

GY YKO RI «OTT EL X RUSITÓ \ O K
DELRAY DRY GOODS CO.

2246 W. Jefferson Ave., Detroit, Mich.

gyök egészen a szalonok szerv 
Pét.

A kormánybiztos közli egyúttal, 
hogy az alkohol kiszolgáltatásé a 
vonatkozó szabály rendek-tekei erő 
sen megszigorította: tüzetesebben 
meghatározza, hogy egy orvo~ 
hány viszi;Ire szóló receptet ir 
hat. s hogy a patikárus incniyi 
viszlát kaphat és használhat.

Ennek folytán egy orvos sem 
írhat több viszki receptet, mint 
100 darabot egy negyed v l en. 
vagyis naponta átlag csak egyet, 
s egy héten egy nap alatt legfel 
jebb kettőt. A gyógyszernag; ke­
reskedők pedig egy év alatt nem 
kaphatnak több viszkit 800 gal­
lonnál.

AZ ÖN KONTRAKTJA
VAGY ILLETÉKE KÉSZ- 

■ PÉNZBEN BEVÁLTHATÓ.
Kontraktokat veszünk és 

adunk.
Keresse fel:

BOLLA ÉS FIA
BANKÁROKAT 

2218 W. JEFFERSON AVE. 
a West End Ave. sarkán. 

Phone: Cedar 839.

ÓHAZAI MAGYAR ORVOS
DR GÁLDONYl MIKLÓS

2196 West Jefferson Ave., Detroit, Mich.
Rendelő órák: d. u. 1—3-ig, este 7—8-ig. 

Telefon: Iroda Cedar 2U7; lakás Walnut -1831.

DARAGO

Dongó —

Haragú József is megnyilatko­
zott. Haragú csak a Yerhovay 
Segélyegylet főelnöke. Se nem 
Apponyi, se nem Pruhászka. De 
azért nagyon tévednek azok az 
újságos ténsurak, akik csak i 
valamikori Makai bá képviselő 
módjára eiiyelegnek Haragúval 
Írásaikban. Ne feledjék el ezek 
az urfiak, hogy Haragú József-

VEZERCIKK 
— Akroni Hírlap

(Szerkesztő dr. Hoskó 1st váu.)

Uncle Sam, mint egészségügyi 
tanácsadó.

! E rovatban Dr. Kúpért Blue, 
a L". S. Public Health Service 
főorvosa, jó tanácsosai szolgál az 

Akroni Hírlap olvasóinak.)

RÁKBA.!.

Nayról-napra nagyobb arányu­
kat ölt a rákbetegség, sth. sth.

VIRÁGOK
temeté#ekre. Ink ad a Imákra Se 

mulatságokra.

CHAS. KELLER
86*7 W. FORT ST, DETROIT, MICH, 
(Seemlxe n Wood mere t*metÄreU 

Telefon Coder 864.

PATIKÁBÓL NEM
LEHETNEK KORCSMÁK

Az italtilalom ellenőrző főbiztosa 
meg akarja nehezíteni azt, hogy 
a patikákból orvosi recept alap­
ján pálinkát lehessen kapni, mert | 
attól fél, hogy máskülömben a 
patikák fogják pótolni a sza­

lonokat.

Mint Washingtonból jelentik. 
Ka mer kormánybiztos, aki az ital 
tilalmi törvények végrehajtását 
ellenőrzi, azt a kijelentést tette, 
hogy miután az olyan szervezeti 
bajok és betegségek, a mely < k 
csakis pálinikával gyógyíthatók, 
az utóbbi időben oly ijesztő 
számban terjednek és xzáporod 
nak. kénytelen megtenni minden 
intézkedést, hogy a patikák át ve"

EMELKEDETT A KORONA ÁRA
•ír ji/.l'lt Ilii IHCgi1*

A LEGOLCSÓBBAN
küldjük a pénzt Magyarországba.

,\ magx ;u országi bankokkal kötött mvgíillapodüo f oly tán az álla 
intik átutalt összegeket

A LEGRÖVIDEBB IDŐ ALATT TÖRVÉNYES 
KÉKPÉNZBEN KIFIZETJÜK

A LEGKISEBB ÉH LEGNAGYOBB ÖSSZEGEKET
KÁBEL UTJÁN

IS ELKÜLDJÜK. KÁBELDÍJ $2.50.

Kívánságára pénzét !,áruiévá magyarurszági bankban nevére 
kamatozókig elhelyezzük.

Felvilágosítást és tanácsot bármely ügyben kénzsvgeácu álunk.

Németh Állami Bank
FÖOZLBT 

a Bankpalotában 
10 Bast 22ud Street

NÉMETH JÁNOS, elnök
FIÓKÜZLET 

1597 Second Ave 
Corner 83rd StreetNewYorkCily

BUDAPESTI IRODÁNK
VIII., Kerepesi-ut 1. szám. 
A hazautazó magyarok 

rendelkezésére áll.

PENZKULDES
Magyarország minden részébe 
gyorsan, pontosan és teljes fe­
lelősség mellett. A legalacso­
nyabb napi árfolyam mellett. 
Budapesti irodánk útién a leg­
rövidebb idő alatt beszerezzük 
az eredeti óhazai nyugtát és a 
bankkönyvet.

STV Jól jegyezze meg ezt a 
címet minden honfitárs

Ó-HAZAI ÜGYEK HAJÓJEGYEK
telekkönyvi hiteles másol átok, 
árvaszéki ügyek lelkismeretes. 
szakszerű elintézése. Budapesti 
irodánk ügyféléinknél; készség­
gel áll rendelkezésére hozzátar 
tozói felkutatásában. írja meg 
pontosan milyen ügyet intéz­
zünk el.

a magyarok részére a legal­
kalmasabb hajókra. Permit nem 
kell már többé, csak Írjon le­
velet és küldjön előleget a ha­
jójegyre és mi azutan értesít 
jük, hogy mikor kell New York­
ba jönnie. A vasúnál meg­
várjuk.

KISS EMIL, Bankár
133 Second Avenue INew York.IS.
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A JÓSNŐ
Irin : W ALI,ESZ JENŐ

Mr" most is Irin voll az élés- 
kainrájn, amikor a legtöbb 
ember az utolsó tartalékot is 
elfogyasztotta már. Es még 
most is volt pár ezer koronás 
takarékbetétje, amikor a leg 
több ember az óráját, ruháját 
és szőnyegeit is elzálogosított,i 
már. bizonyos, hogy az angyal 
földi jósilő igen szépeket es 
igen kellemeseket tudott jó­
solni, ha ilyen jól ment az üz­
leti“. Sőt valószínű, hogy a ke!' 
lemet leli esillagzatokkal egy ál 
talán nem tartott fenn össze­
köttetést, nehogy kísértésbe 
jöjjön valami rosszat, esunyni 
is meglátni. Mert kinek keli 
egy jósnő, aki kellemetlent jó­
sol 1 Az emberek oda járnak, 
ahol a legjobb bort mérik <'s 
a hogyan hire megy annak, 
hogy hol kapható a jó bor, a 
Kondi-utca környékén hire kelt 
a lányok és asszonyok sorá­
ban, hogy hol adják egy ko­
ronáért a legszebb jóslatokat. 
Kinek jelent ma valamit ege­
kéi korona! A körhintán is 
öt koronába kerül egy három­
perces kéjutazás és ennél iga­
zán olcsóbb vasárnapi szórt,- j 
kozás. ha az ember elsétál a 
(lomb utcába és megkérdi a 
jósnöt. hogy a sors könyvébe 
mit Írtak az ö neve mellé az 
angyalok. Különös ország ez 
a mi országunk. Negyven per­
ec n 1 az ‘analfabéta, aki nem 
• ismeri a nagybetűt. Negyven 
percent nem tud az á béé és 
könyvből olvasni, de a sors 
könyvének titkait minden mo­
sónő ki tudja betlizni. Es aki 
maga is a szomszédba megy, 
hogy ott beliiztesse ki a test­
vérétől vagy barátjától ka­
pott levél tartalmát, a leg­
parányibb lámpalázt sem érzi. 
ha a sors könyvében kell la­
pozgatnia. Es még furcsább, 
hogv akinek a cselédlány nem 
engedné meg, hogy belenézzen 
a batyujába, vagy kofferjébe, 
annak oda tartja a tenyerét 
ezzel a biztatással: Nézz be a 
jovömbe. pillants be sorsom 
könyvébe, llát nem érthetet­
len. hogy a nő, aki csupa sze-

DETROITI MAGYAR ORVOS

Dr. M. E. Kohn
2260 W. Jefferson Ave.

Itendelő órák: d. u. 1—3-ig, 
este 7—9-ig.
Iroda: Cedar IBM 

Lakié: West 651-X

■ RUDI GREENBERG 
ÉS VAR ADY GYULA

Jefferson Cafe &
m

Restaurant t
■ 2226 W. JEFFERSON AVE. ■

a West End sarkán. r
MINDEN ESTE CIGÁNY- ■ 

ZENEKAR. p ®

■ ■

GARAGE
Szakszerű javítások mérsékelt 
árak mellett. — Ha kocsijának 
valami baja van, hozza be hoz­
zánk, mi díjmentesen megvizs­

gáljuk.

DELRAY GARAGE 
L. KRISTER ÉS TARSA. tol. 

81 Cary St. Cedar 471.

1

NICK KLAYO
Telefon: Cedar 3105 R. 

Automobilok minden alkalomra 
ugv éjjel, mint nappal.

43 THADDEUS

mérem és karjának fehérségét 
sem leplezi le idegen szemek 
előtt, a jövőjét egész mezte 
lenségében oda kínálja valaki­
nek. akit most lát először. 
Miért nem oly szent a jövő. 
mint a múlt? Es ha múltam­
nak egy kiesi redőjében csak 
legnieghíttebh barátaimat ha­
gyom kotorászni, miért vetem 
oda jiivőm minden titkát egy 
cigány-asszonynak, vagy ház 
mesternének?

* * *
Én láttam már «lányokat, 

asszonyokat a jósnök otthoná­
nak küszöbén tanakodni, hogy 
hemenjenek-e, vagy sem a jö­
vendőmondás felszentelt temii- 
lomába. A lépést mindegyikük 
nevetségesnek tartotta, egyik 
sem vette komolyan a dolgot 
s valamennyi ugv viselkedett, 
mint a huszadik század szülőt I- 
jéhez illik: a felvilágnsultsá- 
gnk tiltakozott az ellen, hogy 
a postásban higyjenek, de a 
tréfa megéri a pénzt, mert 
akármit mond a kártyavetőnő 
és akármit olvas ki a tenyér 
élet vonalából a ruhairás tudó­
sa, a hallottakkal pár napig 
beívelhetik, ugrathatják egy­
mást a barátnők. Kifelé igy 
fesf 'a dolog, de belül mindun­
talan azt suttogja egy hang 
hátha mégis van a dologban 
valami. Az ember sokszor sód 
ródik bele abba a lelkiállapot­
ba, hogy valamiben hisz is, 
meg nem is. A léleknek ez a 
kettős sínpárra való berendez­
kedése arra jó, hogy az egyik 
sínpáron visszavonuljon, ha :i 
másikon kellemetlen kilátások 
felé viszi az nt. Hiszünk, ha jót 
és kellemeset kapjmk. De ha 
a jósnő kissé kíméletlen és jö­
vendölésével megborzongat, bu­
tidén elővesszük a felvilágo- 
sultságnnkat és mulatunk, 
hogy meg ne ijedjünk. Ha sok 
pénz áll a házhoz és valaki 
vágyakozva goiul of ránk, egy 
pillanatra se hagyjuk szóhoz 
jutni a fel világosul tságunkat 
és az ötvenkét levelii kártya 
csomó diadalmaskodik az em­
beri műveltségek leghatalma­
sabb könyvtára fölött is. De 
ha bánatfelhő száll boldogsá­
gunk egére és gonosz indulati! 
lány ármánykodik, hogy za­
vart okozzon családi boldog­
ságunk tengerében, rögtön se­
gítségül hívjuk a tudományt 
és önérzetesen mondjuk ma­
gunknak : csak nem hiszel 
ilvn marhaságokban. A gomb­
ócai jósnő okos volt, sob a - 
sm mondott marhaságot és az 
emberben a babonára való haj 
landóságot sohasem hozta ösz- 
szeiitközésbe a tudománynyal 
és műveltséggel. Mindig csak 
jó) látott a sors könyvében és 
ebben az clvakultságában nem 
vette észre, hogy az ő neve 
mellé azt Írták az angyalok: 
egy hasáb fával fognak meg­
ölni azok, akiknek a legszeb­
beket jósoltad. Vagy talán lát­
ta ezt is. de szerencsétlenségé­
re ő volt az egyetlen, aki nem 
hitt a saját jóslatában, tehát 
nem is védekezett a reá lesel­
kedő végzet ellen.

* * *
A gömb-utcai barbárság 

nemcsak a jósnő, de az egész 
Angyalföld, sőt talán egész 
Budapest szerencsétlensége. Ki 
megy ezután jósnőhöz, ha meg 
eshetett, hogy egy jósnő pont 
a saját jövőjét nem látta előre. 
Ki hisz ezután abban, amit a 
jósnők kártyákból, kérges és 
jól ápolt tenyerekből betűznek 
ki. ha a gömb-utcai eset kap­
csán lelepleződött, hogy c'*v 
jósnő a saját tenyerét <em iis- 
merte. Ebben a mostani világ- 
összeomlásban semmire sincs 
ol.v nagy szükségünk, mint ar­
ra, hogy hinni tudjunk vala­
kiben es valamiben. Mindegy, 
hogy ki ez a valaki és mind­
egy, hogy mi ez a valami. A 
hinni akarásunktól sokasodtak 
meg a jósnök és a hinni akará­

sunk termékenyítette meg any 
nyira a társadalom talaját, 
hogy altban kisstílű kalando­
rok apostolokká izmosodlak 
máról-holnapra. A hivő ember 
erős, de gyöngék a liinni-aka 
rók. A hivő ember önmagára 
támaszkodik, de a hinni akaró 
szabad prédája az utolsó száj- 
bősnek. Es a hinni akarás 
mélységét, belső erősségét mi 
sem bizonyítja inkább, mint 
az, hogy még a hitetlen kalan­
dorok is hitet tudnak kelteni 
maguk iránt. Ki ne akarná 
tudni, hogy mi lesz vele hol­
napután, amikor még az is 
bizonytalan, hogy mi vár reá 
a legközelebbi órában. Egy 
cselédleányt a maga korlátolt 
ságában mi érdekelhetne job­
ban, mint színtelen, álhit: vi­
lágának szebbre fordulása. A 
korlátolt ember önkéntelenül 
egocentrikus világszemléletre 
rendezkedik be, mert nem tud­
ja feliismerni, hogy . ö estik, 
része az egésznek. Neki a jós- 
nő a hit egyik forrása. S most 
csalódnia kellett. A társadalom 
apostola igen sokszor nem mis, 
mint a tömegek jövendőmön- 
dója. Ha boldogulni akar. csak 
szépet és kellemeset szabad jó­
solni. Es aki kalíuplor, az lám­
paláz és lelkifurdalás nélkül 
olvassa ki a szép jövőt a tár­
sadalmak sorsának könyvéből. 
Es miként a gömb-utcai jós­
nő, ő is mindent lát, csak azt 
nem. hogy a sors könyvében 
meg vagyon ina: megszédülsz, 
talán a saját nagyságodtól^ 
talán egy hozzád vágott fa­
dorongtól.

MAGYAR FOGORVOS
DETROITBAN '

DR. H. W. KOHN,
2260 W. JEFFERSON AVENUE 

(a Highland Pauk State Bank épületében.)

ÜNNEPEK ELŐTT'
Amint előrelátható volt, a 

“devalvációs” svindlinek, a 
magyar kényszerkölcsönnek az 
lett a természetes következmé­
nye, hogy a koronapénz értéke 
még lejebb csúszott, vagyis a 
“drágaság” emelkedett. En­
nek dacára a drágaság foko­
zásáért persze nem a szédelgő 
kormány, hanem az “árdrágí­
tó üzérek” a felelősek. A 
Pesti Hírlap persze ép úgy 
tudja, hogy honnan fuj a szél, 
mint mi, de azért igy kesereg:

Budapest, mán-. 28.
Napok óta van róla szó. hogy 

az igazságügy miniszteri umbau e- 
rősen dolgoznak azon a törvény­
javaslaton, amely az árdrágító­
kon kegyetlenül elveri a port. 
Es amig a minisztériumban fo­
lyik a munka és a képviselőház­
ban kívánságok merülnek föl, 
hogy a láncosoknak és társaik­
nak a. hot büntetés is kijárjon, az 
élelmiszerek árának emelése te­
kintetében határt nem ismerő 
buzgalmat fejtenek ki az üzérek, 
talán azért is, hogy a közeledő 
húsvéti ünnepeket boldoggá1 és 
tossza időre emlékezetessé tegyék. 
Szombaton, tehát négy nappal 
husvét vasárnapja előtt, a mar 
babus kilóját már 120—130 ko 
rónára rugtatták föl s ugyan­
ennyiért mérik a borjúhúst is. 
Ami a disznópecsenyét illeti, az 
ért már 160—170 koronát kér­
nek, hogy a sonkát és a füstölt 
húsféléket 200 koronán felül ad­
ják, lebegve a 300 koronás ár 
felé, amit csak a téli szalámi múl 
felül, amiért itt-ott már 350 ko­
ronát követelnek. Más időkben a 
karácsonyi és a húsvéti ünnepek 
előtt szintén volt valamelyes ár­
drágulás, de olyat, mint amilyen 
most alakult ki, a világtörténe­
lem aligha mutathat föl. Az ár­
drágítók, akik az optimisták sze­
rint végnapjaikat élik és akik a 
készülő törvény életbelépte után

Summerfield & Hecht

Különleges olcsóságai

Tölgy Hintaszékek
Egy pár visszamaradt tömör 

tölgy, a va ny fvnyvzvsii hintaszék 
rendkívül leszállított 
ára most csak ----- $3.98

PIACI
KOSARAK

Nem valami sok van ezek 
ImíI a piaci kosa rak höl. me­
lyeknek kiárusitási 
á ra vsa k --------- 59c

...

MOSÓDÉZSA
A kedvelt “Szappanmeffta- 

karitó"* fémfeliilet. tömör 
tölgy. A kiárusitási 
áruk vsak ____ 69c

GYEREKKOCSIK
Anyáknak valóságos gyönyörűség 
it* választani a gverek kocsikat, 
mert készletünk nagy és váltó 
zatos. A legújabb kivitelt kap­
hatja fonott kocsi (t*n Q C/\ 
janikból. Aruk tj>^Oeöv
r* feljebb.
(Könnyű, kényelmes feltételek.)

/

($1.00 hetente.) a

'»1*3

© ^4

Colonial kihuzós asztal
Tömör, tölgy, aram- 

fényezésül Colonial ki­
huzós asztal. Summer- 
field &. Hecht üzletben 
mindig biztos lehet, 
hogy a legnagyobb érté­
ket kapja az elköltött 
pénzéért. Nézze meg ezt 
a nagyszerű alkalmi 
vételt.
Ara . .

1
Ili li’lV"W

iW't . ;Wi<
1 1 '.Í^TipTi X

ÍV.

$19.85

g REZÁGY KÉSZLET. KÜLÖNLEGESSÉG! |
EBE Xt»héz két inehes oszlopok, bársony finissel, rézágy, fonott tiszta féin j£ÉE 
SS ruga ny nyal, nehéz matr:uf«-al. Ez a csinos készlet a. legszebb otthonnak = 
== is díszére válik. Maga az ágy megéri a teljes készletnek 95

az árát. Vegyen mindjárt holnap egyet. Áruk csak..

(Könnyű kényelmes fizetési feltételek.)

Tömör Colonial 
j ebédlőszekrény
; (Ydona! ehédlvszekré- 
Inyék után mindig nagy 
ja kereslet és Summer- 
Yield A Hecht üzletében 
mindig nagy a készlet 

! ezekből. Nézze meg * 
héti alkalmi vételeinket. 
Az áruk 
jósak $34.95

= ($1.00 hetente.)

DELRAY-I ÜZLET 2211—2219 WEST JEFFERSON AVENUE. DELRAY I ÜZLET

állítólag szerényen megfogják 
húzni magukat, igazi méregfo- 

nkat most vicsorgatják és erő­
feszítéseik legteljesebbikét ezút­
tal ragvogtatják. Ez a .törekvés 
íz élelmiszereknek úgyszólván 
minden fajában érvényre jut, a 
mennyiben a friss sóskáért és 
spenótért 24—30 koronát széli­
nek, az alma kilójáért pediglen 
65 koronát is elkérnek. Azoknak, 
akik igen szerény húsvéti ebé­
dekkel is megelégszenek, jófor­
mán minden vigasztalásuk abból 
áll, hogy a savanyu káposztához 
a községi bódékban három, a 
krumplihoz pedig 3 korona 90 
fillérért juthatnak és igy nem 
muszáj megfizetni azt a tizen­
négy koronát, amennyit az üzle­
tekben még mindig merészek kii 
vetelni. Arról is említést tehe­
tünk, hogy más években ilyen­
kor a húsvéti bárány már meg­
unt eledel volt, mig most való­
ságos csemege' volna, ha lenne. 
Bárányt elvétve is nehéz látni, 
de hogy miért, az talány.

A KÖZÉPOSZTÁLY KIFOSZTÁSA 
ELLEN
Budapest, március.

Az. illetékes hatóságok a IX. 
kér., Kinizsi-utca 2. szám alatt 
állami árverési csarnokot és be­
raktározás! vállalatot létesítet­
tek, amely minden ingóságot 
(arany-, ezüst- ékszertárgyakat, 
régiségeket, műtárgyakat, képe­
ket, könyveket, rtihafieuiiieket, 
bútorokat, lakásberendezéseket, 
gyűjteményeket, stb.) önkéntes 
árverésre, elfogad. A boraktáro- 
zó-vúllalat kedvező feltételekkel 
és kölcsönnyújtással fogad el be­
raktározásra ingóságokat.

LETARTOZTATOTT VÁROSI 
TISZTVISELŐK
“Az Est”-ből)

Budapest, március.
A Károlyi-uralom idején meg­

alakult a Városi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége, a melynek 
sikerült a proletárdiktatúra ki­
törése idején fegyveres erőre tá­
maszkodva magához ragadni a 
város vezetését és a régi vezető-

Dr. Herbert Havas Leo
MAGYAR FŐORVOS. 

Peninsular Bank épület.
Hivatalos Arák:

D. e. 8-10, d. u. 2-3, este 8-9.

két kidohálták. Az államügyész 
ség lázadás büntette címén emelt 
vádat a VAOSX. vezetői ellen. 
A bűnvádi eljárás következtében 
a vezetők közül ma letartóztatták 
l’reiisz. Mórt és Lung Géza dr. 
tanáesjegyzőt. Értesülésünk sz 
rint még körülbelül busz személy 
letartóztatása várható.

Szende Ferenc
itt az egyedüli

ZENETANÁR
ki szakértelemmel és biztos 

sikerrel

ZONGORA ÉS HEGEDŰ
leckét ad. Cime:

PROF. F. SZENDE
2207 W. Jefferson Ave.

Tel.: Cedar 3483

KITŰNŐ

MAGYAR KONYHA
MINDENFELE HŰSÍTŐ 
IT A L O K KAPHATÓK

2150 W. JEFFERSON AVE.
(Anderson sarok.) 

Minden este cigányzenekar!
DUSCHINSKY BERCI

tulajdonos

Telefon: Main 1888

S, SÜMEGI RUTTER
Amerikai törvényszékek előtt 22 évi 
gyakorlattal biró magyar ügyvéd.

Iroda: HAMMOND BUILDING, 311. ajtó 
DETROIT, MICH.

Fort és Griswold sarok, a City Hallal szemben.

egkezdödött 
a tavaszi vásár!

TELJES A KÉSZLET.

FÉRFIAKNAK ruha, kabát, cipő, kalap, ing, gallér, alsóruha, zseb­
kendő, harisnya, nyakkendő, sapka, nadrágtartó, stb., stb.

HÖLGYEKNEK kabátok,' ruhák, kosztümök, derekak, szoknyák, alsó 
ruhák, kalapok, kötények, kelmék yardszámra.

GYERMEKEKNEK ruhák, kabátok, cipők, kalapok, harisnyák, alsó 
ruhák, ingek, rőfös áru, szál lag és egyéb divatcikkek óriási választékban.

KERESSE FEL A NAGY TAVASZI VÁSÁRT!

Siegel Márton
2144-2146 W. JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.
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BOJKOTT«KRUMPLIRA
Már megemlékeztünk erről, 

hogy Detroitbau a Női Klubok 
Szövetsége és a szállodai bevá­
sárlók szövetkezete kimondotta 
azt, hogy két héten át nem vesz­
nek burgonyát, hogy ez utón 
próbálják a hallatlanul felszök- 
kent árakat leszorítani.

Egyelőre ugyan még nem érez­
hető a bojkott hatása az árak 
tekintetében, tény azonban az. 
hogy a krumplinagykereskedők 
azzal fenyegetődzuek, hogyha a 
bojkott még tovább fog tartani, 
úgy nem fognak burgonyát hoz­
ni Detroitba és az ide irányított 
szállítmányokat másfelé fogják 
küldeni.

Mikor a nagykereskedők ter­
ve tudomására jutott a szállo­
dai bevásárlóknak, azonnal érint­
kezésbe léptek a Chicagóban szé­
kelő központi irodával, a mely­
nek titkára Frank G. Bothweil 
táviratban biztosította szimpátiá­
járól az itteni irodát és kilátásba 
helyezte azt, hogy ha a nagyke­
reskedők beváltják fenyegetésü­
ket, az összes nagyobb városok 
étlapjáról leveszik a burgonyát 
és igy fogják kikényszeríteni az 
árleszállítást.

A bojkottot különben a két 
héten túl is ki fogják terjesztő 
ni. ha annak ezen időn belül nem 
lenne meg a kívánt eredménye. 

--------o-------

ISMERI-E ÖN A 
VERHOVAY SEGÉLY 

- EGYLETET?
Ismerkedjék meg vele 

még ma. Hasznára lesz Ön­
nek és családjának a szük­
ség idején. Keresse fel a 
helybeli fiók tisztviselőit, 
vagy tagjait, ők majd rész­
letes felvilágosítást adnak 
Önnek.

Ha az Ön lakóhelyén nin­
csen fiókja a Verhovay Se­
gély Egyletnek, kérjen 
világositást a központi 
kári hivataltól ezetn a 
men:

SZÜNÖBEN A SZTRÁJK
Vége a vesztegzámak.

fel
tit-
ci-

Secretary

VERHOVAY AID 
ASSOCIATION,

Hazleton, Pa.

KETNEJÜ SIKKASZTÓ
Huszonnyolc éve volt már a 

detroiti posta alkalmazásában 
Frank G. Lowe, 54 éves posta­
tiszt. Becsülettel kezelte e liosz- 
szu éveken át a postát, röviddel 
ezelőtt azonban arra jöttek rá, 
hogy valaki nyitogaija a levele­
ket és pénzt szed ki a levelekből. 
Nem gyanakodtak a régi hűséges 
alkalmazottra, de azután kézzel 
fogható bizonyítékok merültek 
fel arra nézve, hogy a tolvaj 
nem lehet más. mint Frank C. 
Lowe.

Elfogták Lowet, aki töredel­
mesen beismerte tettét. Ügyében 
kedden mondott Ítéletet Tuttle 
szövcségi bitó és négy évi fegy- 
házra iélte. ,

A nyomozás során kiderült, 
hogy mi indította a már 54 éves 
Loweot arra. hogy a kezei alá 
került leveleket megdézsmálja. 
Két felesége volt a szerencsétlen 
postásnak, két háztartást tartott, 
amire természetesen nem volt 
elegendő a nyomorúságos postás 
fizetés.

Lowe először ezelőtt 25 évvel 
nősült és 23 éves leánya volt már. 
mikor megismerkedett Chicagó­
ban valami Mrs. Kouse nevű 
hölgygyei. akivql rövid ismeret­
ség után most januárban szintén 
házasságra lépett.

Ettől kezdve hol Chicagóban, 
hol pedig Detroit ban töltötte ide­
jét. a mi persze óriási költségek- 
keljárt.

A kettős házasság miatt Lowe 
ellen nem indítanak eljárási, 
mert egyik felesége -se hajlandó 
vowe ellen tanúskodni.

SOK « POLGÁROSODÓ

Az American Express Co. ked­
den közzétette, hogy Detroitból 
kifelé menő csomagokat szerda 
reggel 10 órától kezdve 1 ismét 
elfogad szállításra, a mennyiben 
a vizeonvok ezt most már meg­
engedik és a jelek azt mutatják, 
hogy a pályaudvari rendezők 
sztrájkja szünőben van.

A Pere Marquette vonalon a 
teherforgalom már is megindult 
és a következő 48 óra alatt az 
egész vonalon helyre fog állani 
a rend.

Egyedüli nyugtalanító jelenség 
az. hogy csak kevés szén érke­
zett be a héten és igy nincs ki­
látás arra, hogy a Detroit Edison 
ICompanyiiak módjában lesz a 
kilátásba helyezeztt 40 százalék 
erőnél többet szolgáltatni a vá­
ros ipartelepeinek.

-------o-------

UJ VILLANYOS 
VONALAK ÉPÜLNEKt

A Detrdit United Railway $2,- 
500,000 fektet be uj vonalakba és 

kocsikba.

Ketszaitizeuket olyan ellensé­
ges idegen folyamodott polgár­
levélért. az utolsó 18 hónap alatt, 
a kik eddig nem kerülhettek vizs­
gálatra azért, mert olyan ország­
nak alattvalói voltak, a mely az 
Egyesült Államokkal háborúban 
állott.

Az Egyesült Államok elnöke 
most egy rendeletet hoesájtott ki. 
melyben megengedi az ilyen el­
lenséges idegenek vizsgára bo- 
esájtását. Az elnöki rendelet ked­
den érkezett a detroiti polgáro­
sító hivatalhoz, mely most bo- 
esajtotta ki a májusban megtar­
tandó vizsgára vonatkozó meg­
hívókat a jobbára német, osztrák 
es bolgár származású polgároso­
dók részére.

F. W. Brooks, a Detroit United 
Railway elnöke egy levelet inté­
zett a Városi Közlekedésügyi Bi­
zottsághoz, melyben bejelenti.

I hogy a vállalat 2,500,000 dollárt 
akar befektetni uj vonalak épí­
tésébe és IIj modern kocsik be­
szerzésére. A levél válaszul vo 
szánva arra a kérdezősködésre, 

a Detroit United Railway 
tenni a mu 

őszszel már megkezdett St. .lean 
vonallal.

hogv
mit* szándékozik

A villanyos vállalat elnöke le­
velében kijelentette, hogy ezt a 
vonalat ki fogják építeni és 
ugyanakkor felhasználta az al­
kalmat yra, hogy körvonalazza 
a jövő építkezési programmját 
és a vállalat jövő terveit;

Az elnök levele azt mutatja, 
hogy dacára annak, hogy a sza­
vazók egy másik villanyos vá 
lalat létesítése mellett foglaltak 
állást az április 5-iki választá­
son, a Detroit United Railway 
tovább akarja fejleszteni üze­
mét azokon a vonalakon, melye­
ken az erre vonatkozó engedélyt 
már megkapta.

-------- o----- —• .
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»Tudatom a detroiti magyarsággal azt, hogy a 
West .Jefferson Avenue 2150 szám alatt levő restau­
rantból társammal történt megegyezés folytán 
kiváltam.

Nem mulaszthatom el, hogy ezen alkalommal 
őszinte köszönetét ne mondjak nagyszámú m**á- 
lamniak és ismerőseimnek, valamint Detroit azon 
magyarságának, mely társas üzleti vállalkozásunk­
ban engem olyan szives jóindulattal támogatott.

Tartsanak meg tovább is szives jóindulatuk­
ban és szabadjon már most arra kérnem Detroit 
magyarságát, hogy ha a jövőben ismét üzletbe 
kezdenek, tiszteljenek meg tovább 
támogatásukkal.

is jóakarat u

BLUM JENŐ.
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Csomagokat gyorsan, biztosan, jótál­
lás mellett továbbit az óhazába

EUROPEAN SHIPPING CO. , Bábás
FODOR ÉS LÓNYAI 

2218 WEST JEFFERSON AVENUE, 
Bejárat a West End Aven. Detroit, Mich.

A VILÁG TEREMTÉSÉNEK ÉS 
HATEZER ÉVES TÖRTÉNETÉ­
NEK BEMUTATÁSA 360 KÜ­

LÖNBÖZŐ KÉPBEN!

A világ teremtése és hatezer 
éves múltja nagy smeretet nyújtó 
magyarázatok kíséretében lesz 
bemutatva az Odd Fellows Hall­
ban (West Jefferson és West 
End Ave. sarkán az emeleten.)

A képek bemutatása négy va­
sárnapot vesz igénybe és pedig 
folyó évi április 25-ikén, május 
2-án. 9-ikén és 1 6-án. Az előli 
dások minden este 7 óra 30 pere­
kor -kezdődnek.

Minden előadáson 5)0 képet mu­
tatunk be és magyarázunk meg. 
Felkérjük tehát honfitársainkat, 
hogy minden egyes alkalommal, 
valláskülönbség nélkül, jelenje­
nek meg úgy férfiak, mint uök. 
hogy a kepékből a teljes tanúsá­
got vonhassák le maguknak.

Tisztelettel

Az Egyesült Biblia, 
Tanulók.

Si-ipmiiu-mii pénzszedés nincs.
Teljesen díjtalan mindenkinek.

MAGTÁR HÍRLAP
NEGYEDIK OLDAL

/ŐJ-/&5 Woo cJmrrf Ave.

KI AKAR
Jersey ru

$12'50 árban

____ £
JrT'TTY%/i

j

WM-W/íM : 
Hk YVAWvO- -\>Á !

FÍNYKÍPÍ8ZETI mütekmb

2381 W. JEFFERSON AVE 
DETROIT. MICH.

Phone: Cedar 2526.

DR. JOHN R. PEAR
FAJDALOMNÉLKÜLI a a ^
FOGHÚZÁS! FOGORVOS JO MUUNKA,

Kérdezze meg mindazokat, kiket mir eddi-r is „ , JÜTANyOS ÁRAKON!
Gondokat készpénz gyanánt elfogadok. - MAGYARUL" BESZÉLÜNK 7 ^ ~

2130 WEST JEFFERSON AVENUE, DETROIT MICH.
A Solvay gyárral szemben az emeleten. '

-------- Telefon: Cedar 270.

X

Kiárusítás olyan nők részére, akik kétszer is megszokták gon­
dolni, mielőtt Kiadják pénzükét. Ezen kiárusításon azonban mind 

a kétszer azt fogják mondani: ‘‘potom ár.
Lehet, hogy Önnek nem kell egy jersey ruha, erre az esetre 

kaphat egy serge vagy silvertone ruhát, és az ár mindig esak $12.50 
lesz, meg a szatin es georgette kombinációkban is.

Arra azonban figyelmeztetjük, hogy ha erre a kiárusításra jön,' 
JÖJJÖN KORÁN és Ön örülni fog, hogy eljött. A Basement ruha- 
osztályban esak a ruháért magáért fizet készpénzzel, maga viszi ha­
za az árut, maga szolgálja ki magái. Nem szállítunk, nem küldünk 
utánvéttel, nem adunk hitelbe, nem térítjük vissza a pénzt, nem 
alakítunk semmilse és nem teszünk semmit félre.

A negyedik emeleten erős testű nők nagyszerű válasz­
tékot találnak krep, szatin és taffeta ruhákból 42/i— 
52/2 nagyságban, áruk ......................................................

A Basement reggel 9 órakor nyílik.
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FTF'i n PAGE MAGYAR HÍRLAP ÖTÖDIK OLDAU

THEATRE GRANDE
NAGY SZÍNHÁZ

2240 West Jefferson. Avenue, Detroit, Mich.

M A, PENTE KEN
“Az örökké mosolygó Madge Kennedy”

THE BLOOMING ANGEL” “A VIRULÓ ANGYAL*
■ imii kacagtató vígjátékban, mely egy kis nőnek kalandjait ismerteti

MR. és MRS. CATER DEHAVEN
üzleti életben.

“THE HONEYMOONERS”
című Golihvin-féle humorral teli,

PATHE NEWS

“A NÁSZUTASOK”
kacagtató vígjátékban.

VAUDEVILLE

MEGINT 16 CENT Ä TEJ
I

Tuttle bíró a Lever Act 4-ik cik­
kelyét alkotmányellenesnek nyil­

vánította.

i
vilá

SZOMBATON
JAMES J. CORBETT

“THE PRINCE of AVENUE A.”
"AZ AVENUE A HERCEGE”

rliirü képben, mely fi new yorki (íliettoban játszódik 
Egy eseményekben gazdag, szerelmes kép.

cz^z/T/ív r tZ co&ő/írrsv/vt twwrs.v jwúv. /rr/í'/tr/rcw
V//Z.' Azy/i/íz- í/v//ví//^ví

KATHLEEN O’CONNOR 
“AZ OROSZLÁN EMBER” “THE LION MAN”

ciniii érdekfeszitő. titokzatos darabban.
Ezt követi egy SUNSHINE KOMÉDIA 2 felvonásban, melynek eimc:

“HER N A U G T ti Y WINK”
Egy Larry Semon gombot INGYEN kap minden gyerek, a ki SZOMBATON

délután eljön a színházba.

VASA RN A P
vVILLIAM S. HART legújabb képe, melynek elme:

MOHN PETTICOATS”
egy olyan képben, mely mindenkinek fog tetszeni.WILLIAM SJlAfíJ"

KÜLÖNLEGESSÉG!

“LARRY SEMON’

EXTRA!

eg\ olyan komikus képben, a ipelynél 
készült. Cimv

kaeagtatóbb kép még nem

I hr Grocery Clerk* “Fűszeres Segéd”
dia még aiinvi pénzt nem adtunk ki képért, 

kellett fizetnünk.
mint amennyit ezért

Azt fogja mondani On is, hogy megérte a pénzt, ha megnézi
Ezt követi egy újabb képsorozat a

NÉMET KALÓZHAJÓ “MOEWE”
vi.elt dolgairól, melyeket a Moewe kapitánya vett fel.

Nézze meg hogyan sülyed el, hajó hajó után az ön szemei
előtt.

Uj KÉPEK MINDEN VASÁRNAP 4 héten keresztül Samuel Goldvvyn
presents

Hétfőn -- nagyszerű képek -- délutáni előadá;

“The Woman in Room 13 *

“13-AS SZOBASZÁMÚ ASSZONY"
oIxíiii kép. a mely elejétől végig izgalomban tartja a nézőt.

Jack Dempsey a “DAREDEVIL JACKx

J.PARKER READ JR.
I «points

TO*; LOUISE

THE LONE WOLFS 
DAUGHTER

„ fly LOUIS JOSEPH VANCE
3" Corrtbinirw th* wudii k/iov/u tkúrjcUrs of 

LOWE 'A/OLT'jftdT/USf: ÉACES
It •

From tho gorgeous splendors of 
Buckingham Pala' e to the mysterious- 
depths of Oriental Umehouse. ^

%.v*w. *oo«ilrt(in co#p

PAU LI N E
FREDERICK

in

THE WOMAN 
IN ROOM 13
by Percival Wilde. Max Marcin 

and Samuel Shipman
Directed by Frank Lloyd

K E D D E N 
SHIRLEY MASON 

“MOLLY AND I”
eimii hox-téb* kacítglalo. tie a mH 

lelt meghaló történetben.

SZERDÁN
lvr\ nagy 7 lelvouásos produkció

‘‘The Lone Wolf’s 

Daughter”
K'p. mely 100») meg 111(10 megle­

petést hoz.

A ( Szövetségi Ármegállapitó 
Bizottság hosszabb vizsgálat után 
kimondotta, hogy a detroiti tej- 
kereskedők tulmagas árakat szá- 
mitanak a tejért és kimondotta, 
hogy április 15-ikétöl kezdődőleg 
a tejnek kvartját nem szabad 14 
centnél drágábban adni. A tej- 
kereskedők engedelmeskedtek a 
Bizottság rendeletének, azonban 
bíróság elé vitték az ügyet, a 
melytől azt kérték, hogy mondja 
ki alkotmányellenesnek a Lever 
Act 4-ik cikkelyét, a melyre a 
bizottság elöntését alapította.

Tuttle biró kedden döntött a 
tejkereskedők kérelme felett és 
pedig akkép. hogy a kérelemnek 
helyt adott és kimondotta azt, 
hogy az Ármegállapitó Bizottság 
döntése nem kötelező az eláru- 
silókra. A bíróság döntése foly­
tán a tejkereskedők szerdán reg­
gel fel is emelték a tej kvartjá­
nak árát 16 centre.

Mr. Kiimane. szövetségi ügyész 
meg fogja felebbezui a bíróság 
döntését a Supreme Court hoz 
annyival is inkább, mert szerinte 
a Detroit Rot tie Exchange, mely 
városunk tejkereskedőinek a szö­
vetkezete szabadalomszerüleg ke­
zeli a tejkereskedést és olyan 
megállapodása van a Tejterme­
lők Szövetkezetével, hogy se ezek 
nem adhatnak másnak tejet, se 
pedig a tejkereskedök nem áru­
síthatnak más tejet, mint a mit- 
a Szövetkezet utján kaptáik.

Tuttle biró annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy az 
Ármegállapitó Bizottságnak 
árak megállapításához semmi tör­
vényben gyökerező joga nines, 
liánéin szerinte a kormánynak 
egy Legal Boardot" kellene er­
re a célra kinevezni. Nincs ki­
zárva azonban az. hogy egy ilyen 
"Legal Board" kinevezése esetén 
altnak döntéseit majd egy más 
biró fogja alkotmányellenesnek 
találni és a vásárló közönségnek 
továbbra is szó nélkül kell majd 
fizetni a rettenetes árakat.

SZftTHARY Patikája
meglesz NAGYOBBITVA,
és olyan fényesen lesz berendezve, hogy minden detroiti 
magyar büszke lesz arra, hogy olyan patikája van. a mi- 

SZATMÁ RY P A TIK ÁJ A lesz.

..... i viselöjelöltkénl
KÉPVISELŐBŐL! PANASZ«

gyűlésen Sipos

Budapest, márc

Kiss Menyhért dr. a budai IV. 
választókerületben lépett fel kép­

it nemzetgyűlési 
Az egyik jelöl-i 

Lénánk férem 
rendi szerzetes azt álliIfitta róla. 
hogy régebben Kolozsvárott ré­
szeg választókkal a papokra lü 
vetett. Kiss dr.ffeijelentése foly­
tán a budapesti büntető járás

Inni-ingón Balogh Béla dr. liiiu- 
tütöbiró tárgyalta ezt a bewiilet- 
sértési ügyet és töbl tanú kihall 

, gaíasa után Sipos Lénánl bűnös - 
"fi-, mondotta ki a becsületsértés 
vétségben és ezért 16(1 korona 
pénzbüntetésre , ítélte, de az Íté­
let végrehajtását felfüggesztette.

SZABADLÁBRA HELYEZIK 
A DEPORTÁLANDÓ VÖRÖSÖKET

A januári razziák alkalmával 
elfogultak közül még mindig 82 
olyan radikális egyén van fogva, 
a kiknek a deportálását már el­
rendelték a szövetségi hatóságok, 
bizonytalan azonban az, hogy mi­
kor lehet majd ezeket deportál­
ni. Sokan a deportálandók közül 
is már letették a kívánt biztosí­
tékot és ezeket szabadlábra is 
helyezték a szövetségi hatósá­
gok. azonban a fentemlitett 82 
vörös nem volt képes az ezer 
dollár biztosítékot előteremteni.

A deportálás egyelőre akadá­
lyokba ütközik, mert csak egy 
mod van a hazaküldésre és pe­
dig az Estlionia államon keresz­
tül küldeni őket haza. mely már 
békét kötött a szoviet Oroszor­
szággal. A tárgyalásokat erre 
vonatkozólag már meg is kezdte 
a bevándorlási hatóság, de nincs 
kilátás arra, hogy rövid időn be­
lül sikerüljön e tárgyban meg­
állapodásra jutni.

Már most ennek a 82 depor- 
talandónak lehet, hogy hosszú 
időn át a Fort Way neben kellene 
maradni, a hol nem leltet ennyi 
embert az egészségi követelmé­
nyüknek megfelelöleg elhelyezni, 
ha addig várnak, inig a depor­
tálásnak a lehetősége beáll.

Az ország minden részében 
visszatetszést szjilt az az elbánás, 
a melyben a hatóságok részesítik 
az elfogott radikális gyanúsakat 
es ennek az általános felháboro­
dásnak tulajdonítható azon in­
tézkedés, a melyet most lett köz­
zé Louis F. Fost munkaügyi ál­
lamtitkár.

Louis F. Fost rendeletet bo­
csát ki. melyben minden olyan 
helyen, a hol oroszországi illető­
ségű deportálandók vannak le­
tartóztatva, egy ‘"kegyelmi bi­
zottság -ut szervez, a melynek 
jogkörébe fog tartozni minden 
egyes deportálandó ügyét meg­
vizsgálni és a deportálás! idő el- 
érkeztéig szabadlábra helyezni 
azokat, akiket erre a bizottság 
méltóknak itél.

A detroiti bizottságba Fred AI. 
Butzel, Gustavus Pope, Allan 
Cmapbell és F. E. Ingram lettek

a

kinevezve, a kik a közel jövőben 
megkezdik a kihallgatásokat és 
szabadlábra helyezik azokat, a 
kik megígérik azt. hogy állan­
dóan érintkezésben maradnak a 
'' kegyelmi bizottság ""-gal és 
hogy jelentkezni fognak, ha a 
hazaszállítás ideje elérkezik. A 
bizottság vállal felelősséget azok­
ért. a kiket ilyenmódoii szabad­
lábra lielvcz.

FRANK G. RYAN MEGHALT
Rövid három napi betegség 

után tüdőgyulladásban elhalt 
Frank G. Ryan, a Farke. Davis 
& Companynak. a világ legna­
gyobb gyógyszergyárának elnö­
ke. Kedden reggel a Pasadena 
Apartmeutben levő lakásán hunyt 
el a^tiö éves gyógyszerész, a ki 
New York államban született és 
mint gyógyszvrészsegéd voll al­
kalmazva először a Brown and 
Dawson-féle gyógyszertárban a 
New York állami Syraeuseban. 
1882. évben kapta meg a gyógy­
szerészi diplomát, de már 1898- 
ban tanár lett azon az egyete­
men, a hol oklevelét elnyerte.

Szünidejét rendesen azzal töl­
tötte. hogy a Parke. Davis and 
Co. részére utazgatott az Egye­
sült .Államokban és e minőség- 
gében ismerték fel rendkívüli 
tehetségeit annál a eégnél, mely 
azután 19()z évben elnökévé vá­
lasztotta.

Frank G. Ryan halálát leánya 
Mrs. Charles A. Dean dr. gyá­
szolja.

ERTESITES
Ezúton tudatjuk Detroit város­

nak még eddig egylethez nem tar­
tozó római és görög katholikus 
lakosait arról, hogy a Detroit, 
Mich., Első Szent József Lovag- 
osztálylyal és az Első Szent Anna 
Női Osztály rom. és gör. kath. 
Betegsegélyzo és Temetkezési 
Egylet a következő három hónap 
alatt fél beállási díj mellett vesz 
fel uj tagokat.

Ezen két legrégibb egyletnek 
tagja lehet minden rendes római 
és görög katholikus férfi vagy 
nő, aki 16-ik életévét túlhaladta, 
de még nincs túl 45-ik életévén. |

Reméljük, hogy azok, akik még 
egylethez nem tartoznak, meg­
fogják ragadni az alkalmat és tö- 
mekesen sorakoznak majd zász­
lóink alá. Bővebb felvilágosítás­
sal szívesen szolgál az egyletnek 

j bármely tagja vagy a rendes ha- j 
vi közgyűlés, mely május 9-én , 
lesz megtartva a róm. kjith. hit-1 
község termében.

Tisztelettel az
(P) ELNÖKSÉG.

ERTESITES

UnTudatjuk a Szent István 
lőtt eltakarító és Itctcgsvgélyző 
Egylet tagjaival, hogy következő 
gyűlésünket vasárnap, április 2Ö 
én fogjuk a szokott helyen meg­
tartani.

Felkérem a tagokat, hogy ezen 
a gyűlésen teljes számban jelen 
jenek meg. mert rendkívül fontos j 
ügyek kerülnek tárgyalás alá.

Tisztelettel az elnökség.

GEGliS JÓZSEF
SZIVAR ÉS DOHÁNY 

ÜZLETE
2270 W. JEFFERSON AVE.

ÉRTESÍTÉS
I Útjaijuk, hogy :i Mvdiun JStreet 4ti >zám levő grocery

és butelierü/.Iotet Mrs. Címűk tűi átvettük és kérjük a d.-liayi ma­
gyarságot. hogy az üzletet jóindulatú, .-xivs támogatású ki.a n része­
sít <» a i szív es k ed jene k.

Lg.'ben, tekintettel arra. hogy az. üzletet a<ló*ságmvuiesen \ct- 
tiik at. felkérjük azokat, akiknek követelésük van az üzlet ellen 
hogy azt mielőbb bejelentsék.

KOVACS

Ifi M KIM XA
FŐSZ Eli 

sTliEKT.

ES
s m"s.

B \ T Y
(ZLKTi:

I K
kJ« ápr. 30.

IAKKOR FIZET,
HA MEGGYÓGYÍTOM

Minden beteg férfi vagy nő, ki feladta a reményt a 
felgyógyulásra, jöjjön hozzám és vizsgáltassa meg magát 
TELJESEN INGYEN. Ö0 éve. hogy mint specialista mű­
ködöm jó sikerrel. Ezen bosszú éveken át összes időmet a 
krónikus bajok tanulmányozására szenteltem. Ennek kö­
vetkeztében tiszta lel ki ősin eret tel állít hatom, hogy min­
den betegséget, amit meg lehet gyógyítani a legjobb tehet­
ségein szerint és a legújabb és kitűnő európai és amerikai 
módszer szerint gvógvitok.

iogyA legjobb bizonyítéka annak, hogy hízom abba, 
a hozzam forduló szenvedő közönséget sikeresen írvögvi- 

tom. — az. hogy EGY CENTET SEM KELL ÖNNEK 
FIZETNI KEZELÉSI DIJAT, ameddig meg nem eyogvul. 
1 ellát Saját jól inegtonlolt érdekében cselekszik minden 
férfi és nő, ha mielőbb eljön irodámba tanácsomat ki­
kérni. Irodámban bizalmasan előadhatja baját SAJÁT 
ANYANYELVÉN. Es egy centjébe sem kerül bajának 
pontos megállapítása es lel ki ismeret <•< orvosi tanácsom 
meghallgatása.

DR. B. J. KÖWENSTRAT
SPECIALISTA

SPECIALIS ÉS KRÓNIKUS BAJOKBAN.

FORT STREET WEST 65 IK SZÁM
(a Föpostával szemben.)

IRODAI ÓRÁK: NAPONTA REGGEL 9 ÓRÁTÓL ESTE 
8 ÓRÁIG. — VASÁRNAP 9:30-TÓL D U. 1 ÓRÁIG

Magyarország bármely részébe megtudunk szerezni 
a Conzulátus hivatalos értesítése alapján.

irodája
2193 W. JEFFERSON AVENUE, 

Detroit, Mich.



Hatodik oldal

Orvosi írások
A Magyar Hírlap számára irta: Dr. Gáldonyi Miklós

A vörhenyröl

Mull héten a kanyaróról (»teas 
les) beszélt iink és felhívtuk a 
figyelmét arra, hogy mostanában 
a kanyaró» megbetegedés i-nylo- 
Ír folyású, olyannyira, hogy sok 
lirfegrl orvosi ápolás nélkül a 
Irrnirszrl erejére hízva <■ Illanva 
goinak. Az orvosi ápolás fontos­
ságát bizonyítja az a tény is, 
hugi gyakran csupán tapasztalt 
orvosi szrni tudja megkülömbüz 
telni a kanyarót a veszedelmes 
vórhenylíil. IIvakori esetben tör­
ténik meg. hogy a család egyszerű 
kanyarónak tartva a betegen 
megjelent kiütéseket, tudva an­
nak rendszerinti enyhe lefolyását, 
könnyén veszi a megbetegedés:, 
de amidőn minden tünet elmni- 
lott, a beteg ismét lábra állott, 
hirtelen következik be a katasz­
trófa. A kiütés ugyanis vörheny 
volt, amely megbetegedés a leg*
I eszeilelmesebh járványok egyike.

A vörheny. searlát, kiütéses meg 
betegedé*. Minden kiütéses ra- 
gályos megbetegedésnek J szakát 
küliuiiböztetiink meg, úgymint a 
lappaligási időszakot, a kiütéses 
és a hámlási szakot.

A vörltenynél a lappangási idő 
-—I nap, amely idő alatt a be­
tegnek kellemetlen gyomor! iine- 
i ei vattak : hányás, fejfájás gyüt- 
ri. Majd magas láz kíséretében 
viirös kiütések jelennek meg a 
testen, mely kiütések a kanyaró­
val ellentétben az orron és kézen 

.nem jelennek meg. A betegség e 
szakában a paciens nagyon sú­
lyos beteg benyomását nyújtja 

a leggondosabb ápolásra van 
szüksége.

A kiütések körülbelül öt nap 
múlva halványodni kezdenek és 
a bőr apró pikkelyekben hámiatti 
kezd. Amig a kanyarónál a lap­
pangási időben fellépő hurut, a 
köhögés, pisszenés által a szabad 
levegőbe került, a ruházatra, 
evőeszközre sth., tapadó beeillvi- 
sok terjesztik tovább a betegsé­
get, addig a vürhenynél 
kis mértékben a közben fellépő 
hurut is fertőző, de a hámlő pik­
kelyek a legveszedelmesebbek a 
környezetre nézve.

A fertőzés könnyű továbbter­
jedése igazolja az egészségügyi 
hatóságok el járásának jogosult - 
'ágát. amely szerint a vörheny- 
ben szenvedő vesztegzár alá ke­
rül s a külvilággal való közvet­

len érintkezéstől mindaddig el­
tiltjuk, álltig a fertőzés lehetősége 
fennáll. K veszedelem addig tart, 
ameddig a hám lás teljesen be 
nem fejeződött.
I A vörheny gyermekinegbetege 
des, rendszerint 2—11 éves gyer­
mekeket támad meg. Szoptatott 
gyermek és felnőtt kevésbé fogé­
kony a betegség iránt. Az egv 
szeri megbetegedés rendszerint 
Úgynevezett "immunitást", azaz 
védelmet ml másodszori megbete­
gedés ellent de természetesen elő 
fordulnak kivételek is. Azért 
ajánlatos a vorhenyben szenvedő 
gyermeket lehetőleg teljesen el­
különíteni a család többi tagjá­
tól. A tisztaságra nagy gondol 
fordítsunk s ha a lehetőség meg 
van a legjobb telepen létesített 
fertőző kórházba helyezőik el. A 
kórház a legideálisabb helye a 
komoly betegnek, a kórházban az 

célra teljesen felszerelt ápolási 
rendszer megakadályozhatja a fel­
fűzés tovaterjedését, enyhítheti a 
betegség lefolyását és n gondos 
megfigyeléssel esetleg elejét ve­
heti annak a számos kompliká­
ciónak. amelyet vörheny megbe­
tegedés von maga után. Ezen 
komplikációkban, utókövetkezmé­
nyekben rejlik a vörheny' vészé -1 
de lines volta. Alig van az emberi 
szervezetnek oly része, melyet 
skarlát eddig még ismeretlen oko­
zója meg ne támadhatna. Midőn 
a liámlás folyamatban van, sőt

zást, mert busásan 
tünk a beteg rovására 
gonkért.

Minden esztendőnek tavasz ele­
jén elemi erővel diihöngenek a 
járványok. Az ezidei járvány sta­
tisztikája is bizonyítja, hogy az 
iskolákból fertőző bajok miatt 
kimaradt gyermekek száma jó­
val meghaladja az egészségiig;, i 
hatóságoknál bejelentett betegek 
számát. Bár az iskolaorvosi és 
látogató ápolónői rendszer töké­
letessége nagyon javított a hely­
zeten a múlt statisztikákkal való 
összehasonlítás szerint, mégis a 
szülőkhöz kell folyamodnunk s 
felvilágosítani őket, hogy közre 
működésűk szükséges ahhoz, hogy 
csökkentsük a járványokat, hogy 
enyhébb lefolyásunkká teltessük 
az egyes megbetegedéseket, hogy 
megmenthessük a veszedelemtől 
saját és szomszédaink gyermekeit.

-o-

MADip: KENNEDY,
JAMES J. CORBETT

LARRY SERMON

midőn a teljes felgyógyulást re­
méljük, hirtelen léphetnek fel 
oly tünetek, amelyek a vese, tüdő, 
szív, légeső sth. megtámadásáról 
figyelmeztetnek. Es ezen utókö­
vet kezmenyek oly súlyos termé­
szetűek. hogy az esetek legna­
gyobb részében ha nem is végze­
tesek. de évekre ki hatóan kisér­
tik az áldozatot.

A vörheny komoly, veszedelmes 
megbetegedés. Résen kell a ke­
zelő orvosnak lennie a betegség 

bár folyamata alatt úgymint a lát­
szólagos gyógyulás alkalmával is, 
hogy a katasztrőphális következ­
ményeknek lehetőleg elejét ve­
gye.

Régi mondás az, hogy jobb egy 
gyiisziinvi elővigyázatosság, mint 
egy mázsán;-! patikaszer. Ez al­
kalmazandó a fertőző betegségek­
nél is. Xe sajnáljuk ártatlan gyer­
mekeinktől az orvosi beavatko-

Ez. a’ három világhírű moziesil- 
lag szerepel a Grande Theatre 
péntek, szombat és vasárnapi mű­
során. Az örökké mosolygó Mad 
ge Kennedy egy igazi amerikai 
lányt játszik a Blooming Angel 
ei mii darabban, mely pénteken 
kerül műsorra a Nagy Színház­
ban ; játssza pedig azzal a tem­
peramentummal. a mely Ivei csak 
ő tud játszani.

James J. f'nrbett szombaton 
szerepel V Az A vernie A hercege ’ 
eirnü igazi new yorki darabban, 
mely tele van (kacagtató jelene­
tekkel és természetesen a herceg 
házasságával végződik, aki pltim- 

■' bér létere nyeri el egy milliomos 
lány szerelmét.

Vasárnapra szerezte meg a 
Grande 'Theatre a nagy slágert, 
amennyiben ezen a napon .fog 
fellepni "A fűszeres segéd"’ eiinü 
kacagtató vígjátékban Larry Ser 
mon. a gyermekek kedvem-e, a 
mozivilág legjobb komikusa, aki 
nek hírneve méltán vetekedik 
Charlie Chaplinével. Aki, szere!I 
gyerekét, okvetlen vigye el vá­
sárnál) a Xagv Színházba az ap­
róságokat, akik különített már 
szombaton megkapják a nagy­
nevű komikus arcképével ellátott 
gombot, ha a délutáni előadásra 
szombaton eljönnek. Jobban nem 
töltheti senki a vasárnap dél­
utánját. mintha megnézi Larry 
Sermonl, mint fiiszeressegédet.

Érdekes még tudni erről a kép­
ről azt. hogy eddig a legdrágább 
kép, ami bemutatásra került ; 
Grande Theatreben és nem kél el 
kediink abban, hogy óriási közön 
ség fogja honorálni a színház vi­
zet őségének áldozatkészségét.

ÚJABB VÁLLALKOZÁSA
Hogy szorgalommal, kellő üz­

leti érzékkel, becsületességgel mi­
re lehet menni Amerikában, arra 
keresve se lehetne jobb példát 
találni, mint a Det roit hau köz- 
hecsiiléshen' álló Gegus Testvérek 
üzleti pályafutását.

Evek bosszú sora óta élnek kö­
zöttünk a (legus Testérek. dol­
gozva mindig szorgalma satt és a 
szorgalmas munka meghozta gyü­
mölcsét. A (legus Testvérek gya­
rapodtak az évek haladásával 
úgy vagyonikig, mint a barátok, 
ismerőnk és vevők folytonosan 
növekedő számában, gvarapodtak 
a közbeesüléslten, honfitársaik 
szoretetéhen.

Ennek a közbeesüléstn-k és 
szeretetnek tudandó be, hogy mi­
kor a múlt héten elterjedt Dok 
rayben a hir, hogy a Gegus Test­
vérek újabb üzleti vállalkozásba 
fogtak, megvették a Gimsberg- 
féle vaskereskedést, melyet a 
Gunsberg Bros. sokoldalú elfog­
laltságaik miatt áruba boesájtút­
iak. mindenki örömmel hallotta 
a népszerű család érvényesülésé 
nek ezen újabb bizonyítékát és 
szerencsékvánatokka 1 halmozta cl 
Gegus Józsefet, a Kossuth Egylet 
népszerű elnökét, alt a család ré­
széről az üzletet lebonyolította.

Mikor a magunk részéről is 
szerencsét kiváltunk Gegusék leg­
újabb vállalkozásához, az uj vas­
kereskedőkei melegen ajánljuk 
közönségünk jóindulatába.

Mint értesülünk az uj üzlet 
mellett Gegusék meg fogják tar­
tani régebbi üzleteiket is.

—----- o--------  '
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Bármilyen hajban forduljanak bizalommal

MICHIGAN ÁLLAM EGYEDÜLI 
ÓHAZAI GYÓGYSZERTÁR A

AZ

ARANY KERESZT
PATIKÁHOZ

2260 WEST JEFFERSON AVE., Detroit. Miéit.

AZ ELŐRE MŰKEDVELŐ KÖR 
VENDÉGSZEREPLÉSE

ÉRTESÍTÉS!
Tudatjuk városunk magyarságával, hogy a Gunsberg-féle 

vaskereskedést, mely

WEST JEFFERSON AVENUE 2272
szám alatt van, átvettük és ezúttal arra kérjük barátainkat, ismerő­
seinket és Detroit egész magyarságát, hogy ezen újabb vállalkozá­
sunkban is részesítsenek bennünket jóindulatú szives támogatá­
sukban.

Vevőink állandóan teljes készletet fognak találni üzletünk- 
Ikii a vasáru szakmába tartozó minden kellékből, szerszámokból, 
ház felszereléshez szükséges cikkekből, konyhaedényekből, vil­
lany világítási kellékekből és különösen felhívjuk a vevőközönség 
figyelmét óriási festékkészletünkre, a melyből jutányos áron sze­
rezhetik be szükségleteiket a tavaszi tatarozásokhoz.

Dgyanez alkalommal tudatjuk azt is, hogy eddigi üzletein­
ket továbbra is meg fogjuk tartani és biztosítjuk ezúttal is vevőin­
ket, hogy úgy az uj, mint a régi üzletekben ugyanazzal az előzé­
kenységgel fogjuk vevőinket kiszolgálni, a mivel a múltban sike­
rült Detroit magyarságának becsülését és támogatását kiérde­
melnünk.

Kérve továbbra is szives támogatásukat, vagyuní:

Kiváló tisztelettel

Gegus Testvérek

A Műkedvelő Köntöseit tett ■ 
Az Előre Mii kűrivel ő Kör folyó 

hó 25-én, vasárnap délután a 
hamtrameki Szerb Hallban :21 
Grant Street) szinielőadással ezv- 
bekötötf táncmulatságot rendez. 
M inán ezen a környéken hosszabb 
idő óa ez az első magyar mulat­
ság, előrelátható, .hogy jól fog 
sikerülni.

---------- -o-----------

ÉP ÉS SÉRTETLEN
Jegyzőkönyv a szent korona vizs­
gálatáról. —- Aláírták: a kor­
mányzó, a hercegprímás, a mi­
niszterelnök, az országbíró, a ko­
ronaőrök és a nemzetgyűlés el­

nöke.

mtör, továbbá a nemzet gyű lón el­
nöke es tagjai. Az ünnepélyes 
aktus után a koronaőr őszinte 
köszönetének adott kifejezést a 

j kormányzó előtt a bizottság meg­
jelenéséért, mire Horthy Miklós 
kormányzó válaszolt, hangoztat­
va megelégedését afölött, ltogy 
Bzent István koronája a lezajlott 
torra da Imák alatt is épségben 
megőriztettek. Ezért elismerését 
fejezte ki a koronaőrségnek. — 
Ezekután a koronát és a jelvé­
nyeket újból elhelyezték a ládá­
ban, azt lepecsélték és a bizott­
sági tagok saját pecsétjükkel is 
ellátták.

Budapest, március.
Az 1028. október fii-c óta le­

zajlott forradalmak szükségessé 
tették annak megállapítását, hogy 
a királyi várpalota külön helyi­
ségében őrzött szent korona és a 
koronázási jelvények sértetlenek 
maradtak-e. Evégből ma dél­
előtt tizenegy órakor megjelen­
tek a szent korona őrzésére szol­
gain helyiségében Horthy Miklós 
kormányzó és ('sernoli János bí­
boros hercegprímás, Simonyi-Se- 
mada-tn Sándor : miniszterei nők, 
Desewffv Aurél országbíró, Amh- 
roz.v Gyula koronaőr, a nemzet - 
g.vüles képviseletében Rakovszky 
István a nemzetgyűlés elnöke,

I Lukovich Aladár háznagy. Dö­
mötör Mihály és Ruppert Rezső 
dr. Rajtuk kivit? Márezy István 
miniszteri tanácsos mint proto- 
notaritts és a kormányzó szárny­
segéde Görgey József httszárszá- 
zados. Ez a bizottság megállapí­
totta, hogy ia szent koronát tar­
talmazó ládán lévő pecsétek és 
kötelékek épségben vannak, majd 
felbontva a ládát megállapító! 
tak azt is. hogy úgy Szent 1st 
vilit koronája, mint a többi jel­
vények hiány nélkül és sértetlen 
állapotban megvannak. Erről 
jegyzőkönyvet vettek fel. ame­
lyet aláirt az ország kormánv- 
zoja, a hercegprímás, a minisz­
terelnök, az országbíró, a koro-

POLGÁROK 
IJESZTGETÉSE"
Őrjáratok az éjszakában.

Budapest, márc. 28.
Este legjobb odahaza marati­

de a kinek dolga van az út­
it. 1 megelégedetten láthatja, 
gy az utóbbi napokban fokoz­

tak városszerte az őrjáratok szá­
mat. Nagyon okos és helyes ren­
delkezés, mert éjszakánk int még 
mindig akadnak garázdálkodó 
elemek, a kik a polgárok ijeszt­
getésében találják kedvüket. A 
karhatalom és a nemzeti hadse­
reg őrjáratai fokozott figyelem­
mel kisérik az ilyen kihágásokat 
és a garázdálkodókat méltó bün­
tetés éri. Xapról-napra mind na­
gyobit mértékben tér vissza a i 
rend, lehetetlen, hogy egy ilyen 
óriási város éjszakai nyugalmát 
felelőtlen és garázda emberek 
megzavarják. Mindenki örömmel 
köszönti az utcákon az őrjárato­

kat, a melyek kötelességük ma­
gaslatait allanak és vissza fog-
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ják állítani 
det.

a reg óhajtott ren-
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A csekkszámla a jelenlegi napok­
ban nagyon nagy segítség, mikor 
okvetlen szükség van a háztartás­
ban költségvetésre.

Számiaknak csekkel történő fize­
tése lehetővé teszi a családnak azt, 
hogy pontos jegyzéket vezessenek 
a bevételek és kiadásokról.

A mi véleményünk az, hogy az 
ilyen számlák előmozdítják a taka­
rékosságot és ezért előszeretettel fo­
gadjuk el a csekkszámlákat.

Azok részére, akik folyószámlát 
akarnak nyitni, rendkívüli kényel­
met biztosit főirodánk és tizen- 
■—: ■'—: két fiókunk. :—: :—:

Páncélszekrény fiókok évi $4 bérelhetők. 
VAGYON TÖBB, MINT $40,000,000.

DIME SAVINGS BANK
PORT AND GRISWOLD STREETS 

U. S. DEPOSITORY. MEMBER OF FEDERAL RESERVE SYSTEM
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Nálam kaphat tiiz, vihar és szél­
vész, automobil- és hajószeren­
csétlenség, robbanás és ablak- 

tábla biztosítást.
JAS. T. EAMAN & J. KESZEY 
2225 W. JEFFERSON AVENUE 

DETROIT, MICH.

•5
BALOGH JÓZSEF 
136 HARBOUGH. 

Telefon : Cedar 2225-W. 
Házilag előállított hentes­
áruk és füszerkereskedés. 
BBBBBBBBBBBBBBBBB

1000 NYUGTA
és több száz betétkönyv érkezett.

BUDAPESTEN
n folyó évi március 20-ig beérkezett pénzküldeményeink kifizettettek.

PONTOS, GYORS ÉS BIZTOS
úgy a pénzküldés, mint minden más tekintetben! kiszolgálás a

Bolla és Fia, Bankárok

i

2218 WEST JEFFERSON AVE.-I BANKHÁZÁBAN.

M KG8ZERZLNK útleveleket, kiállítunk mindennemű okiratokat minden 
segítünk családok vagy , magánosok kihozatalánál az ó hazából.

nyelven.

TANÁCSÉRT, útbaigazításért, pénz és hajójegy 
eimre. árakért írjon vagy jöjjön a fenti

tv
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MAGYAR HÍRLAP ITRTEMK OLDAL

Az oláh kormányzati
rendszer Erdélyben.

Kolozsvár, miire.!
A saját sírját á>ó puskatiissal 

ás elképzelhetetlen korrupcióval 
dolgozó rrdvlvi közigazgatás ésj 
igazságszolgáltatás dicshimmi 

,s/,ait lehet mostanában napról- 
napra olvasni az erdélyi oláh 
sajtóban. Egy Szinyevkép ezer 
színével rajzolgatják, testik a 
saját bűne miatt már-már agoni­
záló '" Romania Mare ideális.

tekevesztett 
ben... !!

orgiáit üli Erdély- M6V OLÁHORSZÁG MAGYARJAI
Amikor a tisztviselő is lop

Természetes, hogy a kegyelmes 
tir példáját tartva szem elölt, 
alázatos tisztviselőinek legliőbb 
vágya, hogy uruk nyomdokain 
haladhassanak... Mert élni is 

az i kell és az a pár üveg Törley- 
emberiség elvén felépült kormány pezsgő, amit a törvényszéki iroda- 
zati rendszerük nagyszerű intéz- j tisztek es telekkönyvi segedt.sz- 
,„énj eit, Fiiresa képek ezek. A | tok nap nap 
gvanutlan külföld valóságnak | lozsvári
1,'iszi ezeket a csodabogarakat, de nevezett halkam lumptanyan. 
a dolgok közvetlen szemlélője ; is pénzbe kerül. .. 
előtt, az igazság éles és éppen 
azért hantéi meg világításában

után megisznak a ko 
‘Belvárosi kávéháziul k"-

luill ezekről a képekről minden 
lém. minden meleg, kacagó szili 
és nem látszik semmi más. csak 
árny. reménytelen gyilkos sötét­
ség. egy elrabolt földeken, sáp 
padi holttesteken felépült ország 
ál kos rajza.

Akadémikus jellegű fejtegető 
«ok helyett egy két jellemző pil 
lonat felvételt mutatok he a hi­
res erdélyi kormányzat hétköz­
napjaiból. Olyanokat amelyeknek 
igazságát magam láttam, ame­
lyeknek a szene Illőit is jól isme­
rem és bármikor tanúnak hívhat­
nám ökot. . . Neveket nem fogok 
említeni: az erdélyi kormányzat­
iul k van ugyanis egy minden 
protekció nélkül is rettentő gyor­
sasággal és precizitással dolgozó 
szerve: a hot es a kötél...

A három automobiles 
széki biró

törvény­

ié incses Kolozsvár odon. fái 
• laIinas szemű házai még etillé 
kéznek a biró urva. amikor szűr 
k'- és bizony egy kicsit rojtos ka 
báljában napilap után végig, 
ment kapuik előtt es ünnepnap 
no g egy rövidszivarra is rágyúj­
tott a goromba Kika kér nagy- 
ablakos kávéházában... Ma ez 
az ember az oláh igázsi g^zolgal- 
tatás élén áll és három automo­
bilja van. Mondják, hogy a tu­
lajdonjog kérdése ezekre vonat­
kozóan még nem dőlt el teljesen 
a kegyelmes ur és bizonyos pesti 
autótulajdonosok között, de erről 
még nem lehet poztivumot tud­
ni.

Szóval három hangtalan já­
rású luxus automobil. A kegyel 
me- urnák i- egy. a gyerekeinek 
i- egy é> a -zakáesnénak is egy. 
Mert az az egyszerű, másfélmillió 
koronát érő villa — olyan, ami­
lyenbe az igazságügyi tisztviselők 
általában lakni szoktak — s a 
mely a kegyelme- ur magántu­
lajdona. egy kicsit messze van a 
zöldségpiactól. Öt percre. A szu 
káe-né pedig nem ér rá gyalog 
menni. Hanem luxus kocsin. Ez 
érthető. Hanem a kegyelmes ur 
iiíik alighanem pénzébe került a 
villa is. a három automobil is. 
ha nem is sokba, de mindenesetre 
-zázszor annyiba, mint a fizetése.

Honnan vette?... Elvégre egy 
kopott, szakadtzsebii irodai ka­
bát és a luxuskocsin járó szakács 
né,. , ; az ember iinkényteleuül 
- arra gondol, hogy milyen drá 

gáii adhatta el a hazáját és a
I... «.liléiét a magyar biró ur és
hogy milyen természetes tünet 
ezek mellett az a rettentő jog 
bizony la lanság, korrupció, amely

!*■■■■■■■■■■■■■■■■■» ■ ■
Ha olcsón akar *

I KÖLTÖZKÖDNI, 2
■ \;i^y bármit szállíttatni akar, ■
■ ’»/.óljón be a Hcltay-féle szén- ■ 
e az let he ((»81 South Street) vagy ■
■ i Népszava irodájába. Készség- ■
■ .jel áll rendelkezésére a ■

■ Hutter Trucking Co. ■
e jiao', W. JEFFERSON AVE. ■ 
'* Telefon Cedar 2602. ®
J Teherautók 1 tonnától 7 tonnáig *

«■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

A kolozsvári járásbírósághoz be 
megy egy magyar ügyvéd, hügy­
feleinek hónapok óta veszteglő 
aktáit megsürgesse...

—, Itt nines protekció, itt m\i 
deli ki ügyét igazságosan és azon 

jnal elintézzük! De nem ügyvéd"
, nek ! Küldje csak el személyesen 
I a feleket! — mondta a telekköny- 
I vi vezető biró.
i Úgy lön. Az ügyvéd megfogad 
! la a tanácsot és felküldte őke:
I Másnap beállít hozzá egy hóstáti 
hús magyar, aki “személyesen 
élvezte az oláh igazságot.

— A*lit mondott ? — kérdezi 
az ügyvéd.

— Kétszáz koronát, uram! - 
felelte busán a hóstáti. akinek 
aznap vitték el utolsó két lo 
iát óz oláh banditák! Tableau.

Amikor a polgármesternek 
tányéroznak

Ez is Kolozsváron történt. E 
denies talán az évet is megj 
gyezni. Balkáni időszámítás sze 
rint is 1919-ben Krisztus szül 
tése után. Az emberen végighasit 
a rettentő lelki undorodás, bog. 
hova sülyedhet egy uralom, 1:. 
holttesteken es felégetett falva 
kon épül fel!... Mert ez az eset 
förtelmes posványába világit be. 
oly gyűlöletes erkölcsi torzképet 
mutat, hogy szinte lehetetlenség­
nek látszik és mégis szomorú 
valóság.

A kolozsvári anyaköiiyvvezv- 
tőhöz beállít egy pár házasságköz 
vetítés céljából. Különböző for­
maságok után már csak a polgár- 
mester aláírása hiányzik. Az ott 
levő iroda tiszt nem késik konsta­
tálni. hogy a hivatalos óra már 
elmúlt, de azért megpróbálja alá­
íratni. A feleket külön terembe 
vezetik amig az iroda tiszt elin- 
Jézi az ügyet. Es már készen i- 
vii II. Az újdonsült asszonyka 
örömmel nyúl az okmány után. de 
egyszerre vsak elpirul. Az iroda­
tiszt keze üresen, de félre nem is­
merhető mozdulattal nyúl felé...

— Adjanak a polgármester ur­
nák is valamit a külön aláírásért! 
— mondja természetes közvetlen­
séggel.

Adtak! Száz koronát. Kolozs­
vár város polgármesterének !

Miniszter, polgármester, tiszt 
viselő... : a kirabolt, felégetett 
erdélyi falvakban meghalt a ma­
gántulajdon szentsége, a börtö­
nök dohos szaluiakötpgein ártat­
lan emberek százai senyvednek. 
szegény pereskedő magyarok utol­
só fillérjeit is elrabolja az erdélyi 
kormányzat és ujjong, orgia zik 
az önkény, a pusztulás szelleme, 
egy ezer sebből vérző ország vo 
nagló testén.. .
.. (Cenzúra törlése.)

Az. az uralom, amely puskatus­
sal kezében kormányoz és ahol 
a destruktiv szellem oly általá­
nos. megdöbbentő anarchiává fa­
jult. mint az erdélyi kormány­
zatban. az megérett a halálra... 
Es az erdélyi oláh sajtó tarka 
sziliekkel festett kultúrrajzai így 
változnak át enyészet szagát ho­
zó sötét, reménytelen Van Dyek- 
képpé az igazság megvilágításá­
ban. Tép.

tm*
y (HUNDERÜK & PROKAY

Mindenféle külső festést és belső ‘szoba festést 
jótállás mellett vállalunk

109 VANDERBILT AVE., Detroit, Mich.i ♦$»
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Szemelvények a kolozsvári, nagy 
váradi és brassói magyar 

lapokból.

Budapest, márc

A román katonai vonal, amely 
; elraTblott magyar területeket 

elzárja az anyaországtól, a leg 
gondosabban őrködik a'MW, hogy 
rdélyi magyar lapok ne kerül 

bessenek mihozzánk és hogy Ma­
gyarország minél kevesebbet tud­
jon meg a román megszállás alatt 
küzküdü szerencsét len gyermek y . I
röl.

Kerülő utón ma mégis sikerük 
több újságot kapnunk abból a 

Romániából" . amely sohasem] 
lesz Románia. A legtöbb újság 
Kolozsvárról való. Címük eddig 
né künk ismeretlen volt. mert i 
magyar Kolozsvárott nem jelent 
meg se Keleti l jság. se l j Kelet, 

Vj Világ.
A cenzúra miatt ezen lapot 

nem nyilatkozhatnak meg szabi 
dón és ezért a sorok közül igye 
kezdünk ki böngészni a valósá­
got. amely azt mutatja, hogy 
minden erővel folyik az el roma 
nositás.

Kolozsvárnak román neve Cluj 
és csak zárjelben olvasható mel­
lette: Kolozsvár.

Az Vj Világ az egyesült «szé­
kely nemzeti és magyar deinok 
rat a párt hivatalos lapja és egy 
pár számát átlapozva látjuk, hogy 
nagy román szubvencióval dől 
gozhat. mert erősen és liangzato 
san képviseli a román érdekeket.

Ezzel a programmal Írják ló­
ságukat l". Maurer Béla. dr. 
Lengyel Béla és Márton Andor.

A lap március 12 iki számának 
belső oldala a bukaresti képviselő 
ház magyar képviselőjéről is hoz 
portrét és ebből látjuk, hogy úgy 
V. Maurer Béla. mint dr. Lengyel 
Béla román képviselő left.

Megkapták hát a jutalmat, 
amiért Kolozsvárott, mint dr. 
Lengyel Béla önmagáról Írja.
"' megvetették az erdélyi uj ma­
gyar politikának alapjait.

Ebben az újságban olvassuk, 
hogy- Románia felszólítja a volt 
monarchia aktiv tisztjeit, hogy 
nemzetiségre való tekintet nélkül 
április hó l éig beadhatják fel­
vételi kérelmüket, amelynek alap­
ján a román hadsereg átvószi 
őket. ha minden írásuk rendben 
van.

Az Uj Világ március 13-i ki 
száma közli, hogy a vulkáni bá 
inászok egy monstre-pörében, 
amelyben 70 vádlott volt. Ítéle­
tét hoztak. Azzal voltak vádolva, 
hogy mikor a múlt év január ha 
vában a román csapatok bevo­
nultak. a vulkáni és lupényi bá 
nyászok a hegyek közé vonultak 
fel fegyverezve, hogy megkísérel­
jék az ellentállást. A törvényszék 
Bercii János bányászt életfogy 
tiglani fe gyházra. Vajda Ciszá 
és Kelemen munkásokat, pedig 
20 évi kényszer munkára Ítélt -. 
Huszonkettőt felmentett, a töb­
bit kisebb nagyobb szabadság 
vesztésre Ítélte.

Ugy ancsak ebben a román lap­
ban olvassuk, hogy Kolozsvárott 
ismét megkezdődnek a kiutasítá­
sok — persze a magyarokat uta­
sítják ki — hogy a biztosítási 
tisztviselők sztrájkoltak, hogy 
Nagyváradon március végén lep­
lezik le Ferdinand király szub 
rát. A szobrot arra a talapzatra 
helyezik, amelyen Ferenc József 
szobra volt. A szobrot Kara Mi­
hály mintázza és a nagyváradi 
vasöntöde és gépgyár önti. Az 
avató-üimepen a kormányt Mo­
sóin hadügyminisztor képviseli.

Az Uj Világ Írja, hogy a szö­
vetséges cseh állam egyik nagy­
városában, Kassán" éhínség van. 
A kassai lakosság az éhség miatt 
óriási tüntetéseket rendez.

A másik kolozsvári lap a Keleti 
Újság, amelynek szerkesztője Zú­
gón István. Becsületes, jó újságot 
igyekszik csinálni. Ebben olvas­
suk. hogy Kolozsvár városa pénz­
ügyeinek rendezésére tiz millió 
let kölcsönt kapott a bukaresti 
Ma maroséit és Blank cégtől.

A lap egy másik hire, hogy a

Megérkeztek - Megérkeztek
ITT VANNAK A LEGÚJABB DANOLÓGEPEK!

VITANOLA
a grafotonok királya aranyfényü vagy pácolt tölgy, mahagóni vagy diófa 
kivitelben kapható üzletünkben.

Ezeknek a gépeknek pompás a kivitele, hangjuk erős és tökéletes.

A Vitanoiák mindenfajta lemezeket játszanak, minden egyes gépért 
minden tekintetben jórállunk.

Nézze meg a legújabb asztalra való villanyos fonográiokat, melye­
ket Delray ben csak NÁLUNK kaphat meg.

Hallgassa meg a most érkezett magyar lemezeket!

M
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VEGYEN BÚTORT MOST
Minden jel arra mutat, hogy őszszel még jobban felmegy a bútorok 

ára. Ezért azt ajánljuk honfitársainknak, hogy ha a tavaszi tisztogatáskor 
arra jönnének rá, hogy valami régi bútort ujjal kellene kicserélni, vagy 
ha egy szoba bútor már kiöregedett, úgy keressék fel üzletünket es vá­
lasszák ki óriási raktárunkban azt, a mire szükségek van.

Divatos ebédlők, hálószobák, remek szép parlor berendezések nagy 
választékban és még mindig elég jutányos áron kaphatók.

Nagyszerű választékunk van a legdivatosabb kivitelű gyerekko­
csikból, mindenféle színben. Most tavasszal kell ezeket beszerezni, mi­
kor már ki lehet vinni az apróságokat a szabadba.

Akármire van is szüksége, keressen fel bennünket bizalommal, a
FIZETÉSI FELTÉTELEKRE VONATKOZÓLAG MEG TU­
DUNK MAJD EGYEZNI.

IT
BÚTOR, KÁLYHA, SZŐNYEG 

ÉS VASÁRUK

román post a igazgitt óság a kolozs­
vári. aradi és az. uj magyar ha­
lár közelében levő nagy varosok 
posta tiszt viselőinek kicserélései 
rendelte el. Helyükbe román 
postások jönnek, de a ki cseré 
lésnek egyelőre nagy akadályai 
vannak, mert a magyar tisztvi­
selőknek nem tudnának Romá­
niában sem állást, sem lakást biz­
tosítani. Ezért most alkudozás 
folyik Bukaresttel, hogy függesz- 
sxék fel a rendelet végrehajtását.

Akad "kis színházi hirecske is. 
A kolozsvári színház magyar pri­
madonnájánál, Horváth Nusinál 
a rendőrség házkutatást tartott, 
mert hire terjedt, hogy levelet 
irt egy budapesti ismerősének, 
amelyben a román államot gya- 
lázta. Kiderült, hogy valóban 
küldtek Büdapestre egy ilyen 
levelét, és ez alá néhány magyar 
sziliész, Sümegi Ödön. Nagy Gyu­
la és Berky József neveit is alá 
hamisították. Az aláírókat azután 
feljelentették a román hatóság­
nál, hogy ezzel is ártsauak a 
magyar színészeknek.

A brassói lapokat az Előre és 
a Brassói Lapok képviselik. Az. 
Előre a ba miségi szociálist a párt 
közlönye és azt olvassuk bem-, 
hogy testvérlapja a newyorki 
Előre, amelyet bolsevista szelle­
me miatt nemrég lefoglalt az 
amerikai rendőrség. Az Előre 
brassói kiadásában jelennek meg 
a Budapesten is ismert Koboz

Imre gyalázatos cikkei
A Brassói Lapok szerkesztójr 

Kocsis Béla. Az adott helyzetnek 
megfelelő magyar lapot szerkeszt.

Nagyváradról kél újságot kap 
tünk, a Nagyváradi Naplót es 
a Szabadságot. A Szabadságban 
olvassuk, hogy Nagyvárad <-s 
Bukarest között újra megindult
a gyorsvonatközlekedés, a Nag -

váradi Napló pedig egy kis hir! 
közöl arról, hogy Nagyváradon 
is felemelték a húsnak árát.

DR. GEO. H. MYERS
fogorvos

2253 WEST JEFFERSON AVE. 
Detroit, Mich. Phone Cedar 492 
Fogak piomhálását. fogsor ja vi­
tást és fogbniást Jutányos iron 

vállal el.

Magyarország
minden
részébe

BIZTOS N 
UTAZÁST 6 
RENDEZNEK

Hirschfeld Testvérek
2140 WEST JEFFERSON AVE.,
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NYOLCADIK OLDAL. MAGYAR HÍRLAP
EICHT PaCE

VILÁGOK HARCA. ■h

IRTA: H. G. WELLS
rosl)tiii <iz a liir járta, hogy Ep I azt 
pilisben Marsbeliek vannak és 
liogy a Waltham apátság melletti 
liiporma lmokat felrobbantották, 
ile eredmény nélkül, mert a tá- 
mailók közül egyik sem sérült 
meg.

A városban sokan lesték a
templomtornyokból, nem jönnfk i 
a Marslndiekf (leséin szerenesé" 
jé re jobbnak találta azonnal to­
vább nyomulni a tengerpart felé, 
minisem az ennivalóra várakozni, 
bár mind a hárman nagyon éhe- 
s k voltak. Délben keresztül
mentek Tillinghamon, amely — 
elég fnrexa volt — teljesen né 
mának és elhagyatottnak lát 
s-.iit, kivéve néhány táplálékra 
vadászó fosztogatót, Tdlingliam 
kiizeiében egyszerre esak meglát 
ták a tengert, amelyen a legkü­
lönfélébb elképzelhető vizijármű 
rettenetes sokasága hemzsegett.

A hajósok, mivel a Themzén
n -tu mehettek tovább fölfelé, az
essexi jiarl mentén haladlak 11a- 
wieliba, Wallonba, Chn Ionba s 
azután 1'onlni‘ssba és Shoebtt" 
rylie, hogy ftdszeiljék az embere 
kei. A hajó óriási sarlóalakn 
félkörben helyezkdetek el. amely 
nek vege beleveszel t a ködbe 
Naze felé. A parthoz legközelebb 
angol, skót. franeia. holland és 
svéd lialászbárkák, themzei gi'e 
zösnk, yaehlok és villamos naszá­
dok voltak. Távolabb nagyobb te- 
lierhajók, egy esomó piszkos szén* 
szállító, erős kereskedelmi ha- 
jók, baroms/álliló naszádok, kő 
olajszállítók, óeeánjárók, köztük 
egy ócska fehér jármii is. esi 
imps fehér és szürke southhamn- 
toni és hamburgi postahajók nyü­
zsögtek. A kéklő part hosszában 
léséin homályosan egy esőméi 
nyüzsgő naszádot vett ki, amelyek 
a lapos parton álló emberekkel 
alkudoztak. A parti sokaság egész 
AI altion ig elhiizödott.

Pár mért föhlnyire a parttól 
•■'.ry páncélos feküdt oly mélyen 
a vízben, mint valami elsülve«.!! 
hajó. A "Villám" volt: az egyet­
len látható hadihajó: tie a tá' 
volbatl jobb leié a tenger sima 
tükrén, a teljes szélcsendben, le­
lete tiist .kígyózott annak jeléül, 
hogy közöl vannak a csatorna 
Hotta páncélosai. Kz a flotta a 
rhemze széles torkolatában vir- 
l:alt elnyúló vonalban, teljes gőz­

ei es harcra készt«n. a .Marsbe- 
Ib'k ltoditásanak t«gész ideje alatt 
lesen állva s mégis erőtlenül ar­
ra, liogy az előnyomulást mog- 
t: kadál vozza.

-\ tenger láttára Elpbinstone- 
ne asszony sógornőjének minden 
biztatása dacára, iszonyúan illeg­
te mült. Soha életében nem volt 
még távol Angliából: inkább 
meghal, semhogy idegen ország 
ra bízza magát, ismerősök, bará­
tok nélkül és a többi és a többi. 
Szegény némberl ngy látszik

Fordította: MIKES LAJOS.
képzelt

(26)
, hogy a franciák

es a Marsneliek szörnyen hason­
lítanak egymáshoz. Idegessége, 
rettegése és esiiggedése a két 
napi utazás alatt egyre növeke­
dett. Egyre az járt fejében, hogy 
visszamegy Stannio re ha. Slantno 
reban mindig oly jól érezte ma­
gát s oly biztonságban volt. Azt 
Iritte, liogy Stanmoreban megta­
lálja Györgyöt... i

Nagy tig.vel-bajjal vehették 
csak rá arra, hogy lemenjen ve­
lük a partra, ahol öcsémnek si­
került egy themzei evező-gőzösön 
levő néhány ember figyelmét ma­
gára vonni. Kiküldtek egy esői 
nakot s harminchat fontban al­
kudlak meg mindhármuk szálli 
lási dija fejében, l.’gy mondták, 
hogy a gőzös Ostendébs tart.

Két óra leheteti már, mikor 
öcsém, múltán a szállítási dijai, 
a hajóra vezető lépcső alján lefi­
zette, a gőzösön biztonságban érez. 
helle magát. A hajón volt enni­
való is, igaz, hogy rettenetes ára­
kon és csakhamar mind a hárman 
evéshez fogtak az egyik pádon.

A hajón egész sereg utas volt 
mar. Sokan minden pénzüket ar­
ra költ ót lék, hogy helyet bizto­
sítsanak maguknak. A kapitány 
azonban még délután öt órakor 
is a part, közel ..«ben időzött, egv- 
re tiihli utast szedegetve föl, mig 
az üléses födélzet szinte veszedel­
mesen inog nem lelt. Valószínű 
leg tovább is ott maradt volna 
még. ha ágyúzás nem hallatszotl 
volna, amely öt óra tájban kez­
dődött délen. Mintegy feleletül, 
a páncélos elsütött a tenger felé 
egy kis ágyút s felvonta a lo 
bogokat. Csöveiből füst lökődörl 
y magasba.

A Kellemes és 
Lágy ízt
a gazdag arnnybarna 

szint mely

Tökéletes Kávét
ad, mindenkor elérheti 
az által, hogy kávéjához

Franck Cikóriát
ad, éptigy miként az 
ételt megsózni szokta.

Kérje a Fűszeresétől
az eredeti Fratick Cikóriát — / fontos 

négyszögü dobozba csomagolva

Figyelje meg hogy t,, * 7 ezen kis kávéőrlő
I rn *»t»l

minden négyszögü jl » II dobozon meglegyen, Á

ITBAOE-MARK^

HEINE. FRANCK fiai, bejegyzett cég, FLUSHING, N. V.

(Hungarian >

Nem egy utas azt gondolta, 
hogy a tüzelés Shoebur.vnessből 
ereil; de csakhamar észrevették, 
hogy folyton erőshödik. Ugyan­
ekkor messze délkeleten három 
páncélos árbocai emelkedtek ki 
egymás után a tengerből, fekete 
füst felhők alatt. De öcsém figyel­
me csakhamar visszafordult a 
délről hangzó távoli tüzelésre. 
Mintha a távoli szürke ködből 
füstoszlopokat látott volna ki­
emelkedni.

kis gőzös kelet felé haladt 
a hajók hatalmas sarlójától 

essexi part

A 
már
s az alacsony essexi part kékes 
ködbe kezdett borulni, mikor fel­
tűnt egy Marsbeli, homályosan a 
nagy távolságból, amint Foulness 
irányából tovább nyomult az isza­
pos part mentén. Erre a hídon 
álló kapitány ijedten, haragosan 
kezdte ordítozva átkozni saját- 
késlekedését. Rémülete átragadt 
az evezöpadokra is. A hajón min­
denki a gerendázaton vagy a pa­
linkon állv bámult arra a távoli 
alakzatra, amely n agasabb volt 
a fáknál és a templomtornyoknál 

valósággal parodizálta az em­

beri lépteket, amint kényelmesen 
közeledett.

Ez volt az első Marsbeli, akii 
öcsém látott. Inkább elképedve,
mint ijedten állt, odafigyelve er­
re a titánra, aki óvatosan közele­
dett a hajók felé, mindig mé­
lyebbre gázolva a vízben, amint 
a talaj siilyedt. Távolabb egy 
másik Imikédéit keresztül néhánv 
elnyomorodolt fa fölött, majd 
egy harmadik még messzebbről 
közeledett, mélyen gázolva ke­
resztül egy csillámló, sekélyebi), 
iszapok helyen, amely a fele ut­
ján ugv látszott, mintha tenger 
és ég között lebegne.

Mind a hárman a nyílt tenger 
felé tartottak, mintha ineg akar 
iák volna akadályozni a Foulness 
es Naze között nyüzsgő renge­
teg sok hajó menekülését. A kis 
evezős naszád, bár gépei zaka­
tolva erőlködtek és kerekei csak 
úgy hányták a tajtékot, ijesztő 
lassúsággal hátrált e végzet.-s 
közeledés elöl.

Tartsa a névjegyzéket közel a telefon­
hoz es üxso fel mindannyiszor, atni- 
k«o valakit fel akar hívni.

Néha az előfizető találomra hiv fel egy te- 
!“f;>nszámot a helyett, hogy a Telefon- 
111 -Vjegyzékbe nézné előbb bele, a mit hir­
telen nem tud megtalálni. Ha rosszul ta­
lálgatott, akkor egy haszontalan össze- 
Iv liefest kapott, egy harmadik egyén­
nek alkalmatlankodott, időt veszített és 
a munkál iijra kell végezni.

A Telefonnév jegyzék hői saját maga részére 
készített kivonatot mindig ki kell javí­
tani, valahányszor egy uj névjegyzék 
megjelenik. A Telefonnévjegyzék hasz­
nálata mindig a legbiztosabb.

Michigan State Telephone Company.

Öcsém északnyugat felé pil 
antva, látta, hogy a hajók nagy 

sarlója (megbomlott már a köze­
ledő rémület hatása alatt. A ha­
jok egymás mögé kerültek, egyik 
másik féloldalról sarkára fordul'., 
a gőzhajók fütyültek és fiistgo- 
molyagoknt okádtak, a vitorlák 
kifeszültek, a launehok ide-oda 
siklottak. Ez a látvány s a bal­
ról közeledő veszély annyira meg­
nézte, hogy a nyilt enger felé 
nem is tekintett. Egyszerre a 
gőzös egy hirtelen mozdulatára 
I a gőzös azért mozdult meg, hogy 
elkerülje az összeütközést) fejjel 
előre lerepült a pádról, amelyen 
állt.

Talpra ugrott s jobbra tekintve 
lalta. hogy féloldali gőzösüktől 
alig száz yardnyira, mint valami 
ekevas, óriási vastöineg hasítja 
keresztül a vizet, rengeteg tajték­
zó hulámokat verve fel jobb-bal­
ra, amelyek a gőzös felé csaptak, 
ngy, hogy az evezők tehetetlenül 
meredtek a levegőbe, a födélzel 
leiig csaknem a viz színéig holo- 
siil.vedl a habokba.

[Egy tajtékos habzuhany egy 
pillanatra szinte megvakitotta 
öcsémet. Amint újra tisztán lá­
tott. a szörnyeteg a gőzös molett 
elhaladva, a part felé. rohant. 
Hatalmas, hosszúkás vsszerkeze- 
leliol kettős kémény einelkedeil 
ki, tüzes fiistfelleget lökve a le­
vegőbe. A “Villám’’-torpedó volt, 
amely teljes gőzzel rohant• a fe­
nyegetett hajók védelmére.

Öcsém megalva valahogy a 
szörnyeiéig lökésétől ide-oda ingó 

I födélzeten, a támadásra rohanó 
leviathánról a Marsbcliekre ve­
tette újra tekintetét. Szorosan 
egymás meleft állt mind a három, 
oly melyen a tengerben, hogy 
lábaik csaknem teljesen elmerül­
tek.

Amint vizbe merülve állottak, 
messziről sokkal kevésbbé retten* 
tőeknek látszottak, mint az az 
iszonyú vastömeg, amelynek sod­
rában gőzösünk oly gyámoltala* 
nul bukdácsolt. 1 gy látszik, meg­
döbben ve vizsgálták az uj’ellen 
séget. Lehet, hogy értelmük mél­
tó elleniéinek tekintette az

óriást. A "Villám” egy ágyul 
sem sütött el, hanem egyszerűen 
rohant feléjük teljes gőzzel. Va­
lószínű, hogy csupán azért tudott 
oly közel férkőzni hozzájuk, mert 
nem tüzelt. Nem tudták, mitevők 
legyenek vele. Csak egy bomba 
kellelI volna s nyomban elpusz­
tította volna a hősugár.

A torpedó oly gyorsan haladt, 
hogy egy pillanat múlva a gőzös 
és a Marsbeliek közti távolság fe 
lét megtette s egyre kisebbed.') 
fekete tömeggé vált, amint a tá­
vol elnyúló essexi part felé köze­
ledett.

Egyszerre esak a legközelebbi 
Marsbeli leeresztette csövét s egy 
fekete gőzzel telt szelencét lőtt ki 
a páncélosra. A szelence a torpedo 
bal oldalát találva, koromsötét 
lövedékbe vetődött szét, amely 
a nyilt tenger felé görgőit, mint 
valami szerteszét terjedő fekete 
fiistzuhatag. A páncélos sértetle­
nül nyomult előre. A gőzösön fi 
gyeinknek, mélyen a vizben és 
szemben a napfénynyel, úgy lát­
szott, mintha már a torpedó a 
Marsbeliek között lett volna.

Látták, amint a páncélos ala­
kok a part télé vonulva kiilön- 
kiilön kiemelkednek a vizből s 
egyikük fölemelte azt a sötét ka­
marához hasonló szerkezetei, 
amely a hősugarat fejlesztette. 
Ferdén lefelé irányozta és a viz, 
ahol hősugár érintette, gőztöme- 
gekké tornyosult. A hösugár bi­
zonyára úgy keresztül fúródott a 
hajót borító páncélon, mint az 
izzó vasvessző a papíron.

A gőzgomolygásból lán£ lob 
hant fel s rögtön rá a Mársbeli 
inogva meglántorodoft. A követ 
kező pillanatban levágódott s ha­
talmas víz- és gőztömeg lökődött 
a levegőbe. A "Villám” ágyai 
megszólaltak a gőzön, keresztül, 
egymásután: az egyik lövés ép­
pen a gőzös melett csapódott y 
vizbe s az észak felé menekülő 
többi hajók felé szükdelve, végre 
egy parti halászbárkát szétforgá­
csolt.

De ezzel nem igen törődtek íiz 
emberek. Amint a Mársbeli lezu­
hant, a hidon álló kapitány ta­
golatlan orditásba tört ki s fel­
kiáltottak esgyszerre a hajók fa­
rán szorongó utasok is. S rögtön 
rá újra felkiáltottak, mert túl a 
tehérlő zűrzavaron valami hosszú, 
fekete tömeg nyomult előre, hul­
lámokat verve; középéből lángok 
szóródtak ki, szelelöi és kémé­
nyei tüzet ontottak.

STITÁRMUS TÁRGYALÁS

Budapest, március.
Schiller Ferenc szerelő febru­

ár végén felkereste különváltan 
élő feleségét László Józsefek 
Hungária-körut 91. számú laká­
sán. Eleinte beszélgettek, majd 
Schiller elővett a zsebéből egy 
revolvert és azzal hadonászni 
kezdett. László József rászólt, 
hogy lőj jön bele, ha van bátor­
sága, mire Schiller elsütötte a 
revolvert és a golyó 1,ászló feje 
mellett fúródott a falba. Erre 
Schiller saját feleségére lőtt rá. 
ile nem találta el, A részeg em 
her azután sorra vette a szohá 
ban levőket, mindenki felé lőtt 
pgv-egy golyót, de szerencsére 
senkit sem talált el. Összesen 
hat lövést adott le. Schiller azu­
tán elmeneküli a lakásából, a rend 
őrség azonban még aznap este le­
tartóztatta. Gyilkosság bűntet­
tének klsérlele mialt ma vonta 
felelősségre a budapesti büntető- 
törvényszék mint rögtönitélő bí­
róság dr. Korpády Zoltán táb- 
lahiró elnöklésével. A vádat dr. 
Bálint Ernő föállamügyészlielyet 
les képviselte.

UJ IGAZSÁGÜGYI JAVASLATOK

Budapest, március.
Az igazságiigyminiszter legkö­

zelebb a nemzetgyűlés elé ter­
jeszti a felelős minisztériumról 
szóló 1848: 111. t. e. módosítá­
sáról, a kivételes hatalom meg 
hosszabbításáról, a legfelsőbb }>i- 
róságok fegyelmi hatóságának 
szervezetéről szóló törvényjavas­
latokat. A miniszter a pénzbé­
lyegzési javaslat tárgyalásánál 
fölvetett botbiintPtés behozata­
láról ugv nyilatkozott, hogy er­
ről a büntetési nemről a pénz- 
felülbélyegzési javaslattal kap­
csolatban nem lehet szó. A bot- 
büntetést az árdrágítókkal szem­
ben lehel alkalmazni, ha a köz­
vélemény emellett osztatlanul 
megnyilvánul.
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HETEN
MINDENKI OLCSÓSÁGAIMRÓL FOG 

BESZÉLNI!
Üzletem túl van zsúfolva a legdivatosabb 

női félcipőkkel, amit sokkal olcsóbban fogok 
árulni, mint ahogy azokat bármely kereskedő 
megveheti a gyárostól.

NEM MUSZÁJ TÍZ DOLLÁRT FIZETNI
egy pár női félcipőért, az én üzletemben e hét 
folyamán vehet egy nagyon jó fekete fűzős fél­
cipőt $4.95-ért, ugyancsak vehet leánygyerme­
kének félcipőt $2.95-ért, sőt mitöbb, vehet egy 
férfi munkás cipőt $2.50-ért.

Ha pénzt tud becsülni, úgy okvetetlenül tesz 
egy látogatást az üzletemben.
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Féder Lipót
kizárólagos cipő-üzlete

----------  2296 WEST JEFFERSON AVE----------- -

VIGYÁZZA A NAGY VILLANY- 
CIPÓT ÜZLETEM FELETT!

Ä KENYÉR
Kassa, március.

Hajnali 4 óra. Az utcákon ko­
romsötétség, kellemes tavaszi 
idő. A külvárosi utcákból lassan 
htlzódnak be a proletárasszonyok 
egy-egy pékmester műhelye elé. 
hogy a napi kenyéradagot meg­
kaphassák.

Kettesével sorakoznak s mire 
kivilágosodik, egész hosszú so­
rok képződnek. Hogy a rend biz­
tosítva legyen, a katonai rend­
őrség emberei állanak őrséget. A

hosszú álldogálás unalmas lesz - 
megkezdődik a beszéd. Nem me«/ 
sze tőlem egy öreg bácsi viszi 
a szót.

— Nem jól tették a szocialis­
ták, hogy leesatlakoztak a eseh- 

I szlovákokhoz, mert mégis vsak 
furcsa színezete van a dolognak. 
Meg tudlak volna lenni a ma­
guk emberségéből is.

A körülötte levők csöndesen 
hallgatták, helyeselték. Azonban 
amikor egy pár ellenvetéssel 
megdöntöttem érvelését, a helyes­
léssel nekem adóztak.

A vita ezzel veget is ért. mert 
a kenyérosztás kezdetét vette, 
mely feszült figyelem mellett fo­
lyik, azonban nem sokáig tart, 
amikor elhangzik a kellemetlen 
jelzés, hogy “nincs több ke­
nyér.”

A sorfal felbomlik és szer'e- 
folv. Kiki a saját útiránya felé 
igyekszik, ami persze sok zajjal 
jár, amelyből a káromlás és elé 
gedetlenség vehető ki. Szomorú 
nézni azokat, akik nem juthat­

tak kenyérhez. Ezek sietnek eg 
másik helyre.

—- Ma nem eszünk kenyeret 
— mondja egy éltesehl) munkás 
nő. — vsak azokat a gyermeke 
két tudnám valamivel kiengexz 
telni, ile sajnos, nincsen sent 
mim. Kétségbeejtő a helyzet > h; 
igy tart tovább, elpusztítom ma 
gam és a gyermekeimet.

Vigasztalják. Dv úgy velten 
észre, nem sokat használt.

A sok állás szinte megdermvx/ 
tette lábaimat s minthogy én . 
szerencsésebbek közzé tartozván 
kis kenyéradagommal siettem ha 
/.afelé. Mindenütt esak kényéi­
ért szaladgáló esoporlokkal ta­
lálkoztam. akik idegesen fut­
koslak egyik helyről a másikra, 
de eredménytelenül. Kenyér se­
hol sincs. Milyen jó. hogy a vá 
ros vezető egyéniségei esak a ké 
sö reggeli órákban ébrednek fel 
s igy megvannak kímélve ezek­
től a kellemetlen jelenségektől.

A cenzúra .10 sort törölt.
Dohánygyári.

(Folytaink.)

ffest End 
Baking Co. 
155 West End

HA NEM TABTJA A FŰSZE­
RESE, VBOTB tőlünk l

BETEGEKNEK INGYEN
Bárki legyen az, akár szegény, akár ga zdag, orvosi tanácsaimat ingyen kapja.

SEGÍTENI AKAROK MINDAZOKON A KIK BETEGEK
Orvosi gyógykezelés határozottan 

teljesen ingyenes azoknak, akik erre rá vannak szorulva.
Kzer Ab ezor házba öröm Ah jókedv költözött, ahol azelőtt t-zomortiiú■: 

Ah hínUőUíie honolt. mert dr. Shas* r gyA»gyUezelA*pt módszer.' olyan 
ben NPgitett ahol mások működés#1 sik rt- W n volt. KgészaAgos. j->k»-1' . vs
minden tekintet b-rt megelégedett embereket As nőket alkotott dr. Kha ver 
bánni la in? sikeres gyógvkez.-légeivel.

!*r. Shaver bármikor kész bárkin segíteni. Nun határoz mil>«nnemü 
a betegiég, milyen régi k-letti Ah az sem határoz, hogyha es»-tl«-i: más 
sík - rcelenül működött, mert dr. Shavv-r P> ógykezelégl ren«lsz*-r> fi itAtl.-ni". 1 
Jó As hlitiis. «> n* m próbálgat As n» ni tört a írjét. ho«:\ t uld.hlunké pp»in 
ml a betegsége oka. hanem azt pontosan meg.U lapítja As oda tör.-kszik. 
hogy R 1 etegíépet gyógyítsa As hogy a hrt.-gs# g fájd a mat e|| unj* m-k. 
Kz az egyedüli hel>>8 módja a gyógy kezrlAsiu-k. Jöjjön fi t irodámba bárki 
aki beteg Ag annak Arzl magái, mondja m- g őszintén mi h buja » s hr. 
»/Aljén velem úgy. mintha a legjobb barátjával WezAii,»- .* u le.g..szin 
tAhh nézetemet nyilvánítóin ön «lőtt a ml beu-gsAgAt illeti. Megállapítom 
a betegség okát As t.-lj.urn ingyn adom bárkink oivofí tanárjaimat.

NŐK. FÉRFIAK BETEGSÉGEIT SIKERREL GYÓGYKEZELEM

(BIprTAI.) ViZKKVl BETKfiSCr.EK, ff fletula. flfmir fa lilWnl.'. brlrtm.lfl »flkül , l«|X,raf-i.-.' n.-lliM.
i,id> leiten ek Aítklam gyógykezelve. •«. ~ -

IibDl.K4.KS ft.S El.MANffÁGOLT (krontk\isi betegsAgek, valamint" vAyb-tegsAg.-k As Ufnét-i »Ikér.K. n pv.'.gx HV • tAk 
<■ rendszerein által. «'

BEI MAS BAJOK AS BINTA1.H.4K akármilyen előrehaladottak, a legjobb As leghat áttolta hh rendszer által í.Fznek 
gyógykeaelve.

VÉIÍ M BAKBAJOK, VALAMINT BŐRBETEGSÉGEK rendszerint el lesznek rontva heferskrndcz.Ae As hasonló s/.-r.-k
harználatá vak

IDEGKS.S£<# Ég AGY BETEGSÉGEK a legtökéletesebb gyógykezelési módszer szerint lesznek gyógyítva.
> IZEKET ÉM VÉRVIZS<iAl.AT, alapos megfontolás szerint lesz eszközölve As nem találomra.

Ne kAslfkedjék egy percig sem. ha orról van szó. hogy Ag.-szségét helyre állíthatja.
Bámulatos sikrrel amiket eddig elért feltétlenül megerősítik bárki bizalmát, amikor ártól van szó. hogy a be. 

tegsAg tünetei és fájdalmat sikerrel gyógyíthatók. Beleg ön? — Jeleni kérnék betegség tünetei?
Állandó fejfájás, szédülések, homályos tünetek a szentek • -1 • *tt. gyenge emlékez«» képesség, gyenge és meglazult 

Idegek, álmatlanság és állandó levertség, nyak fájdalmak, hát. derék és gerlne hftntalmak. m.r.-v t« strf-szek, t«»r.ik 
bajok, mell, tüdő és gyomo- betegségek, székrekedés és dugulás, bevont nyelv, szóval bárminemű b. t- gsAg láto­
gassa meg és keresse fel dr. Shaver.t. Ne késlekedjék. Jöjjön még ma.

r»r. shaver orvosi gyógykezelésével klgyógyltott számtalan fiatal, középkorú és öreg egyént, mindenféle nein - it 
ségüeket és örömmel segít az ön bálán is.
Irodai órák: délelőtt 9 órától délután 2 faráig. Délután 4 órától esti S óráig. — Vasárnap délelőtt lA-t.-l délután 2-lg

Dr. C. W. SHAVER Specialista
40 Broadway, a Broadway Strand Színház (Theatre) szemben. Gratiot utca közelében.

AZELVÉXY Ha ezt a szelvényt az orvosi Irodában leadja, teljesen tngvencs 
(COUPON) vizsgálatban részegül.

KI K.ÖN V Utó 
SZOB ( K
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Az orosz leány
IRTA: VÁRY REZSŐ.

AZ T'i'iil tövében, a végtelen 
szibériai puszták határán, 

egv otromba orosz tatár fészek 
Imii találkoztak egymással az 
..ms/ leány és a magyar ifjii. A 
v ilághábornig sokezei* mértdb I 
lávnlsághaii éllek egymástéil és 
a sors rendeléséből itt kereszte­
ződött szomorú életük útja, hogy
örökké összekapcsolódjék egy­
mással és párosait vezesse őket 
rajta a boldogságba.

Az egész városban egyetlen 
háznak nevezhető epiilel emel­
kedett, az is fagerendákhól ösz- 
sz.eréiva. Ennek emeletén lakott 
a naesalnik, a polgármester, 
földszintjén Luda. a ház elhalt 
urának árván maradt leánya egy 
öregasszony rokonával és néhány 
l atá reseleddel. A ház leekerite 
ni'ii túl szalmal'öileles viskók ler- 
je-zkedlek az. I'ralig. mint egy 
óriási tanyaváros, melynek széles 
terein örökké nyüzsgőtt, zsihon- 
"olt és kalmárkoilotl Ázsia leg 
masz,itosalih és legkörmönfon 
tahit népe. A szalniazsnpos lie ők 
közül magasan kinynlt az. orosz 
templom retek formájú zöld ku­
polája és a Inát mecset aranyfel- 
Jiohlas karcsú minaretje.

\z. agglegény naesalnik ház­

tartását egy idevetötlött hollan­
dus vénleány vezette, kinek az 
orosz szakácson kiviil még egy 
fiatal magyar hadifogoly segi- 
tett a konyhai munkáltait. Ez 
iilóhbi végezte a fűtést, takarí­
tást, mosogatási es favágást.

Mikor a fogoly a rozoga, nyi­
tott fa lépesön lement az udvarra 
fáért vagy vÍzért, el kellett ha­
ladnia a földszinti lakás ablakai 
előtt. Mindig sietett, futta a kör­
mét. mert nagyon fázott. Vissza­
térőben lihegve görnyedt a nehéz 
vödrök vagy a hatalmas nyaláb 
fa terhe alatt, szomorúan lehor­
gaszt otta fejét és eszébe se ju­
tott benézni az ablakokon. Egy­
szer azonban mégis odaesett pil­
lantása a zúznia rás ablaküvegre 
és ugv tetszett neki. hogy onnan 
belülről egy szőke női fej néz ki 
reá szelíden, bánatosan. Olyan 
volt az a reátekintő are, mint egy­
el fakult, ódon és mégis esndaszép 
Mária-kép. amilyet régi templo­
mokban látott valamikor, llálá 
san. szomorúan nézett ó is visz- 
sza és némán köszönt. Ettől fog­
va sohase mulasztotta el. hogy­
ne köszönjön az ablak előtt, mert 
in ind itt megjelent ott az az isme­
retlen glÓriás kép és maga se

r. A "Víiss Gúlmr- 
fvlc

vetőmagvak
a legjobbak, tehát a saját 
érdeke minden gazdálkodó 
és kertészkedő magyarnak, 
hogy a Vass Gábor mag­
kereskedéséből szerezze be 
vetőmag szükségletét.

Kérje az 1920. évre szóló 
képes árjegyzékemet min­
dennemű vetőmagvakról, 
tenyész fajbaromfiakról, 
magyar szakekékröl s más 
gazdasági és kertészeti 
cikkekről. Ingyen küldjük 
meg bárhová.

Cím:

V\SS GÁBOR. M \GKERESKEDÉSE
BttCKr.YE ROAD CLEVELAND, OHIO.

Viszontetárnsitótv- megfelelő árengedménybe részesülnek.

tudta, hogy sokszor ok nélkül is 
leszaladt az udvarra, csak hogy 
elmehessen az ahlak előtt, lát­
hassa a/,1 az arcot és köszönhes­
sen neki. Kissé szegyei lösen 
ugyan, de jobb kedvvel és sok­
kal tovább vágta, aprította a fát 
az udvaron, mint azelőtt, mert 
eközben alkalma nyílt arra, hogy 
lopva többször odapislanth ásson 
az ablakra.

Egy verőfényes téli napon, ép­
pen, hogy odaért a nehéz vas- 
kondérokkal az ablak elé, ki 
nvill egyik szárnya. A meleg 
szobából süni. fehér párafelhő 
tódult ki a csikorgó hidegbe és 
az. azlaknyitásban, mint tömjén 
füsttől övezett jelenés, fiatal sző­
ke leány állott; oly szép, hogy Váz. 
ifjú ámulatában letelte a komié 
rókát és mélyen meghajolva kö­
szöni.

A leány barátságosan viszo­
nozta és kissé elpirulva szélt :

Már sokszor láttalak... Ki 
vagy le?... Hogy hívnak?...

Magyar fogoly vagyok... 
Róla a nevem —

A leány néhányszor halkan is­
mételte a nevet és sajnálkozva 
vizsgálta a kopottgunyás fiút.

— Béla... Béla... Ezt a ne­
vet méé sohase hallottam... Ná­
lunk nem használják.. . Kgy-o 
te IIr vagy?... Látom a nézése­
den és tartásodon... —

— Önkéntes vagyok. Éppen el­
végeztem az. egyetemet, hogy ki­
tört a háború —

A leány sóhajtott, aztán mele­
gen mondta:

— Xe búsulj, nemsokára meg­
lesz ,a béke. Akkor hazam ehetsz 
szüléidhez. Egy e élnek?

— Igen.
— Látod, te boldogabb vágy­

ni int én. Nekem már nem él se 
apám, se anyám.

A fogoly mondani akart vala­
mi vigasztalót, de hívták felül? 
röl. A leány sietve kérdezte:

— Mikor vagy szabadi
Este kilenc órától kezdve.

- Akkor gyere le egy csésze 
csajára.

Az. ifjú sarjad ózó örömök ér­
zése között cipelte föl a kondé- 
rokat az. emeletre. Alig bírta ki 
várni az estét. Összeféreelte sza­
kadt ruháját, meghorotvál kozott 
és fésiilködött a tenyérnyi tükör- 
cserép előtt és lement. A leány 
már várta. Tngszabásu. tarkasze- 
gésii fehér ruha volt rajta, dere­
kán fekete öv, gazdag szőke haja

MACRAE TTTTTTiä-? STT-rm PÍ.3B

Ne szenvedjen neu­
ralgia fájdalmakkal
Használja a hatásos “MUSTER- 

OLE” kenőcsöt.

TIa fVjgörcsei és fejszakadásai van­
nak, vagyis leje rém módon győtri, 
mintha széjjel repedne, használja azi 
a bámiilato.-ari sikeres módon gyógyí­
tó kenőcyöt, dörz-ölje lie ujjaival 
homlokát, lialaniékát és a nyakrésze 
két és tapasztalni fogja hogy a fájda­
lom gyorsan múlik, megszűnik a for­
rósig és előidézi gv"I -un a jobban 
érzést. *

Muslerole kenőcs tiszta feliérszilui 
mely mustár olajból vau lcésziive. sok­
kal jobb mint a ímisiúr ílastrom és 
nem hólyag.zik a tesirészeken.

Nagyon sok orvos é.s kórházi alkal­
mazott őszintén rekomendálja a Mu- 
•stvro'k- kenőcsöt torok fájás ellett, me­
rev nyak ellen, asztma ellen, neural­
gia ellett, gyomnrrvkedés és hasfájás 
ellen, reumás hámalmak ellen, hát* 
fájás és gerinc/, hántalmak elten, sé­
rülések ellen, fagyott lábak ellen, tneg- 
lűités ellen, egyszóval mindennemű 
testi gyengyülés ellen legyen az akár 
a testrészeken vagy izom bánfalmafc- 
nál, nátha ellen és nie!fájdalmaknál 
(sok esetben megvédi tn el haj tói).

Ebben a kenőcsben megbízhat, mert 
sikere bámulatosan hatásos.

Ara 30 cent és 60 cent. Nagyobb 
adag (korházi-adag) $2.50.

kontyba kötve és a homlokon 
körül fekete szál híggal átkötve. 
Amint végignézett a kopottruhás 
csinos fiúm. elmosolyodott, de 
olyan arckifejezéssel, hogy az 
nem bánthatta az ifjút, sőt mo­
solyra késztette öl is.

— Ez a ruha sehogy se illik 
ehhez a fejhez... Majd adok ne­
ked zöld bársony ruhácskát, sár- 
ga szarvasból- nadrágot és egy 
pár csizmát. Mamit az apámtól 
elég. Holnap reggel fel küldöm

Az ifjú pirulva szahódott, de 
Luda nyájasan leintette.

— Xo hallod?... Ez csak ter­
mészetes.

Aztán leültette vendégét és 
meggviijtotta a szamovárt. Mig 
felforrt a víz, elmondta, hogy 
11 ívja barin, dúsgazdag birtokos 
volt, de elesett a bábomban, 
anyja utána halt bánatában és ö 
most egyedül van. Nagy vagyon 
maradt rá, ez a ház is az Övé, de 
nem tud velük mit csinálni. Gim­

náziumot. végzett, már egy évet 
hallgatott js az ti fai egyetemen. 
Legjobb szeretne elmenni innen 
messze, minél messzebb nyugat 
ra... Eközben felforrt a viz, a 
leány teát töltött, süteményt ki 
hált és csevegett tovább terme 
szeles, fesztelen bájjal, ahogy 
csak orosz nők tudnak teáivá* 
közben. Az. fjtt hallgatta, mert 
még nehezen beszélte az orosz, 
nyelvet, de annál többet nézte, 
gyönyörködve csodálta a kedves, 
szokatlan szabad, közvetlen visel­
kedésit és mégis ártatlan leányt. 
Majd a háborúról s a magyarok 
ról beszéltek. Luda elmondta, 
hogy rólunk alig olvasott vala­
mit könyvekből, de igen jól ta­
ntor dalainkból. El tudja kép 
zelni. milyenek a magyarok. Szn
rétik a szabadságot, a dóridét s
a nőket.

— E két utóbbi tulajdonság­
ban hasonlítanak az oroszokhoz. 
— jegyezte meg mosolyogva.

Az. ifjú leesiiggesztette fejét 
hazája említésekor és egy könny­
cseppet törölt le szeméről. Luda 
észrevette és gyöngéden kér­
dezte;

— Ti nagyon szeretitek hazá­
tokat?

-— Nagyon. ... Mindennél job­
ban. :, ■» s.

X leány meghalva nézett írá. 
fölállt és a zongorához ült.

-1— Játszom valamit, ami jól 
fojt esni neked.

Es elkezdte játszani bravúro­
san, érzéssel Liszt Ferenc egyik 
rapszódiáját. Az ifjú melléje állt 
és úgy figyelt a rég nem hallott 
dallamokra. Mikor a leány befe­
jezte. némán összenéztek, aztán 
megragadta a leány kezét az ifjú 
és forrón megcsókolta... Majd 
ö ült .lé 'és játszott kesergő ma­
gyar • dalokat, . altiig birla. de 
egyszerre* abbahagyta, a zongo­
rára hajtotta, fejét és sirt...

Luda lassan simogatta az ifjú 
haját és, melegen, mély hantion 
mondta

— Imádom y. magyar zzenét... 
Szeretem a magyarokat.

Későre járt az idő. ia fogoly­
nak haza kellett mennie. Mikor 
kezet fogott Ladával, az nem 
eresztette el. Némi zavarral kiiz- 
ködött, de aztán szinte tolta ki 
az ajtón és mikor már kint volt, 
kérdezte:

•— Tlgy-e nem vagy nős?
— Nem. * * '
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A csecsemőjét tartsa egész­
ségben és jó erőben,

A csecsemő egészsége és fejlődése fékén attól 
függ, hogy mennyire vigyáz reá és milyen táp­
lálékot kap. Csecsemőjét naponta fűrésszé é- 
rendes időben táplálja. Ha nem hídja szop­
tatni csecsemőjét, próbálja meg

J5urtlewí

EAGLE BRAND
(CONDENSED MUK)
(TEJ KIVONATOT)

:t legkiválóbb gyermek élelmi szer, siirii teliént,-ütői I 
és porcukorból készítve különösen esersemóknek. I 
Doktorok mindenütt ajánlják, fokép egyenletessé- I 
ge és jó minősége miatt.
Ila gyermeke nem fejlődik, ahogy kellene — ha 
akar táplálékot, amely erős és egészségessé teszi. 1 
még ma küldje el a szelvényt é< megkapja in-yen 
a táplálási utasítást magyarul Írva és az 51 oldalas 
csecsemő köny vec skét.
Xe bánkódjon azon, hogy nincs elég teje é< cukoria 
a főzéshez és étkezéshez. EAGI.K IS li A NO tejkivo 
nat a különös, egyenletes é< kitűnő minőségénél | 
fogva függetlenné teszi a háziasszonyt, azonkívül 
szaporább és olcsóbb is. Használjon EAOI.E is! ,* A NO 1 
tejkivonatot mindenhez, amihez eddig tejet és cuk­
rot használt. Próbálja meg mártásokhoz.

Kapható minden ió gyógy ízért árban 
és füszerüzletben

Vii,<Ä,£.r ““k The Borden Company
108 Hudson Street,

NEW YORK.

I

VAUJA KI E SZELVÉNYT, 
.rrvyezze nie?, melyilí k«*ny- 
v evük ét akarja, és küldje el 
postán MEG MA.

ALAPITTATOTT 1857 L
U IS

»lordrii-fél«* tejki vonat B«*r«len-íéI«* ui*lálatej
llurdra-féle kávékivonat ilorű. n-féle tejv»vkotaü«

— Menyasszonyod sincsen ?
— Nincs.
Luda ujjongó hangon kiáltotta

marin :
— Gyere el holnap este is 
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A GY0M0RGÁZAK 
VESZEDELMESEK

Magnezia mindennapi használatát 
ajánlj Ik a gyomorban eegerjedt étel 
és savtultengés okozta bajok meg­

szüntetésére.

\ yx umvrgázak jvlenlAte az f-v.'a
ti' ii *• Teriit k».-/•• tv h- z •'•rz-'-a. feltétlen bl- 
•vnyhAka unnak, hugy «ok sav van a gyo­
morban. :i min k k'-v- tkezt6bvn emOiz- 
V- 1 ztn árok állanak elő.

A *artultvng*abra wzenvrdü gyomor ve. 
> m. rt a *ok sav állandóan iz-
gtt ■ « rendkívül kényes V-rm^azetü gyó­
nón ainkat »Ss n baj sok « e tbon gyomor- 

f. rákk' fejlődik ki- A megróni-
!,-• .'•« rneg-uvanyodoU A tel n kellemetlen 
gázokat fejleszti. mely kiterjeszti n 
g; omrof rs e zze l károsan befolyásolja a 
n» riu-seM» sz.Tvek mük-id-'s'-t és sokszor a 
szívre is hat.

a 1-dv-V' legrosszabb, a mit tehet, el- 
I an. a goin i ezt. a bajt vagy vsak etnész- 
t--t elosegitu szereket használni, a rae- 

1 k m rn kvzümb-.sltík n savak munká- 
í'.zek It» lyi tt vegym bármely gyógy- 

»• ’tárban gy pár ounc Bisurntetl Mag- 
ri si't és vegyen bf éltből mindjárt evés 
Mán fgj káv•.«kanállal egy negyed pohár 

. • - Kz kihajtja a gázokat n testbíl, 
n g-'tLsiti a gyomrot, közömbösíti a sn- 
’ ,ik hatását, megelőzi azok képződését.

• vszi nfetl ■ ti. :n okoz fájdalmai, fil­
'd lg •' I • f...- vagy tabletta alak- 

soha folyiul-H: vagy t-. j formában i 
:• rta iTiiHtlan a gyomorra, alig kerül vala- 
mILh és H gyomorra ebb» n a formában a 

in . 1 • b K;er »’s ézer ember
I. us/.n álja a kik nyugodtan költik el
•diód lök t ato'dkbl. bogy emésztési z.ava. 
roktői iv !b-n«' tartanlok.

Itél« mindennapos vendég lett 

II földszinten. Kettesben zongo­

ra/, tűk. beszélgettek és l.mta lii- 

II . tolla a t int oroszul. ,A gyakori 
találkozásnak az lelt az eredmé- 
II ••. bogy Méla mélyen, fogoly 
szivének őszinte melegével meg­
szerette a leányt. De nem merte 
mutatni. Hogyan remélhette n 
szegény fogoly, hogy viszonozza 
szerelmét a gazdag orosz barin 
banya.’ Tufán csak szórakozó 
pajtást keresett benne. akivel 
együtt tülheti a bus téli esté­
ket. Talán esak sajnálja öt és 
azért beszélt a naesulnik lelkére 
azért halmozza el ajándékaival, 
addig, mig föl nem mentette öt 
a szolgai leendőktől. Mégis ké­

telkedett. Minél inkább növeke­
dett szerelme, annál szomorúbb 
lett és egyre ritkábban járt le. 
Aztán nem is ment le többé és 
még az alkalmat is kerülte, hogy 
találkuzhassék Ladával.

De a leány folyton leste öt az 
ablaknál és a kapuban. Egyszer 
elfogta öt.

— Miért nem jösz már hoz­
zám? — kérdezte izgatottan.

— Beteg vagyok.
— Nem igaz... Hu beteg vol­

nál. a naesulnik már elküldött 
volna kórházba.. .

Az ifjú látva, hogy nem boldo­
gul füllentéssel, megmondta az 
igazi okot.

— Nem akarok -veszedelmet 
hozni rád. Neked tiltva van. mint 
minden orosz nőnek, ellenséggel 
barátkozni. .. Aztán mire vezet­
ne ezt

Hé la zavartan lesütötte sze­
mét. Luda megértette, amit nem 
mondott ki és hevesen megszorí­
tót la kezét.

•Estére biztosan várlak. Be­
szélnem kell veled. El jösz?

—- igen.
Mikor este benyitott a leány 

szobájába, az már ott állott az 
ajtó előtt és szó nélkül nyakába 
borult. A meglepett ifjú boldo­
gan simogatta a haját, arcát, ke­
zét. . . Erre a leány durcásan el­
lökte magától és sértődötten rá­
szólt :

- Miért nem csókolsz meg?
A fiú szédülve engedelmeske­

dett. .Most niegengesztelődött 
Luda és parancsoló hangon 
mondta:

— Szeress I

— - Szeretlek..s De nem félsz, 
hogy megtudják?

Alinál inkább szeretlek, mert 
veszéllyel jár. Ezzel mutatom

INGYENES FELVILÁGOSÍTÓ IRODÁT
TAET FENN A

DETROIT BOARD OF COMMERCE
* PENINSULAR STATE BANK BUILDING 1—2 száma helyiségé­

ben a WEST JEFFERSON AVB. 2223 SZÁM ALATT.

Ingyenes felvilágosítást és tanácsot kaphat útlevél, óhazai pénz­
küldési, polgárositási ügyekben, 'katonai járandóság, Liberty Bond, 
Bonus, biztosítási ügyekben, megmondják, hogyan hozathatja ki csa­
ládját és hogyan és hol tanulhat meg angolul és felvilágosítást ad­
nak mindenféle más irányban.

Az irodát magyar ember vezeti.
Hivatalos órák: Hétfőn szerdán, pénteken reggel 9 órától dél­

után 3 óráig. Kedden, csütörtökön és szombaton délután 2 érától 
este 8 óráig. Vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig.

!■*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»

HA LIBERTY BONDJÁT
otthon a lakásán tartja, valaki azt ellophatja, vagy a 
háza is leéghet. Hozza azt be hozzánk, mi azt teljes fele-, 
los-.g mellett DM MENTESEN megőrizzük.

THE AMERICAN STATE BANK
OF

HIGHLAND PARK
WOODWARD* AVENUE, 

s Cottage Grove Ave. sarkán. |2 IRODAI 2825
HAMILTON BLVD.

a Moss Street sarkán

meg neked, mennyire szeretlek... 
De le s szeretni fogsz, akármi 
történik?... Nem leszel hűtlen 
hozzám soha?

- Örökre szerelni foglak.
I.tula ettől fogva szinte tün­

tetőén mutatta szerelmét. Nem 
törődött a veszéllyel, sőt ját­
szott vele. Hiába kérlelte az ifjú.

Egy ünnepi napon délután Lu­
da befogatott és legdrágább pré- 
.mcibe öltözve, fölszaladt barát 
jálioz az. emeletre.

Gyere szánkázni.
A fin rémülten nézett rá:
— De Luda... az egész város 

szemeláttára ?
A leány dacosan toppantott:

Hát Ilin eszevetsz ?
De szeretlek.
Akkor gyere 1

Es a fiit karjába fogódzva vit­
te öt le magával. A kapu előtt 
állott a könnyű, elegáns trojka, 
a. tüzes pejmén türelmetlenül ka­
pálta a havat, csakúgy csilingelt 
rajta az ezüstesengös szerszám. 
Lucia kacagni felugrott a bakra, 
visszaküldte a tatár kocsist és 
inga mellé ültette Bélát, átadta 
neki a gyeplőt.

— Hajts!
Di' nem volt megelégedve a fiit 

lassú hajtásúval.
- Gyorsabban hajts! — nó­

gatta. x
Aztán kivette kezéből a gyep­

lőt. az ostort és ezüsthangján na­
gyokat rikkantva pattogtatta az 
ostort, hajszolta a lovat, liogy az 
repült velük a havon. Gyönyörű 
téli nap volt. Az égbolt azúrkék, 
a föld szikrázóim fehér. Luda 
arcát kiusipte a hideg», herrnvlin- 
kucsmája alatt aranyként ragyo­
gott szőke haja és fehér fátyla

kacérul li heget t-lohogvtt utána. 
Az egész város kint" hullámzott' 
az utcán. Villámgyorsan siklot­
tak tova a trojkák és a bennük 
ülők harsányan kurjongattuk. A 
legtöbb szem a szépséges Ludat 
bámulta... hogy almiul keserűbb 
irigységgel lássa a mellette illő 
fiatal, csinos foglyot.

— Gyerünk haza. ----- súgta az. 
ifjú.

Luda vsak nevetett és még 
gyorsabban hajtott. Mikor kiér­
tek a Városból, eleresztette a 
gyeplőt és szorosan az ifjú mel­
lé ülve. átölelte őt. A ló szárnya­
kat kapniI. . . így úsztak a le­
vegőben. egymást átölelve, esó- 
kolva. Hagyták a lovat, menjen, 
amerre akar. Nem törődtek töb­
bé semmivel se. csak az ö vég­
telen boldogságukkal. A tüzes 
mén szédületes iramban ragadta

Bárminő viszketeg- 
ségi bántalmaknál
Használja az ártalmatlan Zemo 

folyadékot.

"magával a pehelykönnyű trojkát 
és beláthatatlan hómezőn... A 
szerelmesek úgy hitték, hogy 
most szállnak a végnélküli, bol­
dog jövő leié.. .

Hirtelen nagyot zökkent a 
szán és ük messze kivágódtak a 
hóba. Csak most lálták. hogy el 
borult az ég és dühöng a hóziva­
tar. A ló utal tévesztett. Hiába 
hajtották, nem moccant helyéből. 
Hiába kerestek kivezető nyo­
mot. Hosszú kutatás után egy 
ajtó és ablak nélküli viskóra 
bukkantak. Itt kellett bevárniuk 
az orkán végét. Dermesztő hideg 
volt. Szerencsére a viskóban 
nagy halom szalmát és rozsét ta­
láltak. Tüzet raktak. A száraz 
fa pattogva égett, lángja föle sá­
pot t magasra, bevilágítva és me­
legítve menedékhelyüket. Oda­
kuporodtak a tűz mellé és átölel­
kezve szótlanul nézték a lángok 
játékát. Kint dühöngött a hóvi­
har. ordítottak a farkasok és »vi­
hogott, szűkült a mén... A fia­
talok szivében pedig édes. meiiy- 
nvei béke volt.

Csak ez az egy gyógyszer van mely 
a bőr valamint a test viszketekséget 
meggyógyítja és a fajdalmai cniliiti- 
valamint a bőrt teljesen megtisztítja.

Bániclv Drug-storba kaphat Zcnio 
folyadékot, mely álialanosságban meg­
gyógyít j*“ a bőrbaiokat es bőrbeteg­
ségeket, valamint elűzi a kiütéseket é- 

..pattanásokat, sőt kisebb bajoknál ^ a 
gyógyulás sikere egy éjjeli alvas után 
már eltűnik. Zcnio gyógv-folvadék fel­
tétlenül sikeres, tiszta es ártalmatlan, 
és kapható minden Drug-storba .1' 
centért, nagyobb üveg ára $i.co, ez 
nem-kenőcs tehát nem ragadós cs 
ir.cíí a legérzékenyebb testbőrre is 
sikeres halassal van.

The E. XV. Rose Co. Cleveland, Ohio.

Egys/erre felugróik Luda. Ki­
húzta karcsú termetét és kissé 
hát ra \>t ve. fejét. széjjel tárt a kar­
jait: t'gyXiézetl a tűzről az ifjú­
ra. Szemei égtek, area piroslott. 
iiószinü ^nyalta vakitóan ragyo­
gót*. tolódni lot t haja vörlienye- 
sen fénylett és ajkai sóvárogva 
kinyíltak. Oly szép volt a tűz 
világításában, mint egy démon. 
Aztán megragadta az ifjú kar­
ját - és szenvedélye', parancsoló 
hangon szóik: -

* ..
-ss Esküdjél meg itt. . A killt

tomboló orkán, az üvöltő farka­
suk és ez a tűz itt legyenek ta­
lmik... hogy elveszel feleségül 
...örökre enyém leszel!

Az ifjú szive egyet dobbant a 
lányéval, magú tűz szorította öt 
és úgy fogadta többször ismé­
telve :

I — Esküszöm... Elveszlek. . .
I Tiéd leszek...

Luda »boldogan hunyta be sze­
mét és melegen suttogta :

— Szerettek. . . Te is szeress...
Azután az ifjú karjai közé ha­

nyatlott. Leültek egy rozsé cso­
móra és Luda úgy aludt el vő­
legénye ölebe fektetve fejét. Az 
ifjú hajnalig virrasztóit fölötte.

Mikor megvirradt, már elmúlt 
a vihar és kilépve a viskóból 
ániiilva látták, hogy a város te­
metőjébe tévedtek és a halottas

Hosszú léli estéken nappali világosságot szolgál a
VILLANYVILÁGÍTÁS.

VILÁGÍTÁSI felszerelések
LÁMPÁK, CSILLÁROK

NAGY VÁLASZTÉKBAN 
VANNAK RAK! ÁRON.
Házukul, lakásokat felszerelek vil­

lany világításra. Kívánatra könnyű havi 
részletekben törleszthet! a berendezés 

-=X. árát. — Munkámért felelősséget vátia- 
~ Jutányos árak. — Jó áru. — 

»tJá Pontú» kiszolgálás.

Kulacs Gáspár
VILLANYSZERELŐ

109 WEST END AVE., DETROIT, MICH.
Villanyszerelést ngy Detroit ban, mint River Rouge-ban elvállalok és 

munkámért 5 évi jótállást vállalok.

kamrában töltötték az éjszakái... 
Összeborzongtak. . . De ekkor 
idániau 1'öluyéri tet t mögöttük a 
ló. és türelmetlenül toporzékolt 
a mély hóban. Összeuevettek és 
elszállt lelkűkből minden sötét 
sejtelem. Hiszen övék az élet. a 
.jőve. az örök boldogság!...

De alig érkeztek haza. fegy ve- i 
rés katonák jöttek a fogolyért. ; 
hogy börtönbe hurcolják, mert j 
orosz lányra merte vetni szemét. 
Ludát sikerült megmentenie a 
naesalniknak a száműzetéstől.

Mikor a katonák levitték a fog 

Ivót az emeletről. Luda ablaka 

előtt kellett elmeimiök. A leány 

ott állót halványan a függöny 

mögött, mint egy szál niegört. 

hervadó liliom. Az ablak fába fn 

gódzva nézte, hogyan szakítják 
el tőle vőlegényét. Az utolsó pil­
lanatban félre rántotta a füg­
gönyt. de csak egy erőtlen kéz 
mozdulattal bin búcsút inteni. 
Aztán kirohant a szobából és a 
katonák után kiáltott :
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ELEVENTH PAGE MAGYAR HÍRLAP flZENEGEDlK OLDAL

JOSEPH
K1NNELL

ingatlanadásvételi és tűz­
biztosítást iroda

* i* számú szoba a * People* 
Bank. i Kubánk > épületében

AZ EMELETEN

2196
West Jefferson

AVENUE

Milden faj tu lakóházul!», 
lizlvti célra alkalmas épti- 
letoink és házhelyeink 

vannak eladók.

Rendkívüli alkalmi
vétel:

Xégy szobás házam 
van. melyek nagyszerű 
alkalmi vételek.
I j házakat is nagy szám­
lán építünk. Ezeket mind 
megveheti könnyű fize­
tési t el tetelek mellett.

Irodánkban magyar tok 
máes van. idárnsitóink 
lleiinnvitz Izidor és Né- 
mvtli István urak kész­
séggel állanak magyar 
üzletfeleink rendelkezésé­
re és szívesen mutatják 
meg eladó házainkat, lot' 
jainkat.

KERESSEN FEL BEN­
NÜNKET BIZALOM­

MAL

t'h riszt ősz voszkryíz!
Vaisztinu voszkersz!

Aki tudja ezt a köszöntést, az
testvér.

A magyar fogoly börtöne is 
megnyílt hús vél napján. Egymás 
után jöttek a könyörületes láto­
gatók Az örök már alig álltak 
's láttak az. ittasságtól. Az. utol 
s I látogatók közt egy öreg asz- 
szimy lépett he Béla szobájába, 
miután előbb egy üveg pálinkát 
nyomotI a kívül álló őr kezébe. 
Amint becsukta maga mögött az 
ajtót, hátravetette kendőjét, le

Kishirdetések
A MAGYAR HÍRLAP PÉLDÁ­
NYONKÉNT A KÖVETKEZŐ 

HELYEKEN KAPHATÓ;

Detreitben, (Down Town)
DUNN NEWS CO., Shelby and 

Michigan Ave. sarkán.
METROPOLITAN NEWS CO. 

Woodward Ave. and Michigan 
Ave. sarkán.

Highland Park, Mich.
TILLEY ANTAL* gyógyszertá­

rában, 171 Victor Ave., ahol a 
*1 agyar Hírlap 1919. évi naptára 
is kapható..

Hamtramck, Mich.
M. A. ORMOSNÁL, 494 Davi­

son Road.
HIGHLAND PARK NEWS 

ASSOCIATION a Woodward 
Ave.-n a Ford gyár mellett, szem­
ben a Manchester Ave.-val.

MUNKÁT NYER - FÉRFI
Szaluikat keresünk jó fizetőssel, ál­

lom ló in unkám. Ma vsa és tizüvs 2lt»0 
West Jefferson Ave. Telefon Céda r 
:: lt*.”.

ügyes fiatal butchersegéd azonnal 
alkalmazást "kaphat jó fizetés mellett." 
Tudakozódni lehet v eimen: Bokor és 
Xémetli 1*59 Vanderbilt Ave. ^ 20.23

Kazánkészitők, módíisok, karpente- 
rek és munkások kerestetnek. Jó 
műnk »viszonyok. Detroititól nem mese- 
87.e eső hely. Jelentkezen a Magyar 
Hírlap kiadóhivatalában, 2227 West 
Jefferson Ave., Detroit, Mich.

Kp. áp 30

Magyarul beszélünk.
Jó munka, jó kereset a család valie 

mennyi tagja részére.
Ha kellemesen akarja eltölteni a 

nyarat, az Isten szabad ege alatt 
akar dolgozni könnyű munkán csa­
ládja körében, jöjjön el tavasszal 
cuk orrépamunkára.

Akeronkéut 28—30 * dollár fizetés. 
Ingyen lakás és ingyen szállítás.

További felvilágosítást kaphat e 
c faién:

E (JER SÁNDOR
2130'. WEST JEFFERSON AVE. 

DETROIT, MICH.
kp áll

ÁLLJ! TEKINTS!
VIGYÁZZ!

Cukorrépa munkásokat keresünk erre az 
Idényre. Férfiak és családok. 23 és 24 
IncseB sorokért 30 dollárt fizetünk. 26 és 
2$ Inches sorokért pedig 28 dollárt. 18, 20 
Inches sorok nincsenek, leginkább 24 
Inches. Száz uj házai építünk uj m»nká- 
saluknak. Útiköltséget megtérítjük.

Jelentkezzen megbízottunknál Kamen- 
szky Gusztávnál a South Street 618. sz. 
alatt vagy John Keszey & Co. irodájában 
« Wust End Ave. 181. sz. alatt, vagy Írjon 
erre a címre:

JOHN t)l'RK,
Superintendent Columbia Sugar Company

Uj gyúr:
MT. PLEASANT, MICH.

kp. áll.

SQUEEZER MÓDL1SOK
napi 8—12 dollár fizetés 
mellett kerestetnek.
Aluminum Castings Cu.

207 Crawford Ave.
kp. áll.

(bankiul $1 kereshet,
Mir-A-cle Mosó Krém darusítá­
sával ! Könnyen lehet eladni — 
minden házban szükség van rá. 
12ő ', haszon. Gyakorlat nem 
szükséges Jijentkezzeii hétköz­
nap reggel 8 és este ■> óra kő 

zött személyesen.

Mir-A-cle Manufacturing 
Company

200 ( ASS AVENUE.

rántóUn álim•át és a meglepett -
ií'.ju ■lől t ott állott üdén. mere-
s/.en és még sukkal szebben —
1.iiilu a mein asszonya. Csak egv Kifáradt már nz egyik munkáról a
ríivitl id •léssé üdvözölte völegé- másikra való folytonos költözködés-
iiyét. az án ríillákat vnut elő su

ben. ami annyi pénz és időveszteség-

Inja a *
Sí f

1.

At Ingsz öltözköd GOODYEAR
ni . . A kapu -lőtt vár a szán... állandó intinká ajánl jó fizetéssel
Menekülünk. ..

Néhány peréig tartott, inig át­
öltöztél te. átfestette az ifjút. 
Azláli kézen fogta és vitte ki 
magával.

Ne telj... Az örök semmit 
>■ lógnak észrevenni. Ha megál­
lít valamelyik, borulj a nyakú­
iéi . .

Szerencsésen kijutottak a tá­
borból. felültek a szánba és az 
előre megfogadott, megvesztege­
tett koesis röpítette őket a hús­
véti havon... a részegek kö­
zül... a városból... a fogság- 
üol. . . a«*,zabadságba. . . a feltá­
madott boldogságba. ..

2000 tanulatlan munkásnak a guniiui- 
gvártá-ban.

Jó munkaviszonyok 
Művelheti magát 
Tanulás alatt jó fizetés.

Kell beszélni tudni angolul.
Testsúly 145 fonton felül.
Orvosi vizsgálat megkivántatik. 
Jelentkezel) személyesen, vagy írjon 

a Factory Employment Offigera.

The GOODYEAR TIRE 
& RUBBER CO.

AKRON, OHIO.
Ez ;t város, ahol vlőremehvt.

kp. June 11

MUNKA 200 CSALÁDNAK
Az Alma, Bay City> Car, C ros well, 

Saginaw and Se be way ing, mich iga ui 
cukorföldeken nagy hiáuv van íarm- 
luunkásokbail. Magyar farmerekre nagy 
szükség van, hogy élelmiszereket ter­
meljenek és megszűnjön a nagy drá­
gaság. Vigye ki családját nyárára a 
földekre. Jó fizetés. Lakbért nőm 
kell fizetni és a vasúti költséget is 
mi viseljük. Keresse fel képviselőnket 
az alábbi belvekeu és időben:

Franklin Ave. Április 21-én este
G órakor.

1147 Kussvl St. Á priiiti 22 én este 0
órakor.

25*» S. Biddle, Wv andotte, Mich.
Április 15 órakor

2u7t* Jos. Gam pan Ave. ÁpVilis 24-én
este fi órakor.

*55 M Monroe Axe. priiiti ín dél*
időt! 10 órakor. •

2194 West J offer'son Ave Április
IS án délután 2 órakor.

MICHIGAN SUGAR CO.
SAGINAW, MICH.

MUNKÁT NYER — NŐ

Leány iskola után háznál kisegítő­
nek felvétetik. 171 Dearborn.

X SUGAR VIZSGALAT
INfVFN MINDEN KEDVÉT VESZTETT BETEG FÉR- lnll I Eli FI NŐ RÉSZÉRE. Keressen fel engem még ma

Ha búrmilyen IDÜLT, IDEGES VAGY MA. 
KACS bajban szenved és már kedvét vesz­
tette és már feladni készül a reményt arra. 
hogy jobban lehessen, keressen fel engem 
még ina. No várjon tovább. Egy alapos 
orvosi vizsgálatot adok az X-sugárral Ingyen. 

Ti ossz u évi orvosi gyakorlatom folytán és an­
nak következtében, hogy évek óta kezelem 
nők és férfiak krónikus, "komplikált és ma­
kacs betegségeit. mOdomban van az, hogy 
azonnal meg tudjam határozni, hogy tudok-e 
önön segíteni. Ha nem tudok segíteni, azt 
is megmondom.

Ha valaki sí keresőn akarja kezelni a kü­
lönböző bajokat, ugv először tudni kell a be­
tegség jellegét és kiterjedését, annak nevét, 
természetét és az Irányt, melyet követ. Én 
nem gyógyítom a betegség jelelt, én tudo­
mányos m (lőszereket használok a vérnyomás 
meghatározására, mikroszkopikus és vegyi 
vizsgálatot a vér, vizelet, köpet etb. meg­
vizsgálására, ha ez szükséges és Ilyen mö. 
dón állapítom meg baja igazi okál.

Orvosi rendelőm fel van szerelve a legutol­
só. modern villanyos készülékekkel és gépek­
kel, melyek- javulást hoznak olyan esetek­
ben, mikor más kezelés nem használt. Kérje 
ki az én véleményemet és diagnózisomat.

Úgy férfiak, mint nőknél száz meg száz operádét el lehetne kerülni mo­
dern, tudományos kezelési módoknak idején való alkalmazásúval.

NE VESZÍTSEN SE IDŐT, SE PÉNZT.
Ha képtelen volt ezen védései és betegsége ellen javulást találni, ha kedvét 

vesztette és már-már feladta a reményt, keressen fel engem és tudja meg. 
milyen eredményn lehet kilátása az ön bajában ezen uj, modern gyógymó­
dok alkalmazásával.

én a kezelésért mérsékelt díjazást számítok, nem többet, mint a mennyit 
ön meg tud fizetni és hajlandó megfizetni azért a segítségért és eredményért, 
a mit az én kezelés« m ad.

Ne halassza el látogatását a pénzkérdés miatt. Ha tudok segíteni, a leg­
jobb tudományos kezdést nyújtom. Ha nem segíthetek, őszinte leszek és meg­
mondom ezt is Önnek.

Nh FHLEJTSE EL, tanácsadás és X-SUGÁR VIZSGALAT teljesen Ingye­
nes. Halogatás, hanyagság és nem megfelelő kezelés veszedelmesek. Jöjjön 
hozzám azonnal, ha egy gyakorlott egyén tapasztalatára ts egy, a kellő esz­
közökkel rendelkező orvos segítségére van szüksége.

Rendelő árúk:
Reggel 9 órától d. 
u. 4 óráig, este

6—8 között.
176 E. Jefferson Ave., Woodward-tól keletre, 1 ajtó. Detroit.

DR. RUSSELL
Vasárnap é) ünnep­

napokon :
I>. e. 10 é* d. a. 5

Hutorozutlun * szoba nőnek kiötlő, 
esetleg egy gyermek nappali gumiz­
za síit is elvállaljuk, HM* Crossley. Fel- 
járat hátul az emeletre.

LAKÁST KERES
2 szoba konyhából álló lakást keres 

gvermektclcn család. 22M West Fort 
St. HUJ-J

ELADÓ
Candy, szivar és Dry GUO(l„ üzlet 

Ölesen eladó. ItlL'S W. Jefferson Ave.
 20,23

(.//// óbuzui libutoll dunyha elad... 
■>.'jj««n este ti óra mán. ü-l Vanderbilt
Ave.

Eyu jófuryuliiiu candy és szivar- 
üzlet elutazás miatt eladó, Tudako­
zódni e elmen leltet: t:y Andersen 
Ave. 23,27

V l’d IKTAlíLK LKA NY, LIGHT 

GOOK, COUNTER LEÁNY, 
COUNTER KÉKEI ÉS EDÉNY 

MOSOGATÓK
kerestetnek.

L E M O X
a West Jefferson A venuei villanyos 

varba rimái.

TANULJON TÁNCOLNI
a

TREE STUDIOS TÁNCISKOLÁBAN
LINCOLN SQUARE BUILDING 

IÜUU-U2 West Fort Street.

Gyakorlott lánclanitók.

Mug-iitlecLék bármely nap kaphatók délelőtt 1U 
órától este 1U óráig.

UjzLíJ\ok részére tánclanilás tuindeu
este.

A tanít vaujuk részére minden este ingX enes tánc.

Az összes lintáat t,uS‘aÄt’
á EGY ÓRÁS LECKE $5,00

GVAKOKLŐTT OPERATOROK
Egy csomó hely van most üresedésben 
jó operatorok részére, kiknek gyakor­
latuk van hányok és yyermekeknek 
ruht mosó dresszek és kötényeken.

Világos. tiszta gyár, kellemes kör­
nyezet. Bőven van munka. A legjobb 
fizetés azoknak, akik beválnak. 21 
dollár kezdő fizetést garantálunk 
olyan leányoknak, akiknek ebben az 
üzletágban az utolsó hat hónap alatt 
volt* gyakorlatuk.
WAYNE GARMENT MFG V<>:

LMM* Beau bien St.

i if yes leány vuyy usszttny házi mun­
kára felvétetik lő dollár hetifizetés 
Rielett mosás nélkül. Kis család. Ér­
deklődni a magyar széliüzletben lehet 
4581 South St. 23,27,.*10

Vérfiszabét üzletbe leány némi gya­
korlattal felvétetik. A munka állandó, 
jó fizetés. Maysa és Szües, 2190 West 
Jefferson Ave.

X'lt/y 4 c sutéi dós / á:, jó lielven.
villanyi s mentén. kövezett utón eladó.
i.'il (ill ti ÖV. Klen Realty Go. 812
Dix. J, s. Mirhái «ki

Xayy 10 szobás húz a Green A ven
3* *x 12* > nagyságú Into* *>500 dollárért
eladó. 1 .(■fizetés 8lévő. Klen Ver Realty
Go. NI2 J*ix Ave.

•' "UU bú: és li á rom lot sarkon, jó
helyen Evorscun 1500 dollárért eladó.
tuson 1, fizetés. Ti lek 1 11x117,. K lenből-
Realty 'u. 812 Di> Ave Jus. Miehalski.

fhiiye touriny kár jó állapotban 1**0
dollár készpénzért eladó. 835 Junction 
Ave.

Alkuinti rétéi. Mintaszerűen borén- 
dezett buteher és grocery üzlet más 
vállalat miatt eladó. Az üzlet kész­
pénzre dolgozik, hitel nines és finom 
angol vevőköre van. 2 éves lease, 
ö- K óra között jöjjenek *5(55 Porter 
lK*rh*t semmi. Komoly vevők délután 
<*s 22-ik St. sarkon, ahol megkapja a 
további , felvilágosítást. 23.27,30.

Vizhajtásra járó, jó karban levő 
uusógép és facsarógép eladó. 22.3

Mac kié St. az emeleten. 20.23

EV/// üyyes hány. aki beszél angolul, 
magyarul és románul real estate irő- 
♦Eíba jó fizetéssel, irodai munkára 
lelvetetik. Jelentkezzen a Davison 
Ueaity Company mil, -188 Davison Horni 

- 23,27,30

Jo otthon üyyes leánynak általános 
házi munkánál. Mosás, főzés nincs. 
145 Farnsworth. 23,27.30

LAKÁS KIADÓ
*i usoba bútor az óhazába való uta­

zás miatt riadó és a lakás átvvlivtu. 
1.88 Fost Aví 23.27

Bútorozott szoba magános férfinak 
vary hullok kiadó. 1U7 Kaller St.

20,23

Másodrendű fenyőtalpfák, összerak­
ható deszkák és apró vagdalt fák 
kaphatók. Ezek szétbontott vasúti- 
kocsik részei. A fa 75 cent egy ko­
csirakomány. Hozza cl kocsiját és pró­
bálja meg. Waggon számra is kapható. 
Kályhába való vágott fa 2 dollár egy 
81, vagy két öl 3 dollár 50 cent ház­
hoz szállítva. Geo. W. Jennings, 17220 
Waterloo Road, Cleveland, O. Hoag 
and Comp St. Toledo, ís Dix Ave. és 
Michigan Central Stock Yards, Det­
roit, Mich. p

•■obiját teJJeoen bebatorosxnk heti 
<1.00 részletért. Sumner Co Michigan 
b Fourth farkén. Detroit Mich, (éli)

ELADÓ FARMOK

Mindenféle nagyságban és árban 
kaphatók berendezett farmok és farm- 
földek, kényelmes fizetési feltételek 
mellett Algier, .Mielilgunban. Tudako­
zódni lehet™ v elmen: Jóba .Mihály 
183 Pust Ave. 20,23,27,30.

40 akeros farm a kitűnő épületekkel 
közel Fort Huronhoz bérbeadó. Bővebb 
221 Mack le Street vagy Sághy és 
felvilágosítást a tulajdonos John Gross 
Szerdahelyi ad, 105 West End Ave.

20,23

50
akeros finom fekete homo­
kos agyagföld, mind fel­
szántva, gyümölcsös. mind <i- 
ma. jól csatornázva, bekerít­
ve. Jó 5 szobás liáz. félszer, 
magtár, jégverem, szerszám- 
félszer. Sertések, esirkék. gyö- 
nyörii maple fák az épület 
körül. 1 ( mértföldre kis vá­
roshoz és 2 mértföldre a 
vasútállomáshoz, közel Bay 
<*ity, Michigauliez.

Ila nem akar kőrakást, ho 
mokbuekát vagy meszes ver 
met venni, hanem egy jó 
farmot, ahol a talaj jó és 
ahol mindent sikerrel lehetne 
termelni, úgy ez az a 
farm, amit ön keres.

Az özvegynek, akinek tulaj­
dona ez a farm. azonnal el 
kel adni és csak tMMH* dol­
lárért hajlandó megválni tőle. 
Készpénz 2000 dollár kell. a 
többit könnyű részletekre.

I la van jiciize megvásárol­
ni ezt az alkalmi vételt ne 
szalassza el. hanem Írjon még 
most erre a címre:

2827 Franklin Ave
Cleveland, *4, .30.

Farmerek! Farmerek!
240 aker *5 szobás házzal vsak 

$25**0, ezen ajánlatunk csak *50 
napig érvényes.

3500 dollár árban kaphat egy 
házat 1400 dollár lefizetéssel, 20 
dollár havi részletre.

3 családos ház ára $8500. le­
fizetés $3000. Tíz napon belől 
kell jönnie, hogy ezt megkapja.

11(5 akeros farm villanyos men 
téli közel Detroit hoz $18.000. El­
cserélhető házért is. Jelentkez­
zen a Le Blanc féle falpapir üz­
letben a West Fort Street 2098 
szám alatt, közel a West End 
Avenueb oz. /

Barney LcBIanc és 
Steve Martin,
magyar elárusító.

Ha szüksége vau talpa pírra

vagy festékre, keressen fel. Gál 
Ionja $2.50 és $3.90. 20,23

MAGYAR TEMETKEZÉSI VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ RAKTÁR
Temetéseket elvállal a legfényesebbtől a legegyszerűbbig a

legjulányosabb árakban

BICZÓ ÉS TÁRSA
2243 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH,

Telefon: Cedar 175,

*411111111IH I H I M

BOKOR ÉS 
NÉMETH

Realty Co.
ELADÓ HÁZAI:

' Egy családos
7 szobás ház, közel a 
(’raw fordhoz, villany, gáz, 
ára 4000 dollár, JO0U dol- 

. Tár lefizetés és 25 dollár 
1 havi törlesztés a kamattal 
I együtt.

Ford Cityben
(5 szobás ház. villany nyal, 
nagy, szép szobák, egy 
bloekra a táréhoz. Ára 
3200 dollár. 1500 dollár le­
fizetés. Jelenleg üres és 
azonnal bemuffolhat.

Solvay Avenueif
Egy nagy sarok 2 üzlettel 
és nagy lakásokkal, ezen 
kívül egy nagy lakóház­
zal, van a házban 1 toilet, 
3 fürdő. gáz. villany. A 
reut 150 dollár havonta. 
Ez egy jó befektetés é< 
csak 3500 dollárt kell le­
fizetni, keressen fel ben­
nünket és mi mcgmutatji’.K

Vanderbilt Avenuen
egy családos ház, 7 nagy 
szoba, fürdő, toilet, gáz. 
villany. Ára 5500 dollár és 
könnyű feltételek.

-ti.

Sword Strecten
7 szobás ház. villanv, gáz. 
Áru 4100 dollár, 1000 dol­
lár lefizetéssel, 25 dollár 
havonta kamattal együtt.

Watcrifian Avcuuen
2 családos ház. fürdők, vil­
lany és gáz, egy kis pince. 
Ára 650(T*dollár, a lefize­
tés 25**0 dollár és könnyű 
havi törlesztés.

Shroedcr A veimen
egy vsuládos úri laka4, 
egész alatt pince, fürdő, 
villany. gáz, 1*50** dollár 
lefizetés és köuuyü havi 
törlesztés.

karbon Strecten
2 családos 1 
ára 4300 dollár 
feltételek.

1L/. • lot tat. 
kön II v ii

Ecorsc-ou
egy családos ház 7**0 dol­
lár lefizetéssel eladó.

Kari és Kar
INGATLAN ELADÁSI 

IRODÁJA.

Eladó házak:
COPELAND AVE.

8 szoba, villany, toiie*. 
pince $53**0. $2500 lefize­
tés, könnyű törlesztés.

COPELAND AVE
4 szoba, nagyon jó állapot 
pótban $320<f. $15**0 Ív fi 
zetcs, havi $25.

FULTON AVE.
7 szoba. villany, gáz 3200 
dollár. $12**0 lefizetés, ha­
vi $30.

HOME AVE.
14 szoba, villany, gáz. pin­
ce $9000. $2000 lefizetés. 
$1«K* havi.

CATHERINE AVE.
Kiver Kongc 8 szoba. vil­
lany. $4200. $12**0 lefizv 
tés. $20 havi.

CATHERINE AVE.
Kiver Rouge s <zoha. vil­
lany $4500. $1000 lefize­
tés. $.3** havi.

LA BLANCE AVE.
Kiver Rouge <í szoba, vii- 
Irtuy. fürdő, toilet. pince, 
84<*oo. $ 15*H♦ lefizetés $21

áA BLANCE AVE.
River Rouge 5 szoba, vil­
lany. pince, fiinlö. teilet. 
$3500. $15**0 le. $23 havi.

LA BLANCE AVE.
Kivel* Rouge. 5 szoba, vil­
lany. toilet, pince. $3*500. 
$1*5*H* Ív $20 havi.

WATERMAN AVE
7 szoba, «zoimal beimiffol- 
hat, $4500, lefizetés $13**0.

MELVILLE AVE.
10 szoba, fiinlö, tóiioi \il 
lány gáz $70**0, lefizetés 
$3000. havi $35,

SOUTH STREET
13 szoba, villany, gáz. für 
dó. toilet, pince >tb $*'t5**<*,
lefizetés megegyezés sze­
rint.

COPELAND AVE.
14 szoba., villany, toilet, 
pime. ,\m $7700. lefizetés

Dearborn Avc.-n
Egy nagy kőház, toilet 
l*‘k. 10 nagy szoba. egész 
ház alatt gilice. Keressen 
fel iH'nnünket és mi meg 
mutatjuk önnek.

Cabot, Strcetcn
Egv családos ház, fürdő, 
villany, gáz. Ára csak 
*5500 dollár é* könnvü fel­
tételek.

Green Avenuen
egy családos ház. pince, 
fürdő, toilet, villany, gáz. 
Ára GO**1* dollár, könnvü 
feltételek.

Graham Strecten
S szobás, modern úri la 
kás. pince, fürdő, furnace. 
3000 dollár lefizetés. Ok 
vétlen nézze meg!

Peterson Strecten
cgv családos ház, villany, 
gáz. 3800 dollárért és köny 
nyü feltételek mellett el­
adó.

South S tree ten
2 nagy üzlethelyiség nagy 
lakásokkal, az egyik na­
gyon alkalmas hús és fű­
szer üzletnek, a másikra 
még egy évi lease vau, 
könnyű feltételek. A rent 
maga 120 dollár havonta.

■ Hús, l'üszer cs Softdrinks
üzlet, legjobb helyen, tel­
jes felszereléssel cs házzal 
együtt jutányosa» eladó.

Közel az uj Ford gyárhoz
vau több egy családos hú 
zunk, lefizetés (iOO ilolIái­
tól 15UU dollárig és kőin 
nyij lta\ i törlesztés.

Vaunak még ezenkívül há­
taink Delraylieu, River Rou 
goban és Ford Cityben, me­
lyeket. csakis általunk lehet 
megvenni. — Bővebbet, meg­

tudhat.:

Bokor és Németh
adásvételi ralijában 

169 VANDERBILT ÁVE

Telefon Cedar 955-B

HOME AVE.
1t szoba, v

gumi

WHHIIIItlIIIIIIIIHIHl

CRAWFORD AVE.
s szobás ház. 30x152 lába'■* 
hi*on, villain. gáz, fürdő, 
fői lettel, pincével nagyon 
j*» állapotban, vsak $15*00, 
lefizetés $20**0.

HERKIMER AVE.
|S| szobás ház, villany, gáz, 
fürdő, toilet tel *tl>. nagyon 
jó állapotban $4*}*♦**. íefi 
z.elés $22«***, kön nyit tör­
lesztés.

DEARBORN AVE
• szobás ház. \ iHány. gáz, 
fürdő, toilet, pince $2000. 
lefizetés, könnyű törleszteti.

MELVILLE AVE. ^
G szobás ház. villany, gáz, 
pincével, fürdő, toilet tel, 
nagyon jé. állapotban, csak 
$52**G, lefizetés $25*10. Ezt 
nézze meg. Nagyon jé. \é 
tel.

MACKIE AVE.
2 családos, 10 szobás ház, 
teljesen modern felszerelés­
sel, ára csak $000*». lefize­
tés $300**, könnyű törlesz­
teti.

DEARBORN AVE.
1* szobás ház, teljes pincé­
vel, modern felszereléssel, 
furnace stb. csak $8200. 
Igen előnyös feltételek 
mellett.

Eladó farmok:
FARMOK

4*» a eres. 7 szobás ház, 
melléképületek $12**0. köny 
nyü feltételek.
*>s acres, teljes felszerelés 
sei. $08***». könnyű félté*e- 

■ lek.
Mi acres, $3.'K»t*. lefizetés 
$00*>.

7*» AKEROS
jó házzal, nielléképüietek- 
kel. fél mi le a cement ut 
lioz. azonnal bemuffolhat, 
ára $*5500. lefizetés $250*», 
a többi megegyezés szerint

80 AKEROS
egy negyed un le re a ce­
ment úthoz. $330**. lefize­
tés csak $<500. Ne mu­
lassza el ezt megnézni.

BUTCHER ÉS GROCERY
2 ló, 2 kocsival, jó vevő­
körrel $32« Hí

ÉKSZER ÉS ÓRAÜZLET
a West Jeffersmum $2200. 
vagy leltár szerint.

Van azonkívül több hazunk 
és farmunk eladasra. amelye. 
két szívesen megmutatunk ön­
nek, vétel kényszer nélkül

KARL ÉS KAR
iugat.Un eladási, jogügyiköz- 
jegyzői ea ’biztosítási irodájuk

2198 WEST JEFFERSON

(A Köbaukkal szemben)
DETROIT, MIDII
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Gulyás ! I Pálmay & Co
J ■ ■ 2225 WEST JEFFERSON

Testvérekés

Kurutz
INGATLAN ADÁSVÉTELI 
cs közjegyzői iroda

218!'/, West Jefferson Av«. 
Telefon: Teiler 7S2.
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MIKOR A HAZIUR 
ELMEGY

.-I zsebében vsak a házbérrfd 
szóló nyugta marad, ami nem 

M hoz liasznot. Az ó házát
at fizoii ki a bérrel. pedig saját.
■ házát is fizethetné. No mond-
■ ja, hogy oz lehetetlen. Keres-
■ sen fel bennünket és mi he-
■ hizonyitjnk. hogy lehet. Saját
0 háziura lehet, ha meg van
Ü ónben az akarat.

■ ELADÓ HAZAK
■ COPELAND AVB.-N

•I családos téglaház mo­
dornál berendezve. Bent 
van minden, amit csak a 
mai igények megkövetel­
nek. $3tMH) lefizetéssel az 
öné lehet.

DISTEL AVE N
7 szobás szép ház. Let 
nagysága 45x120. Bent van 
gáz, fürdő, toilet, fél jiin 
re. Ara 5500 dollár, lefi­
zetés 1*1 Ott dollár, havi tör­
lesztés ‘Iá dollár.

RIVER ROUOEON
t*» szobás kitii nő jó ház, 
csak egy éves. Bent van 
villany, fürdő, toilet, fél 
pin ve. IŐiiO dollár lofize 
léssel az Öné lehet. 

HARWARD utcán
ti szobás jó ház, bent van 
villany, fél pince. 800 
dollár lefizetéssel könnyű 
lu»vi részletekre az öné le­
het.

thaddbvs strebten
]0 >/<d»5s kéf vitajádos Lav:, 
villany, fürdő, tollet, egész 
piiu-e Arit ti lno dollár, le 
fizetés aOtKt dollár, ffavi 
törlesztés 25 dollár. Nézze

dearborn ave. n
Egy nagyon szép 2 esalá- 
dós ház, hat szoba van 
mindegyik lakásban, fél 
pin.-e. gáz. villany. X ház 

M hatéves. Ára 8000 dol-
■ lár, lefizetés 3000 dollár.
■ Havi törlesztés 45 dollár,

Itöke, kamat együtt. Nézze 
meg, ne mulassza el.

■ SCÍIROEDER AVE. N
M szobás ház. 40x1-10 nngy­
ei ságu fedőn. Bent van gáz,
U villany, fürdő, toilet, kis
B pince. Ara 8000 dollár, le-
B fizetés 2500 dollár. Havi
■ törlesztés 40 dollár.
2 WUEELOCK STREBTEN
H - éves 7 -szobás ház, 30x180
H láb nagysága Infon, gáz,
B villany, fed pinee. Ára 4700
H dollár, lefizetés 1700 dollár.
■ Havi törlesztés 20 dollár,
■ jó vétel.
2 ECORSEON

* szobás ház, bent van gáz, 
gl villany, toilet, fél pinee.
gg vra 32»>0 dollár. Ibefizetés
gl $ 1200. Havi törlesztés 25
£ dollár, kitűnő vétel.
■ REEDER STREBTEN

» szobás ház, igen jó kar 
Lan tartva .1600 dollár. Le 
fizetés 150O dollár. Havi 
törlesztés 30 dollár.

■ navy ave ,-n
Egy nj 8 szobás ház. Bent 
van gáz. villany, furnace, 
für^iő, toilet, egész, pinee. 
mosó teknők. Ara 11,000 
dollár, lefizetés 3500 dol­
lár. Havi törlesztés 85 dob 

* lár.
■
■ MELLVILLE STREBTEN
■ Egy 0 szobás ház, fürdő,
■ toilet, kis pinee. Ára $5500 f
■ lefizetés $1750, törlesztés
■ < 30 dollár havonta.
2 STONE STREBTEN
■ 8' szobás'ház"' 4 éves, bent
■ • ven gáz, vii'anr, fürdő,
■ t pio<»e. Ára'4-SOo dollár5 le-
m fizetés 2000 dollár. Havi
■ törlesztés 35 dollár.

WEST END AVEN. '
H < Egv 3 családos ház és egy

nagy üzlethelyiség. Bent 
van gáz. villany, 2 toilet 
és van egy nagy emeletes 
garázs. $3200 lefizejé^sd 
az öné lehet. Jöjjön hoz­
zánk, megmutatjuk.

2225 WEST JEFFERSON
A HiNTNSürLAR BANK és 
a MAGYAR HÍRLAP fSittet,

HÁZAT, 
FARMOT 

- ÜZLETET
VEGYEN

VIGYÁZZON A CÍMRE:

Pálmay & Co
2225 WEST JEFFERSON
MAGYAR HÍRLAP FÖLÖTT

umammmummmmummmmmmm
RADEMACHER a ve.

Egy kitűnő, jókarban levő 
8 szobás ház, egész pad­
lással eladó. Alkalmas két 
családnak. Bent van gáz, 
villany. Fél pince. Ára 
$5000; $2000 lefizetéssel; 
könnyű havi törlesztés. 

SOUTH STREBTEN
egy szép 2 családos ház, 
bent van gáz, villany, 
furnace, fürdő, 2 toilet, 
egész pince. Ara $7500, 
könnyű fizetési feltételek.
Ne mulassza el, mert igen 
jó alkalom.

SOLVAY AVE. N
10 szobás ház, mely na­
gyon alkalmas 2 családnak 
is, eladó. Bent van gáz, 
fürdő, toiler, kis pince. 
2000 dollár lefizetéssel uz 
Öné lehet u többi könnyű 
feltételek mellett.

ECORSE
Kgv tij 8 szobás ház, jó 
melléképületekkel. Ára 3000 
dollár, lefizetés $1000. Ha­
vi törlesztés $25. Igen jó 
vétel.

RANKIN AVE. N
Ügy igazi szép úri lakás,
8 szoba, gáz, villany, fur­
nace, fürdő, toilet, egész, 
pince, mosót ek nő, jó ga­
rázs, jó tfrnkól. Ara $7000, 
lefizetés $2100, havi tör­
lesztés 40 dollár. Nézze 
meg, mielőtt elszalasztaná. 

HARRINGTON AVE. N
7 szobás ház, bent van 
gáz, villany, furnace, für­
dő toilet egész pinee. Ara 
$7200, lefizetés $2500. 11 t * 
x i törlesztés 45 dollár. — 
Nézze meg!

RIVER ROUOEON
8 szobás tij ház, bent van 
x illanv. fürdő, toilet. Ára 
$3500, lefizetés $1200, liux'i 
törlesztés 22 dollár. Igon 
jó vétel.

Cotterell Ave.-n
2 ház egy lot on, egyik 12 
szobás, a másik 8 szobás, 
gáz. villany, steam furnace,
3. fürdő, toilet, egész pin­
ce. Ara $11500. lefizetés 
$4500. Havi törlesztés 50 
dollár. Kitűnő jó vétel. 

Portland Ave-.n
Jó 7 szobás ház, bent van 
gáz, villany, toilet. Kis 
pince. Ara $4808, lefizetés 
$2000, a többi könnyű havi 
részletfizetésre, 

ürossley Streeten
8 .szobás sarok ház, kitűnő 
jó karban, bent van gáz, 
villany, kis pince. Ara 
$1500, lefizetés 2500 dol­
lár, könnyű havi törlesz­
tés.

Crawford Streeten
0 szobás ház, bent van 
gáz, villany, fürdő, toilet.
Ára $7500/lefizetés $2000, 
havonta 35 dollár törlesz­
tés.

POST AVE.-N
5 családos ház. Bent van 
gúz, villany, fürdő, toilet, 
egész pince, egy nagy ga­
rázs, kitűnő vétel.

ÜZLET ELADo
dóforgnlmu helyen, sarok 
téglaépület, egv üzlethelyi­
ség. egv nagy pék műhely 
és négy' automobilnak hely ' 
ugyanabban az épületben, * 
egész pince. Csak két év- * 
vei ezelőtt lett építve. * 
Ugyanott a berendezés is 
olcsón eladó könnyű fel­
tételek mellett, 8200 dol­
lár* lefizetéssel az öné le­
hat. Nézze meg!

ÜZLET ELADÓ
Főutcán egy- kitűnő, jófnr- 
galnm -szénkereskedés, - a 
lot nagysága 70x135. Jó 
melléképületek, kis üzlet- 

f helyiség. Ára $15,000, lefi­
zetés $8000. Könnyii havi 
törlesztés.

ELADÓ FARMOK 
Sjitliuő Jó főideje ;

közel Detroit hóz, 13 aker;
35. aker és 20 a kert ól fel 
egész 180 akerig teljes fel­
szereléssel vagy anélkül. 
Jutányos úron lehet meg­
venni. Siessen mielőbb 
megnézni, mert most van 
a legjobb idő, ha farmot 
akar venni és .csak akkor 
csinálhat jó vételt, ha 
olyan helyen vesz, ahol 
válogathat.

■
■
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WEST DETROIT REALTY COMPANY
GULYÁS TESTVÉREK ÉS KURUTZ

2181% WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH. 
Telefon: Cedar 752.

AKI BERNARD POLLAK 
REALESTATEST AKARJA, 
DUSCHINSKI BANK IRO­

DÁJÁBAN MEGTALÁL­
HATJA.

Azért fontos ez a 9 szó, mert 
tki házat, lattot vagy farmot 
ikar venni, az sok pénzt ta­
karít meg, ha felkeresi iro­

dánkat.

Solvay Ave. Fort Streeten 
túl nagyon csinos 8 szobás 
ház, minden kényelemmel ol­
csón eladó, csak $1000 befi- 

1 Vetéssel és $45 havi türiesz- 
I tés.

Vanderbilt Ave. Egy 7 szo­
bás ház minden kényelemmel, 
fürdő, villany', gáz és pince. 
Ára csak $6500.

River Rouge Charles Street, 
szép 6 szobás bungalow, ol­
csón eladó haza utazás vé_ 
gélt. Ara csak $3900, hefize 
tés csak $900, havi $30 tyr 
lesztés.

Mackie St. 10 szobás há­
rom családos ház olcsón el­
adó.

Borbély shop berendezés 
legfinomabb olcsón eladó, csak 
pár hónapig volt hasznába. 
Tartalma: 2 legfinomabb szék,
1 márványos tükör, 1 maszi 
rozó gép, 3 lámpa, 1 register,
1 sok és, 1 borbély sz.ink, ön­
működő melegítő, 4 szék, 3 
latul ry kosár és egy törlő 
melegítő.

80 akeros famia legjobb 
cukorrépa és búzatermő föld 
minden felszereléssel és nagy 
stak kai jutányos árban meg­
kapható.

Lane Ave. S szoba, fürdő, 
uj ház, síi ping porch, egész 
pince, furnér melegítés, egész 
épület padlója és fa munkája 
kemény fából, minden kénye­
lemmel. Lot nagysága 3ox175, 
ára csak $8500; befizetés 
$2500, havi $50/

Aki egy jó butcher és gro­
cery és v egy eV üzletet keres, 
ne mulassza el ezt az alkal­
mi vételt, mert ilyet soha 
nem kap. Épülettel vagy 
nélküle olcsón eladó beteg­
ség végett. Épülettel együtt 
kell $8000, épület nélkül elég 

I lenne $3000.

Delrayben van egy nagyon 
jó forgalmú grocery és 
butcher üzlet, 3 éves olcsó 
lease-el; olcsón eladó társak 
nem egyezése végett. Ritka 
alkalmi vétel, -lőjjön és győ­
ződjön meg róla.

Ford City. Nagyon jó két 
családos ház, sok melléképü­
lettel, jó sarkon olcsón el­
adó. Tulajdonosa hazamegy 
Oroszországba. — Győződjön 
meg róla, hogy olcsó.

Oakwood, a Ford uj gyára 
! mellett egy finom 7 szobás, 

két családos ház, ára csak 
$4000; sok melléképülettel és 
nagy lot t ál és minden ké­
nyelemmel, villany, gáz és 
pince.

Wyandotte főutcáján leg­
nagyobb' forgalmas blockban, 
szép nagy üzlethelyiség, min­
denfélének megfelel, nagy 
pincével és vagy 10 glépnek 
gárílge-al és fent két csa­
ládnak jó lakás, 9" szoba Ős 
fürdő szoba, villany, gáz. Ára 
csak $9300. Havi jövedelem 
$140., nagyon jó befektetés.

Azonkívül vannak házaim
a város egész, területén, úgy­
mint : East, West, North es 
South,. Highland Park, Ham-, 
trámekí Csak hívjon fel te­
lefonok, szives kiszolgálást 
kap és legjobb vételeket.

Azonkívül vannak kisebb- 
n agy óbb farmjaink, melye­
ket már 700, 800 és 1000 dol­
lár lefizetéssel megvehet.

Vigyázzon uj irodahelyisé­
gem elmére!

B. E. POLLÁK 
COMPANY

2100 W. JEFFERSON AVE.

DUSCHINSKI JENŐ BANK 
IRODÁJÁBAN

PHONE CEDAR 284 R.

inuiní

105 WEST F.ND A VE,

Pénzf{iilJés
Magyarországra ás a meg 
szállott terhietekre.

Hajójegye^
az összes vonalakra.

Utazási engedélye 
Közjcgyzöség.
T iizbiztositás.

Ház eladás!
FIGYELEM!
ÜRES

AZONNAL BEMUFFOLHAT.
A FORD GYÁRHOZ

2 Mocknyira eladó egy 18 
szobás grocery és butcher 
üzlettel, ellátott uj tégla- 
ház* Az emeleten levő 6 
szoba és fürdő szobával el 
látott lakás üres s azonnal 

I bemuffolhat. Az üzlet, kü­
lön megállapodás alapján 
általunk megvehető. Ez 
egy különös alkalom olyan 
családnak, mely üzlet és 
házat akar, annál is in- 

j kább, hogy a Ford gyárnál 
j ez az egyedüli üzlet, s a 

tavasszal előreláthatóan ott 
igen nagy építkezések lesz­
nek s ennek a háznak 
nagy jövője lesz. Nézze 
meg! A vétel nem kötelező. 

WATERMAN STREET
iirrs, azonnal bemuffolhat.
9 szoba fürdő és teljes 
pince. Az ára méltányos.

THADDEUS ST.
9 szobás, fürdő és teljes 
pincével ellátott, üres. — 
Azonnal bemuffolhat.

SOLVAY AVE.
8 szobás, fürdő, gáz, vil- |x| 
lány és pincével ellátva. \ 

GOVIN AVE.
8 szobás, fürdő, villany és 
gázzal ellátva.

MELVILLE AVE.
8 szobás, fürdő, villany, 
gáz és pincével ellátott, 
kitűnő karban levő ház 
igen olcsón megvehető, 
mert a tulajdonos az óha­
zába utazik s a hajóje 
gyet nálunk már meg is 
váltotta.

SOUTH ST.
egy 2 családos, 2 fürdő és 
pincéx’el elátott igen jó 
karban levő ház. Az ára 
igeit méltányos.

THADDEUS ST.
2 családos, pince és furna- 
eev.nl ellátott.

COTTERELL AVE
12 szobás, 2 családnak 
megfelelő jó ház. Pince, 
villany, gáz, fürdő.

HARRINGTON AVE
I családos, kitűnő karban

HARWARD PLÉZEN
1 családos ház $2800 eladó.

RIVER ROUOEON
van több házunk. * 

ECORSEON
van ugyancsak több há­
zunk, mely eladó.

3 NAGY LATON
fekvő 8 szobás, fürdő szo­
bával ellátott ház $1500 
lefizetéssel eladó. Ennél 
jobb alkalmat nem talál, 
ha kertészet és esirke- 
tenvésztéssel akar foglal­
kozni.

VAN EZENKÍVÜL MÉG 
vagy ötven házunk Del­
rayben, River Rouge-on 
és Ecorse-on, mely álta­
lunk megvehető.

ELADÓ FARMOK:
80 akeros farm,

3 ló, 3 tehén, csirkék, jó 
7 szobás házzal, pincével, 
nagy istállóval és mellék­
épületekkel eladó vagy há­
zért elcserélhető.

GO aker farm
jó 7 szobás ház, egész pin­
cével, nagy istálló pincé­
vel, 2 ló, 2 tehén, 2 hasas 
kova, 5 malac, összes gaz­
dasági felszerelés: Van 
szép gyümölcsös. Ara 6000 
dollár. Házért is becserél­
jük.

130 akeros farm
7 szobás háf‘, 2 istálló és 
több melléképület. Szép 
gyümölcsös. Nagyon alttal- A 
inas . tehén tenyésztésre. ^ 
Ára $8000, TTázért ‘is cse­
réljük.

240 akeros farm A
Jó épületek, szél kút. Kitii- r 
nő birtok. Ára $14,000. ^1
$5000 cash. *

90 akeros farm W
.ló ház. egész pince. ietáUó A 
és melléképületek. 55.,-akéf a 
szántó a többi legelő és r 
kaszáló. Ára $5500. $3500 ^
cash. a

20 akeros farm r
nagyon szép gyiimölesös.
Jó lakóház, 2 istálló és 
V«. *7000.

CIPÉSZ ÜZLET 
BUTCHER ÉS GROCERY 
CANDY STORE

Forgalmas helyen eladó.

SÍGNY ÉS 
SZERDAHELY

pénzktlldő bankároknál 
103-105 WEST END AVE. 

DETROIT, MICH.
Telephon«, Cedar 425.

JOHN KESZEY
Ingatlanforgalmi iroda 

181 WEST END AVENUE 
Jos. Szabó Ügynök 

ELADÓ HÁZ AU:

JEROME STREETEN
Egy 7 szobás ház, gáz, vil­
lany, fürdő, toilet és piu 
ev: áru $6200, könnyű le­
fizetés.

THADDEUS STREBTEN
Egy 12 családos ház ára 
$7800, toilet, fürdő, pince, 
gáz és villany beüt van. 
Lefizetés $30u0. 

VANDERBILT AVEN
Egy s szobás ház, gáz, vil­
lany, toilet és pinee. Ára 
$8000, megvehető 2UU0 dől 

1 lár lefizetéssel. 
SCHROEDBR AVEN

Egy 9 szobás ház, villany, 
fürdő, toilet és pince. Ara 
5200, lefizetés csuk $2000. 

SOUTH STREETEN
Egy 9 szobás ház, gáz, 
villany, toilet, és pince. 
Ára .$*5800, $2000 lefizetés­
sel azonnal bemuffolhat.

OAKWOOD AVEN
Van egy 8 szobás ház, toi- 

I let, fürdő és villany, 2 lőt­
tel együtt $5500, megve­
hető $1500 lefizetéssel. 

TIIADDEUSON
Van egy 8 szobás szép 
házunk, vil any, gáz, toilet, 
fürdővel, teljes, pince fur- 
naceval ellátva. Ara $7200, * 
de már 2500 dollár lefize­
téssel meg lehet venni.

A Morrel Streeten
Van egv jó 6 szobás há­
zunk. Ára 4800i dollár, 1400 
dollár lefizetéssel megve­
hető.

HARVARD plagen
8 szobás ház $2200, $S00 
lefizetés, $24 havi törlesz­
tés.

PORTLAND STREETEN
Jó sarok ház, 3 családos,
3 toilet, jó pince. Ára 
$9500 $3000 lefizetés. 15 
nap múlva bemuffolhat.

SALINA PARKBAN
jó 3 családos ház az uj 
Fordhoz közéi $7500, $1500 
lefizetés. Toilet, fürdő, vil­
lany.

SOUTH STREETEN
Egy jó 2 családos ház 
Bent van toilet, fürdő, 
gáz, villany. Áru $65od. 
$2o00 lefizetéssel megve­
hető:

SOUTH STREETEN
Fgy jó forgalmú üzlet, 
házzal együtt $12,000. .Meg 
vehető 3500 dollár lefize­
téssel.

EGY 3 CSALÁDOS HÁZ
jóforgalmu butehornzlettel, 
20 szobával, toiletek, für­
dők, villany, gáz eladó 
23,500 dollárért. $6000 |.-t i- 
ze léssel.

GREEN AVEN.
Egy jó ház 8 szobával, 
gáz, toilet, fürdő és pin­
ce. Ára $5500, megvehető 
$1400 lefizetéssel.

GREEN AVEN.
Egv 3 családos téglaház 
$15,000. Lefizetés $5000. 
Minden kényelem megvan.

ELADÓ FARMOK:

NORTirvILLEIIEZ
3 mérfoldnyire van egy 
40 akeros farm, 3 tehén,
3 ló, 80 csirke, összes szer­
számokkal felszerelve ol 
csón megvehető.

Jó 40 AKEROS FARM,
Northville mellett, 3 ló,
3 tehén, 8 disznó, 70 csir­
ke, 2 kis borjú. Ára $5500, ; 
$2800 lefizetés. Mindenféle 
gazdászát i felszerelés.

40 AKEROS FARMA
közel Sumpter, Mich.-hoz. 
Ára $2000, megkapható 
700 dollár lefizetései.

30 AKEROS FARMA
eladó minden felszereléssel 
$4000, megkapható $1500 
lefizetéssel. Northvilletöl ő 
mértföldre.

38 AKEROS FARM
másfél mért földre Salem 
községtől, 8 aker répa, pet­
rezselyem és zeller, hagy­
ma és minden zöldség. 3 
niter oszlopoknak való er- 

. <lö, 5 szobás ház, istálló, 
disznóól. Mind cementtel 
leöntve. Ára $4000, meg­
vehető 2000 dollár lefize­
téssel.

40 AKEROS FARM
9 szobás Jiázal, agyagföld, 
tehenek, disznók,, csirkék­
kel, összes szerszámokkal, 
istállóval 7000 dollárért 
eladó. A lefizetés meg­
egyezés szerint. Közel 
Northvillebez, • a 7-inile 

v_ Boádon. »
VANNAK Jó FARMJAINK 
K ' Detroíthoz tttizel, Wavne- 
X J»en. -^Trentdn, Fiat lípek,

/ ' Nprthville, Ann * Arbor és 
New Boston, Miehigan- 
hen 20 akertól feljebb. 
Olcsó áron megvehetők. 
500 farmunk van eladás­
ra.

WEST END AVEN
Egy jó eandyatore és Tce 
Cream parlor olcsón eladó.

Real estate és tűzbiztosítás, 
életbiztosítás, bútor, bál és 

automobilbiztositás.

JOHN KESZEY & 
COMPANY

181 WEST END AVENUE
Cedar 1435-R

DETROIT, MICH.

AKAR
ÖN?

I lázai} F a rmot ?

Üzletet? vagy Telket"

ÜGYNÖKÖK:
Németh János, Horváth Kál 
mán, Kézéit Kálmán, Zitatiy 

Imre.

ELADÓ HAZAK.
Jerome Streeten 2 családos 

ház, egész pince, fürdő, toi­
let, gáz, villany. Ara $80dO. 
Megvehető 2500 dollárral.

Az uj Ford gyár mellett 
2 családos modern ház, egész 
pince, két furnace. Megvehető 
$2000 lefizetéssel.

Jefferson Avenuen 5 esalá 
dos ház, egy üres lot fal el­
adó. 5 toilet, egy fürdő, vi 1 
lány, gáz, egész pince. Nagv 
szerii alkalmi vétel «4 ne mu­
lassza megnézni.

Green Avenuen 3 családos 
modern tégla ház, mely minden 
kényelemnek megfelel $13,000. 
Lefizetés $8000.

Green Ave.-n 11 szobás 
téglaház, minden tekintetben 
modern kiviéiben 14,500 .tol­
lárért jó fizetési feltételek 
mellett eladó.

Crawford Ave.-n 2 családos 
modern téglaház eladó.

Campbell Ave.-n 1 családos 
ház. 5 szoba, fürdő $4700.

Pulton Ave.-n 1 családos 
ház, minden tekintet ben mo­
dern $6800.

Lyon Avenuen 8 szoba, für 
dő, villany, gáz és pince 
$8300.

Thaddens Streeten 3 csalá­
dos modern ház, ára 7300 
dollár, megvehető 20OO dollár

South Streeten 9 szobás 
ház ára $6200.

Vanderbilt Avenuen 2 csa­
ládos modern ház $6300.

Lyon Avenuen 2 családos 
modern téglaház eladó.

Jefferson Ave. n Több üz­
let helviség megkapható jó fel­
tételekkel.

Ecorseou R szobás ház min­
dennel ellátva $4000, $ 1000 
lefizetés.

Ilerkimeren 9 szobás há 
közel a Ih*oi boriihoz mind tt 
kényelemmel ellátva $5300, le 
fizetés $15o0.

Ecorseou 8 szobás ház min­
den kényelemmel ellátva 3s00 
dollárért, $1 IttO lefizetés. 
Egész pince és x illan evilági 
tás.

Yale Streeten, 8 szobás há . 
$3800 csekély lefizetéssel.

Alliotte St., River Rouge.
) szoba, fürdő $250o $800 le 
fizetéssel.

West Jefferson Ave. sarok
solid brick, üzlet, 23 szobá­
val, teljes pince gőzfűtéssel 
és 1 fürdővel.

Van egy nagyon szép 4 esa 
Iá dós tégla házunk, mellette 
egy szép 8 szobás modern 
házzal. Havonta legalább 180 
dollár jövedelmet hoz. \
F18,250. Előnyös feltételek 
mellett vehető meg.

Farmjaink vannak North 
vilié, Fort Huron. Variét on, 
New Boston, Willis, Bellevil 
le környékén.

60 aker farm, ház és nagy 
pajta, nagy gyümölcsös, jó 
kerítéssel. Ára csak 4000 ,]«*1 
lár, megvehető 600 lefizetés­
sel.

40 akeros. elsőrendű farm, 
jó épületekkel, csak 3000 dol­
lár. Lefizetni csak lóort dől 
lárt kell.

80 akeros farm jó épiile 
lekkel és jó termőfölddel 6300 
dollár, könnyű lefizetésre.

120 aker mindenféle épülő 
tekkel. 2 gyümölcsössel el­
adó. 90 aker tiszta, a többi 
legelő. Az. ára $4200, lefizetés 
megegyezés utján. ,

83 akeros farm nagyon jó
lakóházzal és melléképületek­
kel sok jószággal és az ö<z- 
szes szerszámokkal eladó. 25 
aker búza vetés. 15 aker szé­
na, sok zab és kukorica. Meg­
vehető 3850 dollár lefizetés­
sel. A felszerelés majdnem 
megéri ezt a pénzt.

40 aker farm tó mellett
$750. Ezt nézze meg. ■

Elsőrendű grocery nagyon 
jó vevőkörrel az épületekkel 
együtt olcsón megvehető.

Szalon üzlet a Kormán I aim 
her Co. mellett épületekkel
együtt eladó 11,000 dollárért, 
könnyű feltételek mellett.

Több lotunk van Ecorseou és 
River Rougeon, valamint a 
Ford telepnél, melyek olcsón 
aiegvehetők. Lotjaink vannak

ezenkívül Delray egyéb 
részeiben.

BŐIM ÉS FIA
BANKÁROK

2218 West Jefferson A venne.
Cedar 839.

JÁNOS és TAKSA
2194 W. .Wson Ave.

<><inr 1035.

ELADÓ HAZAI
ÖT SZOBÁS IUZ

«V fürdő, villany stl*. ,* 
■>nl. -"i VV.-S ház. Ilivel- 
lt<IIU>IMtt| «-*< kI.z.vl vili;. -
n>Arii *I

'I'illái a Ivfizvir--.
hat SZOBÁS UAZ

I* riíHi.Nznlii,. villímv. gáz 
Ilim.-. :: i'-v.-s ház. a l.-Kjoi.i,
L.mlIlin. A l-Virl Sin-oil,i-/.
11 ■ l'lui-kra : áru Sá7uu 
II li-l'iz.i'li-s ] 7« MI ilullár. :t 
havi l.irh-szli-s Hl ihiliár 

Két CSALÁDOS BRICK 
a I ii'.iilniriuui kiiliin f,.j- 
járá. i.-lj.i* iiadlás. r..| j..- 
|*i lii'i* slli. a Ivgjuhli J„.
1A<-n : ára itNxiki, h-fizv 
ti-v iiimIíi: s::ih,ii

A REED AVENUEN
a Walvritiiiiihnz J.i.zi-l.
<i szollás ház riii-.h'iu-l. v ii_ 
lim.v. í-íz. r.i ni, vvs

liáz: ára fti»i 
$15oo.

A SCHROEDER UTCÁN
k**l «-salá«hi< ház. |o |.*,|lí4s 
lofuii tdűnyüs 1'i-llóh-lvk 
m<dlvff eladó. X«gy<ni jó !
• •piiler. n-mlkiviili aikahnu 

A THADDEUS UTCÁN
«‘try nagyon jó egv 
dós ház uiindeiniel 
va és legjobb helyen 
OÓOO dollár, a lefizeti 
dig 2000 dollár.

C SZOBA ÉS FÚRD fi
pincével, villany, gáz a 
Kori Síreeth.v I >•_. IdocLra. 
jó ti Irán. Ára $530o, 
fizetés $130o.

A FORT STREETEN
ii/.ltd épület, két Üzlet helvi. 
"éggel, két hat szobá< in'i
• lem lakással, garage stb. 
"tb.. briek épület. Mér 
sékelt, előnyös feltételek 
mellett megvehető.

A SOLVAY AVE. N
háti «ni esaláilos ház, pince 
xel es a legjobb állapot­
ban. Ára $7500, a lefizet<s 
$*-’«»00, vagy főbb*

ÜZLET CORNER
két üzlethelyiséggel é* 
négy ♦; s/obás laká<«al, j.,

. helyen, so láb fronttal. 
Ára $1.»000, könnyű fel 
teteb'k mellett megvehető 

Két CSALÁDOS HÁZ
teljes pincével u (dttereli 
Axenuen. Ára 8500 dollár.
A lefizetés $2000.

KÉT CSALÁDOS UAZ
u HarbmigJi utcán. Ára 
$5oo0. X lefizetés $160u

A WEST END EN
egy na •

<alá
llát

• tollár le fi

SOUTH STREETEN
i ház. te

l..tt:i

d’tp*
két

Ara Sím
"/••I'.

I dől.
5«Hl dollár, 

esetleg 201 Hl dollárral is ke
CROSSLEY AVE. N

jó ház fi'tf-
el. villany 
.le f fersitnhoz.

diái és 2000

«lőx el, pineé 
gáz közel rí
Nagy lot 
Ára 8000 ,
dollár lefizetéssel.

Ti CSALÁDOS HÁZ
lelje* pincével, összesen 13 
szoba és 3 tói let tel, a leg­
jobb karban levő uj ház. 
Ára 8000 dollár és vsak
ivón dollár lefizetéssel meg
vehető.

3 CSALÁDOS HÁZ
a Markié Streeten, pineé- 
vei, a legjobb állapotban 
és nagy lot tál; ára 4500 
dollár, lefizetés 1800 do! 
lár.

A LYON AVE. N
egv két családos brick fiat. 
központi fűtéssel, tölgyfa 
finish, modern minden te- i 
ki nt ötben. Jó vétel 3000 
dollár lefizetéssel. \z ára 
$1 1.500.

17 SZOBÁS 3 CSALÁDOS
ház, fürdők és miietekkel, 
pince, villany, g.-V , garage, I 
szóval jó ellátva Íven há/. j 
megér legalább 100 < lol 
lárt, a onban 85 Ml ért 
\ ehető. Ren eix üI é- 1
tel, esek élv 2<Wt 
fizetéssel.

A RADEMACHER VIDÉKÉN
egv három családos ház, 
teljes pincével, 2 hat szo­
bás lakás és egv öt szobás 
lakás, két fürdő, három 
toilet, villany, gáz és nem 
régi épület. Ára 9000 dol­
lár. A lefizetés 2500 dol­
lár. talán kevesebb is ele-

A TIIADDEUSON
két családos tiz szobás ház 
teljes pilléével, egy fürdő, 
három toilet tel és o leg­
jobb állápót hím. Ára^ 7300 
dollár. ;i lefizetés pedig 
2000 dollár.

A TIIADDEUSON
egv családok szép ház. 8 
szoba és fürdő, pince, vil­
la nv gáz. Ára 5800 dollár, 
a lefizetés $1700 és $40 
havonta.

160 AKER Jó FARM
28 mile-ra Detroitiéi, jó 
épületekkel és felszerelés­
sel, de marhaállomány kü­
lön felszámítása mellett el­
adó lefizetésre, esetleg há­
zért is becserélhető. Jó viz, 
jó utak. Baleset miatt el 
adó.

EGY Jó CTPÉSZÜZLET 
eladó. Kis üzlet, de jó for­
galmú. Ára $550.

Delray legrégibb él legni 
gyobb magyar lneatlsn- 

forgalmt irodája


